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A B C
Hnmeem. [AB].[BC ] u [AC]prnx oTpeska

",
a) Touka C NPUHALICHKHT : [ADL[BDHAC],[BC].

6) BelcD]

§ 2. Jlyq n yroa

8.
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A c B 2

a) ayuu [AB) H [AC')——coananato‘r. [BC) " [BA)—cosnanaxoT
6) Jlyu [CB)—uanmo-rcnnpo;lonxceﬂnemyqa [CA)
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Unmeem: Lhh, Lkl 2.
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14.
C, B
D
A 0
Kax 110 13 pecyHka .
15. :
Mpu nepeceucnnn msyx NpsMbIX ob6pasyercs 4
1 HEpa3BEPHYTHIX Yyrha.
4 L),22,03,£4.
3
2
16.

Buytpu yrna: M. A
Bue yria: C,N
Ha creponax yrma: O,B

17.
Jyan Iu h

§ 3. CpaBHenne oTpE3IKOB H YI10B

18.
0 A OB<QA;, OB<OC, OC>0A
—————o———
B C
19, )
——4 O
A O B



a) Tx. Ar)=1)B-cneaosarensHO OHA COBMAJAIOT NPH HANOKEHUhK,
6) 0A < AR, To, otpezku OA u AB He COBNAAAIOT NMpH HANOXKEHUM

20.
a) B-cepennHa [A(' ] 6) Orpesok [(‘E]
C —cepeanHa [A E] {AE] n [BD] - umetot o6utyto cepenuny C
D-—cepepnna [(‘l:]
21. _
B
ZAOB> LAOC A“/‘”
o) A

22,

a) | — OuccexTpuca, BHAYMT, Kk

Zhl = Zlk, w yrnwi, NOpd Hano- 1

KEHHH COBNARYT '

6) T.k. £hl <hk, npw sanoxe- j o

HHH YTJIBI HE COBNAAYT
23.
a) OB-6uccexrpnca LAOC
OD—-6wuccextpuca LBOF

' OC -6uccexrpuca LAOE
6) OC -6uccexrpuca yrnos ZBOD uw LAOE
§ 4. 3amepenne 0Tpe3KoB
24
lnuna yuebHuka - 14,5 cm. = 145 mm.
Ulupuza yyebHuka ~ 22 cm. =220 Mm.
25. _
Tonuumua yueGunka — 1,5 cM., KOMTW4YECTBO JIMCTOB B HeM — 17001,
3HAUMT TOJILIMHA OAHONO JTHCTA b3 = 3 = 0,009 cm.
170 340

26.

a) CD=6KL;EF =5KL;PQ =3KL.:AB =2KL.
6) CD=3ABEF =25AB:PQ =154B:AL =0.54B



o —
A B

|
UF == 4B.0v =2 ABOP =248

28.
—--- - ————
2 B n C AB=BC w BD=DC
29,
Yew JABe Touku: crpaBa M cieBa OT
—® - —8 ——8——8— T0oukn A. DToTOoOuka C uD
D 2cm A C B
20,
¢ Jano: AB=7,8 cm: BC=25wvm
AC-?
B .
25 em [To cBoOWCTBY H3MEpeHHS OTpe3-~
: KOB HMEEM:
A AC=AB+BC
& "8em AC =78MM+25MM=103 MM
OTteer: 10cM., 3 cM
31
Taxo: AB=37cm |AB =4cm
B T AC=72cm|AC = 4cm
c BC-?
PeHenre: M3 pucyHka BHIMM, YTO
a) BC=AC-AB
BC =72cm-3,7cm=3,5cm
6) AnanoruuHo: BC=AC-AB
BC = 40mM — 4Mm = 36 MM
OtseT a) 3,5 cM; 6) 36 MM.
32.
Hano® 4,B.Cea

4B =12¢m., BC =135 MM
AC ?

Peuienune: PaccmoTpum Asa BapraHnTaa) u 6):
a; AC=AB+BC =12cMm +13,5cm = 25,5¢cm.

-~



- —o— —®
B C

0)
-— —e °
C A B

AC=BC-BA =135¢cm -12cMm = 1.5¢cm
OteeT: 25,5¢m, 1.5cm

33.

Nano: B,.DMel

BD =7c¢cm., MD=16cm

BM-?

Pewienne: PaccmoTpum apa BapuasTa :
a) BM=BD+DM =7+16=23.

—— ° : —e
B D M

6)

- . o
M B D

BM = DM -BD =16¢cM -~ 7¢cMm = 9¢cm
Oteet: a) 23 cm; 6) 9cmM.

34.

Jauo: CA =BC
AB=64cm,DeCA,CD=15¢cm
CD-?, DA-?

Peutenue: PaccmoTpyM nBa BapHaHTa, 4TO :

AC=CB=64cm.2=32.

BD=BC-CD =32cMm—15cm =17cm
DA =AC+CD =32cm+15cm = 47¢cm
Otger: a) 17 cv; 6) 47 cm.

3s.

Hano: M, T.C el

MC = 650km., MT =170 kM
TC-2,

- = 4 @
M T
Pewienpe:

TC = MC—=MT = 65km — 170kM = 480xm,
Oreer: 480 kM.



36.

Ecan touka A.B.C nexat Ha oanoit npaMoii, To 6oabiiuii U3 oTpeskos
AB,BC. n AC pasen cymme asyx apyrux. [1o yciosuio Gonpwinii w3
nanbix otpeikoB (AC — 5 cMm). a AB+BC = 7 cM., no>TOMY TONKH
A.B.C He nexart Ha OAHOH NpsMOH.

37.

a) Jlano: AC =CB,

AO=0C, AB =2cm
AC,CB,AO,0OB- ?

-@ @ L 4 —
‘A (4] C B
Pewenne:

C - cepeanna AB. 3HauuT AC=CB=2:2=1lcm
O - cepeanta AC, 3HawHT AO=0C=1:2=05cm
0OB=0C+CB=0,5cm=1lcm =1,5¢m

Oreer: | cm.; 1cm; 0.5 ¢em; 1,5 oM.

0) lano: AC=BC,

AO=0C. CB=3,2m

AB.AC,A0,0B -7

PeuicHue:
AB=2-BC=2-32=64m
AC=CB=3.2u

AO=0C=32:2cM=16m
orgeT: 6.4 M. 32 M 1.6M; 1,6 M.

38,
—dé:::;::\j:\\y A
B M O K A 1

(lepsuIit BApHAHT:

) lano: OA =12¢cm, OB=9cMm, Oe€ AB
OK=KA, '
KM -7
Pemenune: M3 ycaosus nosayHaeM paBeHct

OK=KA=12cm:2=6¢cm
OM=MB=9cm:2cm=45cm
MK = MO+OK =6cM +4.5cm =10.5¢cm
Otset: 0.5 cve

10



6) Bropo#t BapuaHT:

Hano: Oe AB, ? .
OA =12¢cm, OB =9cm, o A "
OE =EA, OF=FB 0 F E B
EF-?

Pewenne: Ha ycnoami NOJIyHaeM PaBeHCT
OE=EA=12cM:2=6¢cm

OF =FB=9cm:2¢cm = 4,5¢cMm
FE=OE-OF =6cM—-4,5cM=15cm

-OrseT: 1 5¢cm.
39.
DAVAVA -

A K C M B
Jlano. Ce AB, AB=a ’
AK=KC, CM=MB

KM~

Peiuchuue. KM = AB- MB- AK = AB—-%BC—%AC=

= AB-+(BC+ AC)= AB-Lap=L14p-2
2 2 2 2

JHano:
AB=28¢cwv

AE=EM, NIF=FB, EF =16 cn
MN-?
Pewenne; :

28cu —12 cpm—3nauum AE+FB=12cm

AM = EM, FB= NF'(no ycztoemo) credyem EM + NF =12cm,
sHaunT MM = EF —(EM + NF)=16cx—~12cm = 4em
OtrseT: 4 oM.

>



§ 5. M3mepenns yrios

41 43
£411) fIPAKTHYCCKYE 3a1aHHA Hx Hano BBINOMHATH MO ONMHACAHUIO B KHHUIE

44.
BuinonuseM nocTpoeHyue HO YKasaHHAM. Hocrpoe}me MOXHO CIeAaTh
koraa vroa ZAOB ocTpslil.

;SI.( rpagyCHbIC MEpPbI YIJIOB paBHbl, TO paBHBI A CaMU YIJIbl
46. '
a) 240X =40°. ZBOX = 60°, Z40B = 20°. ZCOB =20°, £DOX =130°
6) ~10B=sCUB = 20"
B) . YOA= L AOC = 40°, ZCOD = ZDOP =50°, ZAOB = £BOC = 20°
P L A0X =40°, Z40B=20° £40C = 40°, £40D = 90°
4,
B ’ Hano:

I ZLAOE = 44% £40E =12°37
A ZEOB = 77°| ZEOB =108%25
Y ZAOB-?

Penenue; [Mo cBOHCTBY HSMEPEHUS YIJIOB HMEEM"
~AOB=ZAOE+ ZEOB

LAO0B=44°+77°
_AOB=121% Awanoruuno-
6) LAOB= ZAOE + LEOB
—A0B=12%37 +108%25
—A0B=120%2 =121%2
Omser: a) 121% 6) 121%02
48.
Mano: 2AOB =78",

C B ZAOC, Menbe/BOC ua 18°
. ZCOB-? .
A M Pemenue:
Q) BossmeM Z£40C = x. 3uHauuT LBOC = x+l8
ZAOB = ZAOC + £COB, cnenoraTtenbHO



49.
Hano: £ AOB=155",

C
Z AOC 6oabuie ZCOB Ha 15° B
Z AOC=" 1
Pewenue: A 2
Iycts £ 1=x, Toraa £2=x+15 0
ZAOB= 41+ £2, 3Hauutr
155=x+x+15; 155=2x+15; 2x=140; x=70;
Z AOC=x+15=85".
OTBeT. 85°.
50.
Hano: yron £AOB wuacte yrma B
£ AOC . C
£LAOC=108".
Z AOB=3 £ BOC
£ AOB=?
A O
Peisenue:

IMycts £ BOC=x, Torna £ AOB=3x
£ AOC= £ AOB+ £ BOC, cneposarenbno, 108=3x+x; 108=4x, x= 2"'
Z AOB=3x=81".

Ortser: 81°.

51,

Jlano: £ AOD=9¢°

£ AOB=ZBOC=/ZCOD

OE — 6uccexrpica £ AOB

OF — 6uccextpuca £ COD

Z EOF=?

Pewenue:

Tlo ycnoruto

£ AOB= £ BOC= £ COD, 3naunr
£ AOB=2ZBOC= £ COD=90":3=30"
OF u OF - Guccektpuctl yrios £ AOB u £ COD, cnelloBaTenbHO
ZEOB=ZCOF=15".
Hanee BHIMM, 4TO:
ZEOF= £ EOB+ ZBOC+ £ COF=15"+30°+15"=60".

OTﬁeT: 60°

o D

13



]2,

Y U Hano: OV — Guccekrprica yrna £ 7Z0Y
v X OU - 6uccextpuca yrima £ XOY
ZUOV=80
£X0Z=?
Z 0

Pelenye:
LZIOX=2LZ0V+ L VQY+ ZYOU+ ZUOX=

=2/4VOY+2 £YOU=2 £ VOU=2-80° =160".

Oraer: 160°
53.
R 1) Zhl-— ne npamo#
Ecim £hl=90°, To £ kh=180" —
a 3TO HE TaK, MOTOMY 4TO TI0 yCho-
B0 £ hk<180°
0 h

2) £hl - ne Tynoit. Eciim £ h1>90°, To £kh>180°, a ato He Tak, no
YCJIOBHIO. ’

§ 6. INepnennuxyasp. llpamveie

. £ AOB - ocTpbiii;
£ AOD - Tyno#i.
e=——" A
D

55. -
a) 6)

54.

: ] 1
8) :

Ha pucynke yrami £ 1 n £ 2 cMexHbie

14



56,
Vranl Zhk # £ hk, — BepTHKanbHbiC, ' k

hy

57. A
bLOM,a LON
b-l_LOM, a; 1ON

58.
M3 c¢BOHCTB CMEXHBIX YTIOB BEITEKAET, UTO:

a) £ CBD=180"-11T 6) £ CBD=180"-90°
£ CBD=69 - £ CBD=90°
C

8) £ CBD=180"-15°
£ CBD=165

59.
MpambiM, T.k. 180° -90° =90°,

60.
Bepuo, T.k. £ 1+£1=180°, a oTcioza £ 1=90°



61.
HNano: £ 1, £ 2 — cMeXHuie

L1, £2=1?
k
2
1
h ) 1
Peiuenue:
3Has, 4TO CyMMa CMEXHBIX YTJIOB paBHa 180° uMmeem:
a) £2=x, Torna £ 1=x+40, 6) Ilycrp £ 1=X, Torma
x+x+40=180; £2=x+120°;
2x=]i"_0; ’:=70 x+x+120°=180;
£Lkh=70", 2x=60; x=30;
Zkl=110 Zkl=30°, £hks150°
B) [lycts £ 1=x, Toraa r) Iycte £ 1=X, Toraa £ 2=3x
£2=x+47"18 Z+3’1<;(§80
or o' _ o ) X=
x+x+47°18 —1'80 x=45
(180° =179°60 ) L Kl=45°
2x=179°60 - 47°18 £ hk=135°

2x=132°42; x=66°21
2kl=66°21', £hk=113"39

n) ecan £2: Z1=54, To mycts
Ha | 4acTb NPUXOAUTCA X, TOTAA
£2=5%, £ 1=4x

Sx+4x=180; 9x=180; x=20

£kh=100°, £klI=80°
64, . .
a) T.k. £2 1 £4—Beprukanshsie, To £2=24=117"
Z1=180° 117" = 63", T.K. OH CMeXHBIN ¢ L2
£3=241=63", T.K. OH BepTHKaNBHLIH ¢ £ |.

16



6) £ 1= £3=43°17 - xaK BepTHKANbHbIE

£2=180° -43°27 =136°33,, T.k. £2 1 £ 3~ cMeXHbIE
£4=136°33, T.k. £4 N £ 2 BepTUKAILHbIC

65.

a) aHo:

Z1+£3=114°

L1, £2, L3, £4=?

Peuenne:

Tk. Z1=4£3 BeprukanpHbie, TO

L1=4£3=114" 2=57°

Z1+£2=180°,TX. £Z1u £2~cMexHbIe
£2=180"-57°

£2=/4=123°,T.K. £2 1 Z4— BepTUKANLHBIE
Otser: 57°, 123°, 57°, 123°,
6) JlaHo:

LY+ 22+ £ 3=220°

L1, L2, £3, £4="

Peuienue: '

L1+ L2+ £3+£4=360° xak cymma
ABYX Pa3BepHYTHIX YTIIOB

£4=360°-( L 1+ £2+ £ 3)=360° - 220° =140°
L4=£2=140" (T.k. £2 u £4 — BepTHKANBHBIE)

Z 1+140° + £ 3=220°, oTkyna

Z1+2£3=80°, To T
L1=4£3=40° (r.x. £1n £3 - BepTUKAILHBIE)

Otset: 40°, 140°, 40°, 140°.

66.

a) L2+ 2£4=220°, 1K
£ 2; £ 4 — BepTUKaNbHBIE, TO

L2=/£4=220°:2=110°
L1=4L3=70°,7K. £1u £2, £3 1 £4 - cMexHble

Otser: 70°, 110°, 70°, 110°.
6)3-(L1+43)=4£2+ 44

TK Z1=4£3=X, Toraa £2=24=180° x

17



IMoacTasnsem B 1-0¢ paBeHCTBO:
. 3- (x+x)=180° -x+180° -x

6x=360-2x; 8x=360; x=45;

L1=4£3=45; £2=£4=135",

B) £2-Z£1=30°

£ 1=x, Torma, Z2=x+30"; x+x+30=180; 2x=150; x=75;
C£1=75, £2=105°

67.

PemeHye;
HnMeem:

£ 1= £ 4 — epTuKansHbIe
£2=/5 — BepTUKaIbHbIE
L4+ L3+ £ 5= £ AOB — pasBepRyTbIii

yron, r.e. £ZAQB=180".
180°=L4+ 23+ L5=£L 1+ L3+ 22,

JaHo:
£ AOB=50°, £ FOE=170°

£ AOC, £BOD, £COE, £ COD=?
Peenue:

£ZEOD=Z AOB=50° no cBoHiCTBY
BEPTHKAJIbLHBIX YTJIOB
£ FOD= ZFOE+ £ EOD=

=70 +50° =120°
£ COD=180° - £ FOD=180" -120° = 60°

£ AOB=50°+70° =120°; £ COE=60"+50° =110°
ZBOD=70"+60° =130°; £ COD=60°

69.
a OpHoBpemenHo npambie AP u AQ
pf He MOryT OBITH HepneHAMKYAAp-
' HbIMH NpaMoli a, T.K. AP u AQ —
nepecekaioTcd W, 3HAYMT, HE fla-
paleAbHbl, YTO MPOTHBOPEYMT
A Q]_ aKcHoMe TIAPAIENLHBIX IPAMBIX.




70.

ITycts fla di a cla, Toraa
npsamsle f, d ¥ ¢ — ue nepece-
katotca (no teopeme), a 10 yc-
aosuio ¢, d it f~ npoxoast ue-
pe3 Touky A, 3HAYMT, BCE TpH
npAMbIC OIHOBPEMEHHO ObITb
NEPNCHAMKYNAPHLIMU 2 HE MO-
ryT. 3JHAUnT, TOALKO OAHA U3
TPEX T[PAMBIX MOXeET ObITb

V4

/A
c d f a
/S

ANepneHAMKyApHa ﬂpﬁMOﬁ 4, @ 3Ha4YMT aBC HC nepneﬂzmxynﬂpuu npa-

Mo/ a,

71.
Honyunnock 6 npamMbix

72.
Hmeem 6 Touek

73.
PaccmoTpuM Bce yrnsl n Bbi-
fGepem HepaseepHyToie. Torma
B MTOre uveem 12 yrnos, Kak
9TO NOKA32HO HA PUCYHKE.

N e
T ™N

/
AL

19



HAano: MP=24 cm

NT il P NM & 2 pa3a Gosabiue NP
' NP, NM=7
Peuiesive:

Tycts NP=x cm, Torna MN=2x cMm
2x+x=24, 3HAUHT, 3x=24,

x=8, cnenoparensHo, NP=8 cm, MN=16 cMm.
OtseT: 8 cM, 16 cM.

75.
a) 1-wiif cnyuati
KM=?
K Hmeem:
KM=KL+LM; KM=6+10=16 cm

10 cm 6) 2-oit cnyuaii
KM=?
Hmeem:
KM=LM-LK
L - K M KM=10-6=4 cMm

ocM 10 cM

76.
Jano. AB=a,

B AP=2PQ=20B
QE=EB. AM=MP
AE, ME=7

A M P E

Peuienue:
a) AP=2PQ=2QB, 3xHaunt PQ=QB u Q - cepeauna PB

3nayuT P — cepenuna AB, 3Hauwur, AP=PB=-;— a
Q - cepennHa PB, 1o PQ=QB=::- a
E — cepeaunna QB, To EB=QE= % a

AE=AB-BE=a-La=_La
8" 8

6) ME=AB-AM-EB=a- - a-La=2 4
48 8
OtserT: l a; -S-a
8 "8
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77.
a) Jano: AB=m, Q — cepeauna AE,

L - cepeauna NB ‘

AE=EN=NB. 2 L

QL=? A B
Peienue:

m
Hmeem' AE=EN=NB= —3-
Q, L — cepeanHbl COOTBETCTBEHHBIX OTPE3KOB, 3HAYMT,

AQ=QE=NL-LB= 36‘-

Toraa:
. m m 2
L=AB-AQ-LB; QL=m-—-—==m.
Q Q Q 5 5 3
O1Ber: %m.
6) Mano: EF=m; M N
EA=AB=B(=CD=DF E w F
EM=MA
DN==NF ;
MN=?
Pewenue:

EA=AB=BC=CD=DF, Torxa, AE=AB=BC=CD=DF=%
Nasee:

EM:NF=% AE=% DF= -:% ; MN=EF-EM-NF=m- —=—m.

4
Orteer: < m.

78.

Jano AF=36 cm,
MN=30 cMm
AM=MB. DN=NF,
BE=EC, CK=KD
EK=?

Pewenue:
AF=MN=(AM-NF), 36-30=6cM-(AM+NF)
AM=MB

NF=ND, cnenopatensiio, AM=NF=MB+DN=6 cm
BD=BC+CD=30-6=24 cwm, Tora,
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BC=BE+EC=2EC, CD=CK+KD=2CK, EK=EC+CK=% BD

YuuTslBas, 4To EK=% BD nosyuaem EK=12 cm.

" Oreer: 12 cm.
79.
JHano: AM=MB,
2 - & AN=NC
N _ Hoxazare: BC=2MN
Hoka3aTensCTBo:

NMycts BM=a, NC=b

Y3 BM=MA crenyet AB=2a

U3 NC=NA cneayer AC=2b, 3uauut, BC=BA+A(C=2a+2b=2-(a+b);
MN=MA+AN=a+b. )

Toraa' BC=2- (a+b), 3uauur BC=2MN,

Torna: MN=a+b.

80.

Hauno: £ AOB=35°, ZBOC=50°

£ AO0C=?

Pelwenue:

PaccMoTpuM JBa cayuas:
a) ZAOC=Z AOB+ £ BOC

£ AOC=35"+50°=85"

6) £ AOC= 4« BOC- £BOA

£AOC=50°-35"=15"

81,

Hano: £hk=120", Zhm=150"
Lkm=? -

Pewenne:

PaccmotpuM naBa cayyvas:
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a) Z km= £ hm- £ hk
m k Zkm=150°-120°=30°

_ o h
&) £km= £ kh+ £Zhm
h £ km=120° +150° =270°
k
m
82.
Jano: a) Z1 donsiie £2 Ha 45° 1
6) £1-£2=35° : 2
21, £2= .
Pemenue:

a) [lycts £2=x, Toraa

£1=x+45°, /1+/2=180° (0 cBONCTBY CMEXHbLIX YITIOB)

10 x+x+45=180, 2x=135, x=67°30° '

£2=67°30", £1=112°30"

6) IMycts £2=x, Torna, £1+£2=180°, 3HauuT, x+x+35=180, 2x=145.
=72°30" :

Z1=105°30".
83.
5 m
2
n 0, 1 !

Hano: a,b — Guccektpyce £1, /2
ZLab=?
Pemienve:
Znb+ Zbm+ /£ ma+ £al=180°=2 £/bm+2 £ ma=2 Zab, oTkyna
ZLab=9%0°.
OtseT: 90°
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84.

Hano: £1=4£2 — BepTUKAIBHLIE YIIIbl
¢,d — 6uccextpucel £1,£2 cOOTBETCTBEHHO.

Joxasatsb, uTo ¢,d nexar Ha OOHOM NpAMOi.

Z1 n £3 — cMexuble yral, Toraa £1+4£3=180°. (1o cBoHACTBY).

£L1=42, 3nauut Lac=2Lbc=/b’d=Za’d, 3nauur

Zab’+ /3 +Zac=180°, Torna

Zdc=180° - pasBepHyTHlii yron M TOrja COIJIaCHO ompeneie-
HUIO pa3BEPHYTOrO yria Ayu# d H ¢ — 1exaT Ha OHOM NpAMO.

85,
JaHo: BE —6uccekrpuca yrina ZCBD

N
C BN - 6uccextpuca yrna ZABC
E ZEBN=90°
JokazaTs, uto A,B,D nexar na oanoit npamoi.

Jloka3aTenscTBo.
ZEBN=90°;, ZEBN=/EBC+ZCBN

MNycts ZEBC=x, Toraa ZCBN=90°-x

BN - 6uccexktpuca LZABC, 3Hauut ZABN=4ANBC=90°-x

BE - 6uccexrpica ZCBD, 3Hauur £ZDBE=/EBC=x
ZABD=/ABC+/DBC=2(90°x}+2x=180-2x+2x=180°?

3xaunT, ZABD — pa3BepHyTbiH, B Touku A,B,D JIEXAT Ha OLHOH npamoft.

Jano: nlb; mla

Joxa3aTts, 4To m, n — He COBNAIaloOT.
Jloka3atensCTso OT APOTHBHOIO!

IIycrs m # n cOBMAaialT, 3HAYUT JNEKAT Ha
oHoi mpsaMoii |, Torna umeeM, uro Lla u LLb,
T.€. OAHA NpAMas GepHeHAHKYASApPHa OBYM PasiH4HbIM NpAMbIM a 1 b,
Toraa a U b He nepecekalOTCs COrJlaCHO TeOpeMe O NPAMBIX, @ 3TO
NPOTHUBOMNOJNOXKHO YCNOBHIO, 4TO a M b=0, 3Ha4UT Halle Npeano0KEHHE
HE BEPHO, @ BEPHO TO, YTO M H N He COBIAAAIOT, M.T.A.

24




Fnasa Il

§ 1. llepBbIii NpU3HAK PABEeHCTBA TPEYTrO0JbLHHKOB.

87.

N
cToponsi: MN, NP, MP
yrasl: ZNMP, ZMPN, ZPNM
MN=12 mm; NP=25 mm; MP=34 mwm; M P

3uaunT Panp=71 MM,

88.

a) npotuB yrnoB D, E, F — nexar cooTBETCTBEHHO
EF. FD: DE.

6) npotue cropon DE; EF; FD snexar coorBeTcT-

senHo yraut F; D; E.

B} £D v LE; ZE u LF; £F n £D — yranl ipune-

*kauue cooTBetcTBeHHO Kk ctoponam OE; EF; FO.

90.
Hano: AC=2AB, AB=17 cm, BC=AC-10

Pasc=?
Pelenue:
AC=2AB=2:17=34 ¢cm

BC=AC-10=34-10=24 cm
P=AB+BC+AC=17+34+24=75 c™
Orset: 75 cm.

91.

Hano: Pop=48 cm, AB=18 cu, BC-AC=4,6 cm
BC, AC=?

Peuienue;

Pagc=AB+BC+AC=48

18+BC+A(C=48 cmM, Térna, BC+AC=30.

[tycrs AC=x, torpa, BC=x+4,6 u 2x=25.4
x=12,7, 3Haunt, AC=12,7 c™m, BC=17,3 oM.
OtseT: 12,7 cM; 17,3 cMm.

92.

Het, He MoryT. EC/iM TPeyrosbHHKM paBHbIE, TO Y HHX paBHbIE COOTBET-
CTBEHHbIE CTOPOHBI, @ 3HAYMT PaBHbl MX AEPHNCHAHKYNAPLI, YTO HE TaK
N0 YCIO0BHIO.
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93,
¢ Hano: AB=BE, DB=BC

v Joxmate.
a) AABC-AEBD
A 6) £D=47°, LE=42°

D E LA, £C=?
JokazarenscTBo: ' .

1) Pacemorpum AEBD u AABC

AB=EB no ycnosuo; CB=DB kak BepTHKabHbIE,
£ZABC=£DBE no 2-my npusHaxy, 3Ha4y1T AABC=AEBD, Torzaa.
LA=LE=42° « £D=/C=47°.

94,
B Jlano: AB=AC, L1=£2
A% AC=15 cm, DC=5 cm
JNokazats: 1) AABD=AACD
c 2) BD, AB=?
Hoka3aTenserno;
£1=£2; AB=AC

cropona AD - ofmas, suaunt, AABD=AACD no 1-my npy3Haxy
Nanee, T.x. AABD=AACD, To BD=DC=5 cm; AB=AC=15 ¢cm

95,
B c JHano: BC=AD /Z1=4£2
AD=17 cm, DC=14 cMm
Joxkazars: 1) AABC=ACDA
2) AB, BC=?
A D
[oxazaTenbcrBo:
1) Paccmotpum ACDA 1 AABC
BC=AD, ctopona AC - obmian; ZL1=/2
toraa AABC=ACDA o 1-my npu3Haky;
cnenosarensHo, AB=CD u AB=14 cM, BC=1{7 cm.
96.-
B D  Hdauxo: OA=0OD, OB=0C

0 £1=74°, £2=36°
TloxasaTs: 1) AAOB=ADOC
(! =
A LS, 2) ZACD=?
ﬂOKaSaTCJ’leTBOZ

'} Pacemorpum ADOC 1 AAOB
BO=0C; AO=0D. /3=/Z4 T.K. OHM BEPTHKAJIbHbIE,
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sHaunT AAOQB=ADOC no l-My npn3naxy; £1=£0CD=74°,
3naunT, LACD=4£2+/0CD=36°+74°=110°,
Orser: 110°

97. .
Hano: AO=QC, BO=0D 1
Hoxazars: AABC=ACDA

JoxazatenscTao:

Paccmotpum ACOB u AAOD N2

BO=0D; AO=0C A D
£AOB=ZCOD T.K. OHH BepThKaIbHbIE, 3HaHT AAOD=ACOB 1o 2-My
npusHaxy, Toraa CB=AD u £1=£2.

Paccmotpum ACDA u AABC

BC=AD, AC - o6was cropona; Z1=£2, 3nauut, AABC=ACDA

10 1-My NpU3HaKy paBeHCTBA A, U.T.A.

98.

. : B Bi
lIaHO: ABzAlB;, AC=A|C|,
4A=4A|, AP‘_—A]PI P
Jlokasats: ABPC=AB,P,C;. K ‘
EO Ka3aTenbCTBO: A C Al C|

Paccmorpum AAB,C; u AABC

AC= A;C|, AB=AB,, ZA=£A1,

3HaunT AABC=AA;B,C, no 1-My npr3HaKy paBeHCTBA TPEYIONBHUKOB,
torza BC=B,C,, £B=£B,.

PaccmotprM AB,P,Cy n ABPC

BC=B,C,, AB=4B|, BPzBlp| T.K.
BP=AB-AP=AB,-A\P,=BP,, Ttorma APBC=A PB;,C;, mo l-my
NpU3HaKy, 4.T.1.

99,

Hano: AC=AD, AB=AE

Jokasats: ZCBD=/DEC B C

Iloka3arenbCTBo; A

Paccmorpum AADB 1 AACE

AC=AD; AE=AB ' E

ZA - o6uunit yron AADBHAACE

tornra AACE=AADB no 1-my npusnaky

£ABD=ZAEC cnenoparensno, <ZCBD, ZABD - cmexHbie, Toraa
ZCBD=180°-ZABD, Ttorma ZDCE, ZAEC - cmexHble, TOrAa
LCED=180°-£LAEC, orciona LCBD=ZCED, 1.x. ZABD=ZAEC.

D
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§ 2. Meauansbl, 6HCCEKTPHCHI H BLICOTHI TPEYI0JIbHHNKA

ol
R

100.

103.

101.
B
ﬁK Z %N
A ” M Il C
N
E .
N P
F M\Q/
A
K

M C
104
a) 6)
B
ﬁ N
Wi C . /m\ F
yron £ZB — octpsiit yroa £N — npsmoii

B) :
P

N

yron ZP — Tynofi
28




105.
HaHo: AB, CD.la

AB=CIl, ZADB=44°
Jlokazate: AABD=ACDB

A C
a M -
ZABC=? B D
cropoHa BD — obias
2) torna ZADB=ZCBD cnenoBatensHo
B E
Jlano: AD=DE; BD=DC
ZACD=56°, ZABD=40° D
Jokazats: AABD=AECD
A C
1Y Paccmorpum AECD 1 AABD
2) Z£ABD=ZECD u £ACE=£ACD+/£DCE=56°+40°=96°.

" JlokazaTenbcTBO:
AB=CD; £ZB=4£D=90° no ycnosuo
2 ABC=/ABD-/CBD=90°-44°=46°
ZACE=?
BD=DC; AD=DE; Z£1=42 1Tx. oﬁn BEPTHKALHbIE,
107.

1) Paccmorpum ACDB u AABD

3Haunt AABD=ACDB no 1-my npuiHaky

106.

[loxazaTensCTRO:

torma AABD=AECD no 1-My NpH3HaKy c1e10BaTENLHO,
Hano: AB=BC, AB=2AC

50=5x, x=10, AC=10 cm, AB=BC=20 cMm.
Otset: 10 cM; 20 cM; 20 o

108. :

Iano: AB=AC; Popc=40 cM; DB=DC=BC
Pacp=45 eM; AB u BC=?

PeuleHue:

Pasc=AB+BC+AC=BC+2AB 1.k. AB=AC

40=BC+2AB

Pacp=DB+BC+CD=3BC T1.x. BC=DC=BD; 45=3BC, 3Hauur,

BC=15 cM 1 40=15+2AB; 2AB=25, T.e. AB=12,5 cm.

OTtset: 12,5 ¢cMm; 15 em.

B
PAB('=50 cM
AB, BC, AC=?
PeuseHye:
Iycts AC=x, Torna AB=BC=2x, '
Pasc=AC+AB+AC, 3Hauur, 50=x+2x+2x, A C
D
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A HNano: AC=AB; CM=MB
PARM=24 CM, PABC=32 cM
AM=7
Pewienue:
Pssm=AB+BM+AM; 24=AB+BM+AM;
g Pasc=AB+BC+AC; 32=2AB+2BM
16=AB+BM; 24=AB+BM+AM=16+AM, Toraa,
AM=8 cMm.
Oreet: 8 cM.
110

B JHano: AM=CM, ZBMC=90°
/L\ Hoxasars: AB=BC

A /— " C Hoxa3atennCTBO:

Paccmotpum ACBM n AABM

AM=MC; cropoua BM — obwasn; ZAMB=/CMB=90°,

3#aqutT, AABM=ACBM no 1-My npusHaky

cnenosarensHo, AB=BC, u.T.a.

"11.

B  JaHo: CD=BD, £1=£2
Hoxasats: AB=AC

Joka3zaTensctBo:
PaccmotpuM AACD u AABD
cropoua AD - o61uas
€ Bp-pC; £1-22
3uaunt, AABD=AACD no 1-my npusHaky; Toraia AB=AC, 4.T.a.

A

Hano: AB=BC, £L1=130°

B £2=1
A /\H Pemenne:

3 / o yrnbl Z1 v ZACB - cmexHble, T.€.
. L1+ZACB=180°,
3naunt ZACB=180°-130°=50°; AABC — paBHOOeapeHHbIH, 3HAUMT,
ZBAC=ZACB=50° xak BepTuKkanbhble, L2=£ZBAC, T.e. £2=50°
Ortser: 50°.
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113.

Jano: MN, PQLb
MN=PQ, NO=0Q
£ZMOP=105°

Jokazate: LOMP=Z0PM

£ZNOM=?

JlokazaTenscTBo:

1) Paccmotpum APOQ 1 AHON

MN=PQ; NO=0Q; £LN=£0=90° — no ycnosuio,

torza A MON=A POQ — no 1-My npusHaky

cnenoBarensHo, Z1=/2, OM=0P,

torna A MOP — paBHoGenpenHsiil, oTkyna ZOMP=Z0OPM.

2) Z1+£MOP+£2=180° — pa3BepHyTbi#l Yroi, T.c.

Z1+105°+£2=180°; L1+£2=75°, o £L1=/2, 3Ha4uT,

L1=£2=37°30', T.e.

ZNOM=37°30".

OtseT: 37°30".

114.

A

CA M G
JlaHO. AABC"AA]B[C]
BM, B;M, — meaunansl
Jokazats: BM=B,M,

[doxasaTeabCTRO:
Paccmotpum AA B M, n AABM
AB=AB;; ZA=ZA u3 paBeHCTBA TPEYTrOILHUKOB

AM=A M, notomy uTto AM=—;-AC, A4AM, =%A,C|

n AC=A,C, 3nauur, AABM=AA B;M; — 1o nepBOMY NpH3HAKY
creaosarensHo, BM=B M, uto u tpeGoraioch n0xa3arn.
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115,
F, JaHo: BM=MC=AM
: Jlokaszarh; LA=/B+/£C

' ﬂOKiBaTCJ'leTBOZ‘

AABM — paBHOGenpeHHBIN, NOTOMY HTO
BM=MA, roraa £1=4£2.
A C aaMC — paBHOOCApPEHHBIN, INOTOMY 4TO
AM=MC, roraa £3=/4. :
LA=L2+3=L1+ 24, 1.8. LZA=LB+ZC uTo 1 TpeboBanoch noKa3arh.

116.
B Hano: AB=BC=AC.
Hoxazats: LA=/B=/C.

HokazatenncTBo:
A c AABC — paeroGenpennsiii, noromy 4ro AB=BC,
Torga ZA=ZC
AABC — pasHo6enpeHHblii, motoMy uto AB=AC, Torna £B=/C
Hveem: LA=ZC=/B. -

117, _
Hano: AB=BC, CD=DE
Joxasats: LZBAC=ZCED

EO Ka3aTe1bCTBO.

AABC — paBuoGeapeHHDIH, MOTOMY
yro AB=BC, Torna £L1=£2

ACDE — paBHOOenpeHHbIH, mOTOMY
yro CD=DE,Torna £3=/4

yrabl £2, /3 — BepTUKaNbHBIE, T.€. £2=3

Hmeem: £1=£2=43=/4

Torna £1=/4, .. ZBAC=ZCED, 40 ¥ Tpe60Banock nN0Ka3aTh.

118.

A JlaHo: AC=AB

CN=MB

Hoxazars: a) ABAM=ACAN

6) AAMN — paBnoOeapeHHbIH

1) Paccmotpum AACN 1 AABM
AB=AC BM=CN




4£B=/C kak yribl npd OCHOBaHWM paBHOOGEAPEHHOro Tpeyronbumca,
3HaynT AABM=AACN no nepeoMy npu3HaKy, ClieIoBateNsHo, AAMN
— paBHOGEAPEHHBIH. YTO U TPEOOBANOCH AOKA3ATS.

119. E
Jlano: DE=EK
ZKEF=/DEF.

DK=16 cm, ZDEF=43°
KF, £ZDEK, ZEFD=?

Pewcnye: D
Tak kak ADEK — pasHoGenpenHstii, T0 EF — F
MEeXMaHbl H BBICOTA, T.€ .
DF=FK u EFLDK, torna ZDEK=2 - ZDEF; ZDEK=2 - 43°=86°:

ZEFK=90° KF=DF=%DK - % 16 = 8cu

Orset: 8 cM, 86°, 90°.

120.

Iano: AB=BC, AE=FC,

Hoxazate: a) ABDE=ABDF
6) AADE=ACDF

[loka3arebCTBO:
1) Pacemotpum ACDF u AADE:

AD=DC, AE=FC; ZA=/C kak yrabl npu A
OCHOBAHHM PaBHOGEAPESHHOrO TpeyroNbHH-

Ka, 3ua4uT, AADE=ACDF no nepsoMy npusHaxy
2) Paccmotpum ABDF u ABDE

¢ropora BD — ob6ias

£1=/2 — cBotcTBO MeAMaHbI B paBHOGEAPSHHOM A

BE=AB — AE=AB - FC=BC - FC=BF, 3nauut ABDE=ABDF o 1-mv
NpU3HaKy, YTo 1 TpeGOBAJIOCH A0KA3ATh.

§ 3. Bropoii u TpeTnii npusHaxku
PaBEHCTBA TPEYroJbHHUKOB

121.

HNavo: AO=0B,
ZLOAD=/£0BC

CD=26 cm, AD=15 cm
Hokazate. ACBO=ADAOQO
BC,CO="

2-5878




JlokazarenbeTBo;
Paccmotpum ADAC u ACBO

AO=0B; ZA=/B; Z1=/2 T.K. OHH BEPTUKAJIbHBIE,
3nauut ACBO=ADAO no 2-my npusHaky, cieaosatenbHo CO=0D,
AD=CB, £LD=£C

CD=0C+0D, CO= -;—CD =13cu;
1 k. CO=0D, toc BC=AD cneaosarensto, BC=15 cm.

122,
C Hano: LI1=42; £3=/4

AD=19 cM, CD=11 cM
Hoxazats: AABC=ACDA
AB, BC=?

A —D

HokasaTenbcTBo:

PaccmoTtpum ACDA v AABC

AC — o0uas

£L1=£2: £3=/4, 3HaunT AABC=ACDA 1o BTopomMy NpHM3HaKY
Ttorna AB=CD=11cm, BC=AD=19 cm.

Hano: ZBAD=LCAD
ZADB=ZADC
D JHoxazars: BD=CD

V okasatenscTso;

Paccmorpum AACD u AABD
ZBAD=Z/CAD; #BDA=ZCAD; cropoHa AD — obuas
1Hauut AABD=AACD no 2-my npusHaky, :
torga BD=CD, uto n TpeboBasioch A0Ka3aTh.

124
Hauno: BO=0C
£B=£C=90°
Joxazats: OP=0T, £ZP=£T
Joxa3arebCTBO;
Paccmorpnm ACTO u ABPO

, T B0=0C; £/B=£C=90° £1=£2T. k. oHn
BepTHKAIbHbIC, 3Ha4uT ABPO=ACTO no 2-My npuU3HaKY, :
roraa  BP=CT, PO=0T, £P=ZT, uto u TpefoBanocs J0Kka3arh,
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125. C D
Jaro- Z/DBC=/DAC

BO=A0
Joxazars: ZC=2D, AC=BD

Joka3aTenbeTso; A B
U3 AO=0B, creayet AAOB -— pasnoOeapeHHbIIA.

T.e. L1=£2.

Paccmorpnm ABDA u AABC:

ZCAB=/DBA 7.k LCAB=LCAD+<1; LZDBA=£LDBC+Z2.

Z1=£2 cropona AB — obuias

3Haunt AACB=ABDA (no cropomue u 2 NPUAEKANIMM K HER Yriam)

T. €. AC=DB, £C=4D, uto u TpeboBanoch A0Ka3aTh.

126. ‘

Iavo: ZDAB=ZCBA, Q D
/CAB=/DBA

CA=13cwm

DB=?

Pewenne:

Paccmorpum AADB u AACB:

ZCAB=£ABD;, ZABC=,DBA; cropona AB — obnian

3Hauut AACB=ABDA no 2-my npusnaky, torna  AC=BD=13 cw

127. . B B:
Hano: AB=AB,, BC=B,C,

£B=4B,

/ACD=£A|C|D|

JHoxkazath: ABCD=AB,C,\D, D D

JloKa3arenbeTho.

Paccmorpum AAB,C, n AABC:
AB=AB,; BC=BC,; £B=4£B,
3Hauutr AABC=AAB,C, no nepsomy npusHaky

cnenosarenvho, AC=A,C,, LA=ZA,, ZC=£C,

Pacemorpum ADB,C, u ADBC: .

BC=B,C,; £ZRCD=,B,C,D,, notomy 4t0

«BCD=,C - ZACD, u ZACD=LA|C|D|;

£BCD=£C, - £A\C\D,; £B=/B,, 3aunut ADBC=AD,B,C, no s70-
POMY NPH3HAKY, 4TO i TpeGOBANOCHL NOKa3aTh.

A c A

@]
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128.

m
f)fz

G

BAM=4B,AM, (1. kK. LZA=LA))
3nauuT AABM=AA;B /M, no 2-my
ciaeaosaTeabHo, AM=A M, , uTOo H

Nano: AABC=AA,B,C,
ZBAM=/MAC
lB|A|M|=£M|A;Ci

Hoxkazate: AM=A M,

Jloxa3arenLCTBO:

Paccmotpum AA B M, u AABM:
AB=A B, u3 paBeHcTBa
4B=£B| AABC=AA|B)C]

MpU3HAKY
TpeGoBanock KOKa3aTh.

Hano: OA=0C, ZBCO=/ZDAO
Nokazats: ABOA=ADOC

EO Ka3aTeNLCTBO.
Paccmotpum ACOB u AAOD

LA=/C; AO=0C

Z1=42 T. K. OHM BEPTHKaNbHBIE, 3HAYHUT

Paccmotpum ACDO u AABO:

AAOB=ACOB no 2-my npusHaxy
TOrna

BO=0D '

AO=0C; BO=0D; /3=/4 kak sépTukanbHble, Toria AABO=ACDO

no l-my npusHaky
130.
B

>

O
)
>

! G

Jano: CO, C,0; — MeanaH:l

BC=B,C,, ZB=4£B,, ZC=£C,

JIOKa3aTb: I) AAOC"AA}O)C)
2) ABCO=AB,C;0,

IloxazatenbcyBo:

1) Paccmotpim AAB,C; 1 AABC

BC=B,C,, £ZB=£B,;, £LC=£C,
" Torga  AABC=AAB,C,

2-MY NpU3HAKY

noe

naunt AB=AB,, LA=/ZA, AC=A,C,

2) Pacemotpum AA,0,C, u AAOC:
AC=A|C|‘ 4A=ZA|.



AO=A,0, (r. k. AO=—;- AB, A|O.=—;-A1Bl i AB=A,B)).

snaunt AAOC=AA,0,C, no |-my npussaky

3) Paccmotpum AB,C,0, u ABCO:
BC=B|C|, £B=ZB|

OB=0 B (T. k. OB=-;- AB, OlB|=-:2- AB; 1 AB=A,B)
3naqut ABCO=AB,C,0, no 1-my npusHaky.

131. :

Jano: EF=NP, DF=MP, , E N
LF=/P

EE;, DD, — 6uccexTpHchl

MM, u NN, — GuccexrpHch

Hokazate: ZDOE=/ZMKN.

D
lloxaaarcnbcmo: ‘é
Paccmotpum AMNP u ADFE: g\ ()
EF=NP; DF=MP; £F=£P D g IM N P

sHayutT ADEF=AMNP no 1-my ~
npH3HAKY, chiefoBatensio, ZD=/M, LE=ZN, DE= MN
Paccmorpum AMKN u ADOE:

DE=MN; ZEDO=£/NMK (1. x. ZFDO= -—AD ZMNK= ——AMH

£ZD=4M); £ZDEO=/ZMNK (T. k. ADEO=E ZE, ZMNK=-12— ZN#n

ZE=ZN).
3Haunt ADOE=AMKN no 2-My npniHaky, c;ie10BaTeNbHO,
£DOE=/ZMKN uto n TpeboBajoch n0Ka3aTh.

132,

Hano: ZNAA =ZMAA,
alAA,

Jlokazate: AM=AN

IloxazaTenpCcTBO:

Paccmorpum AAMA | u ANA,.
CTOpOHA AA, — obas
Z1=22 — 1o ycnoBuio
£5=/4=90° — no ycnosmio

>

>
z/f i\
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toraa AANA =AAMA, no 2-My npuznaky
cicaoBatenbHo, AN=AM u 3Haunt, AAMN — paBHoOeRpeHHbIH, 4TO
1 TpeboBanoch xoKa3aTh.

133,
B Havo: ZABC=4ZCBD
ZADB=99°=/CDB
1p) Hokazare: AB=BC
OKa3ATENLC
314 Paccmotpum ACBD 1 AABO:
A D C  cropona BD — ofman

Li=L2; £3=/44=90°;
sHayut AABD=ACBD no 2-my npusHaxy, Tork&a AB=BCwu
AABC — pasHoOeapeHHn1il, 4TO 1 TpeCoBaNACk AOKA3ATSE.

134.

. Jano: AB=BC : .
AiB=B,C, '
AC""A;C} £A=AA| )
Hoxazare: ABC=A,B,C,
Hoxeaarespersg.
7 H3z AABC, AA]B]C] — paBHOGen-
C A G peHHLIC, CACKYET YTO

LA=£C, LA|‘LC}
m LA=2 A, crenyer LC=£C; torpa, AC=A,C,; LA=LA,;, LC=£C,
sHaunt AABC=AAB,C, no 2-mMy npusHaky '

135,
Rano: AB=BC=AC

A }B]=B ]C|=A ;C|
AB=A B,
Hoxasare: AABC=AAB,C,
OKA3ATANILCTRO!
Hneen: AB=AC=BC "

C A AB=AC=B,C
T. K. AB=A;B|
10 BC=B,C,u AC=A,C,, Torna AABC=4A B ,C, ne 3-My npH3Haky, 4to
# TpefOBANOCH 10Ka3aTh.

8



36.
Nano: AB=8BC B

BD=DC ZBAC=50° /4
ZLCAD=? A . D
Pewenue: N "
| ~c

1) Pacemorpum AACD u AABO:

AB=AC; BD=DC

ctopona AP — ofwas

waunt AABD=AACD no 3-my npusHaky

wtorna £ZBAD=/CAD '

HMeeM; ACAD+4BAD*4BAC 2/CAD=_BAC

A(‘AD-—-—~50 =25

OTser 25".

37. - B C
Hano: BC=AD
AB=CD
Hoxkazarte: £B=/D | . A D

HoxazaTenncTBO:

Paccmotpum ACDA 1 AABD:

AB=CD: BC=AD

cropoHa AC — oburas; 3HauuT AABC=ACDA no 3-My npusHaky, cne-
AoBateabho, £B=/D urto ¥ Tpebosanoce A0Ka3aTh.

38.
Jano: AB=CD

. B C
BD=AC
Hoxazarb: 1) ZCAD=ZADB
2) LBAC=4CDB
JokazareabCTBO. ' AL——— 3D

Paccmotpum ADCA u AABC

AB=CD: BD=AC. c1opona AD — obuias

3iauur AABD=ADCA no 3-my npuiHary., torza <ADB=ZCAD, u3
paseHcTBa Tpeyroibaukos LBAD=/CDA

£ZBAC=/BAD - +CAD, Ho £LBAD=ZCDA, a £LCAD=ZADB
LCDB=ZCDA - ZADB, £ZBAC=2CDB. 410 11 rpeboBa1och 10Ka3aTh

19



139.
B ¢ Jano' AB=CD, AD=BC

X ZABE=/CBE
ZADF=/CDF
2 Hoxasats: 1) ZABE=£ZADF
A by, 2) AABE=ACDF
D

HokazaTenbcTBO:

Paccmotpum ACDA u AABC

AB=CD; BC=AD:; cropona AC — o6utas,

3Hauut AABC=ACDA no 3-my npusnaky £B=/D,
torna: ZBAC=ZDCA, ZACB=ZCAD

Hanee:

,_ABE=-;— ZABC: AADF=-;- ZADC
3Hauut ZLABE=ZADF, 1. k. £B=ZD.

Paccmorpum ACDF 1 AABE:
AB=CD; ZBAC=4DCA; Z1=42 1. x: ZABE=ZADF=/ZCDF
anaunt AABE=ACDF no 2-my npu3saxy.

140.
Hano: AM=CM
B B A1M|=C]M1
BM=B|M|, AB=A|B|, AC=A|C1
Hokazate: AABC=AAB,C,

5 K3 AC=A.|C| T. [

-;— AC=% A,C,, nonyyaeM AM=A M,

A M CA M G

Paccmorpum AABM u AA B M,

AB=A,B,; BM=B M;; AM=A M,
3HauuT AABM=AA B M, no 3-My npH3HaKy
crepoBaTenbHo, LA=LA,

Paccmorpum AA B,C, n AABC
AB:A,Bh AC=A|C|, 4A=ZA|,
sHaul™ AABC=AABC, no 1-my npussaxy.



141.

Haxo: AD, A|D; — 6uccexTpHchl
AB=A|B|, BD=B|D|, AD=A|D|
Jokazars: AABC=AAB,C,
goxa3aTechreo:

Paccmotpum AABD; n AABD C A
AB=A|B|, AD=A|D|,

BD=B,D,, snauur AABD=AA;B,D; ro 3-my mpu3naky
enepoparenbio, ZBAD=/B,;A,D,, £B=/B,

H3 AD u A|D, — 6uccexTtpucey, noxydaeM £LBAC=2B A,

Paccmorpum AAB,C, u AABC:

AB=A,B,, ZB=/B,, ZBAC=/B,AC,
toraa AABC=AAB,C, no 2-mMy npH3BaKy, 410 H TpedoBajI0oCch AOKA3aTs
142,

Jano: BC=BD, AC=AD
Boxazats. a) ZADB=ZACB
6) DO=0C 3|4

JoxazaTenbcIBo:
Pacemotpum AABD u AABC
CB=BD; AC=AD C D
cropoHa BA — o6wasn O

Toraa AABC=AABD no 3-my npussaxy

cnenosareisno, LACB=ZADB; ZCBA=/DBA

PaccmoTtpum ADBO u ACBO:
ctopoHa BO — o61as;
BC=BD; ZCBO=«£DBO, torza ACBO=ADBO no 1-mMy nps-

3HaKy i 3HauuT CO=0D, 4T0 H Tpebonazoch A0NAIATE.

§ 4. 3anaun Ha nocTpoeHHe

143.

a) xopanl ukpyxHoctu: MN; CD; AB;
6) anamerp: AB;

) parnycsl: OP; OA;BO



Jano: AB, CB — aunaMeTpni
Doxazats: a) BD=AC

6) AD=BC -

B) ZBAD=/BCD

Lokazatenbcrno.

Pacemorpum ABOD u AAOC
OA=0B=R — paauyc

CO=0D=R — paanyc

Z1=22 T. x. OHH BEPTHKANbHbIE

sHauutT AAOC=ABOD no I-my npusnaky, enenosarensio, AC=BD
l'akxe u3 AAOB=ABOC caenyer AD=BC.

Paccmotpum AABD u AOBC; ctopona DB — ofiuas;

BC=AD: PC=AB. 3nauur AABC=AABD ntoraa £DAB=ZABD.

145,

P Hano: MK — nmmérp
MP=KP
ZPOM=?

Peurenue:
H3 MP=PK caeayer, uto AMPK — pasHo-
K OenpeHHsiif
T. k. MO=OK — paauycsi, To PO — mMeanana
pasnobenpennoro AMPK, omyuieHnas Ha oc-
HoBaHue, Toraa PO — OuccekTpuca u BhicoTa (o cBOHCTBY paBHoGeA-
peHHOro TpeyroJibHika) B ZMOP=90°

M

Orset: 90°
146.
Jano: AB, CD — anaMeTph:
A , : CB=13 cu, AB=16 cM

Paop=7

1

0 Pewenue: '
P 2 Pacemotpum ACOB u AAOD.
C\'}_ /B\ AO=0B=0C=0D (xax pagHychl)

£ 1=£2 T K. OHU BEpTHKANbHEIE

sHauur AAOD=ACOB no 2-my npusHaky
caeaosatensHo, AD=CB=13 cMm u AO=OB=0C=0D=8 cm, Torna
Paop=AO+OD+ AD=8+8+13=29 cm
Oreer 29 M.
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147.
Jlano; ZAOB=90°

BC — aunamerp C
Hoxazate: AC=AB

Jlokazatenberso: ,
PaccmoTtpum APWOA 1 ACOA: o
cropona OA - - obuas

CO=0B — paauycni; ZCOA=Z/BOA=90°

suaunt ACOA=ABOA no I-My npusHaxy

n AC=AB, uto H Tpe6GOBa10Ch JOKA3ATh.

148,
Cw. pic.
| | |-
C A B a

149,

P

| | Q -
a

Bo3MOXKHbE TPH Ciy4as:

I eayuait

- B
\ 5
M "M a

Ha NpaMoil ecTb 2 TOUKH, yIasieHHbie o7 B Ha paccresnue PQ.

II cayuaii
B

M a

OJlHa TOUYKa Ha NpPAMOMN, KoTopas yaaneHa oT B Ha pacctoanue PQ

43



11 cayuai
w

He cyulecmyeT'TaKoii TOYKH Ha npaMoit a.
PQ=BM — paniyc OKpy»HOCTH ¢ LUEHTPOM B TOUKe B, TaKk MBI CTPOUM
M. B TpeTheM ciiyuae 3aaaua He UIMEET PEILICHHS.

150.
.A
r
0 PL_._ 1Q

Chnosa BO3MOXHB! 3 cnyyas:
MoctpoeHue aenaem kak M B npeamayueit 3agade M onate 3agauya He
BCETA MMEET peilieH!te, npuMep — 3 ciryyai.
AM=AM =PQ .
2 TOuKH I Touka

A A
\/"*———JQ o
AM=PQ Pl Q

HE CYILECTBYET Takoif Touku M.

a

151.
C




X

MMocTpoenue:

C nomouibio uupkyas noctpoum £YXQ=ZBAC, ot gyya X npH Ik
MOIIM UMpKyAs oTnoxum eme pas ZQXZ=/ZBAC u nomyunm
LYXZ=2/BAC

152.
TlocTpoenne: B X
[TocTpOHUM OKPYKHOCTDb C LICHTPOM B
O moGoro paanmyca. OKpyKHOCTb K
nepece4eT CTOPOHbI yria B Toykax N

M M
H M.
MocTponM 2 OKpYXHOCTH ¢ OAMHa- \
KOBbIM pafuycoM, OoJibiliNM NOJO- o / N .
BHHBI WIHHLI 0Tpe3ka MN. Oaxa ok-
PYXHOCTB € LIeHTpOM M, a 1pyras ¢ nenrpoM N. OtH oxpy)lmocm nepe-
cexytcs B Touke K. OK u ects _uckoMbii nyd.

153. .
MocTtpoenne npuseaeHo B yuebiiuke.
154.
MMocTpoennue:
a) [Moctpoenne Guccextpucst AK npuBeaeHo B 3azaye O NMOCTPOCHHM
GHcCeKTpHCH Yra.
6) Ctpoum Touky M — cepeanny CA (1o 3aaavue o NoCTPOEHHHU cepely-
HbI OTPE3Ka).
) [TocTpoum npamyio a tax, uto6ul C € a u alAB (3amaua 153).
[Tepecedenue AB u a ectb H. CH — ucxoMas BeicoTa.
C
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B [TocTpoennue:

C noOMOWBI0 TPEIrOnbHHKA MOCTPOHM
£AOB=90° - npsamoit.

TocTtpoum Guccextpucy OE, umeem

E ZLAQE=/BOE=45".
[octpoum OF — Ouccexrpucy £LAOE
: Hmeem:
F ZAOF=ZEOF=22°30".

0 ' A Yro 1 TpeboBanoch MOCTPONThb.
156.

B Hauo: Pagc=15 cM

: BC=AB+2, AC=AB+1

/\ AB,BC.AC=?

A : C  Pewenne.

Iycts AB=x cM, T. k. PABC~AB+BC+AC TO
15=x+x+2+x+1, 3x=12, x=4 cM
Ortsetr BC=6 cm. AC=5 em, AB=4 cum.

157.
B Jano. AB=BC
"~ AC=AB+2
AC+3=AB+BC
AB, BC, AC=?
A C
Peiuenine,

[lycts AB=BC=x cm, Torma AC=x+2 cMm n x+2+3=x+x, x=5 3nauuT,
AB=BC=5 cm, AC=7 cu.
OtseT: ScM, Scm, 7 .

158.
B Rawe: AB=BC, AC=8 cm
Paen=Panct2 cM; BD=CD.
AB=?

Pewaenve;
A C P.2a=AB+BD+AD 3Haunt Pogp — Papc=2 t™
Pyoc=AC" CD*AD 3gauuT AB+BD+AD - AC - CD - AD=2
AB - AC=2; 13 AC=§, cneayer AB — 8=2=10 ¢cM
Otser 10 cM
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159,
Hano: AB=BC; AB;=B,C;

i B By
AB=AB,, ZB_—'AB) .
Hokaszath: AABC=AAB,C,
IokasarenbcrBo:
Hmeem AB=BC=A,B=B,C, — u3 ycnosus
A C A o)

Paccmotpum AA | B,C, u AABC:
AB=A;B,, BC=BC,, £B=4B,, 3uaunr AABC=AA,B,C, 10 neprom)
NpH3HAKY.

160.
HMano: AO=0OB, ZAOD=/BOD=90°
Jokazate: 1) AD=DB

2)ecnau AD=DB, 10D €a.
HokalaTenncTno; Dl
1) Paccmotpum ABDO n AADO
cropona DO — o0was,

AO=0B

3pauur ZAOD=/ZBOD=9(0°
AAOD=ABOD no 2-my npu3Haky
toraa AD=DB, A B

2)

Jokaxem obpaTHoe
ecn AB=AD, 10D €a
Paccmotpum ABDO n AABO: 12
AD=BD, AO=0B, cropora DO — '
obwas, 3Haaur AADO=ABDO no 3-
MY MpPH3HAKY, CEA0BATEALHO,
L1=42; £3=L4; £3, L4 — cmex- 34

Hele W £3=/4, 3saunr, £3=/4=90° A- Ola . B
u, 3HauuT, DOLAB, u DO u a cosnanaior, 7.6. Dea,

161,

Hano: AM, A;M,; — Meauansi,
AM= A]M], BC=BIC],
AAMB=£A1MlBl

Hoxkaszare: AAB,C;=AABC

Hoka3aTenserso: C A
Paccmotpum AA B M, u AABM: !

AM=AM,, BM=BM, (1. k. BM=-BC B;Mf’-— B1C1HBC= B,C)
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£M=4£M,, 3nauur AABM=AA;B,M, no I-My NPU3HAKY, C.1€J0BATE Ib-
Ho. /B= éBb AB=A B|
Pacemotpum AAB,C; n AABC
AB= A B, £B=£B,, BC=B;C,, Torna AABC=AA B,C, no 1-my npu-
3HaKy. 4TO U TpeGOBANOCH AOKA3ATH.
162.
A Hano: AD=AE
a) BD=CE
Jokasate: ZCAD=/BAE, AB=AC
6) ZCAD=/BAE

JNoxkasath: BD=CE,AB=AC

a) Paccmotpum AAEC 1 AADB:
D B C E AD=AE, DB=CE, £ZD=ZE yris np# oCHOBa-~
HUHM paBHOOEAPEHHOIO Tpeyronbunxa TornaAADB=AAEC no l-my
npu3HaKy . 3HauuT AC=AB.
Paccmotpum AEBA n ADAC
AD=AE. AC=AB: DC=BE, notomy uro BD=CE u BC — ofuas cTo-
pora torna ADAC=AEBA no 3-my npusHaky, 3Hauutr ZCAD=/BAE.
6 Paccvorpum AADC u AEAB
AD=AE, £D=ZE npu ocHOBaHUH PaBHOOCAPEHHOI'O TPEYroNbHUKA,
2CAD=/BAE 3nauut, ADAC=AEAB (o cropoHe M2 npuiekKalimm
sraam,, crenosarensio, DC=BE, AC=AB.
Yro u TpeboBa1och N0KA3ATH.

163.
Hano: AB=BC

E, D, F — cepenunnt AC, AB, BC
Hokasatb: ADFE — paBroOe npeHHBI .

HoKa3aTenbCTRO;
Pacemorpum ACEF u AADE:

AD=FC, AE=EC, ZA=ZC yrnbl OpH OCHO-
BaHWH paBHOOeApeHHOro TpeyroJibHuka, 3HauuT AADE=ACEF no 1-my
pusnaky, Torna DE=EF n 3nauut ADFE — pasHOOe ApeHHbIH.

164,

B Jano: AB=BC=AC
E EB=FC=AD
Hokasats: EFFFD=DE
ﬂoxasa'renbcmo:
F s AB=BC=AC. EB=FC=AD ciezyer, 410
A C  AE=BF=CD.

18



Hanee:

AD=EB=FC, AE=BF=DC, ZA=/B=£C (kax yrisl paBHOGEIpeHHOro
tpeyro:asHuka), 3Ha nT AAED=AEBF=ADFC no -my npusnaky, Toraa
DE=EF=DC u 3uadnt ADEF — paBHOCTOPOHHMIA.

165.
Hauno: AO=0B, CO=0D, AK=BK,

Hokasats: a) OK=0K, R K
6) O KK; #\
A / /

JokazartesbeTBo: \&’40 r B
Paccmotpum ABOD u AAOC:

AO=0B, CO=0D, K

ZAOC=£BOD T. K. OHY BEpTH- C

kansHbie, 3naunt AAOC=ABOD no 1-My npusHaky, CleIOBaTenbHO,
ZA=/B.

Paccmotpum ABK ;O u AAKO:

AK=BK,, AO=0B, ZA=/B, toraa AAKO=A BK,O no 1-My npu3na-
Ky, 3dauutr LZAOK=~ZBOK,, KO=0OK, ZAOK=/BOK; AB — nexur
Ha npamoii, rorna ZAOK, £BOK; — Bepthkanbhble, 1 Toraa O, K, K,
nexar Ha ONHOW MPAMON. .

166.
Jlano: AO=0OB, CO=CD, AM=MC, _
BN=ND '
Hokaszats; OM=0ON A
I I B
¥ O L]
JokazarenncTBo: M }
1) Paccmotpum ABOD 1 AAOC:

AO=0B, CO=0D" . C
ZAOC=/BOD . K. BepTUKaNbHLIE,
3Haunt AAQC=ABOD no 1-my npusHaky, cnezosarensho, AC=BD,
LC=4D, LA=/B
2) Paccmorpum ADON 1 AMOC:
0OC=0D, £C=/D,
1

MC=DN (1. k. MC=— AC DN——2- BD n AC=BD),.

3HAYMT AMOC“ADON no l-my npmﬂaxy, H 3HAYUT OM’ON YT1e H
TpeGoBaNOCh AOKA3ATS.

49



167.

Hano: AB=BC=AC, BF=CE=AD
Roxkasath: ADEF -— paBHOCTOpOHHUH.

Joka3aTenscTBO;

H3 AABC — paBHOCTOPOHHMH, CACRYET
LA=LB=LC, L1 W LA, £2 W £B, £3 u
ZC — cMexHble, 3Ha4HT, L1=/2=/3,
Paccmotpum AFEC u ADEA u ADBF-
BF=CE=AD

DB=FC=AE (AB=BC=AC u DA=BF=CE), J1=£2=/3, 3naunt
ADBF=AFEC=ADEA no 1-my npusnaxy, criesosatensho, FD=FE=DE u
ADFE — paBHOCTOPOHHHIA,

168,
Hano: £A=38°, £B=110°, £C=32°
E BD=DA, BE=EC, £ZDBE=?
R Pemienye:
A B T. K. AADB — paBHoGeapeHHbIi,

T0 LA=/DAB=£/AB0O=38°
T. K. ABEC — pasnoGenpennniif, to ZC=£/BCE=ZCBE=32°
£B=Z/ABD+/£DBE+ZCBE wm 110°=38°+£ZDBE+32°, 1.e. ZDBE=40°,
Ortser: 40°,

169.

Hano: OC=0D, BO=0OE
JHoxazats: AB=EF

Joxka3zatenscTBo;
Paccmorpim AEOD u ABOC:

BO=0E; CO=0D; ZBOC=/ZEOD 1. K
OHY BepTHXaNLHbIe, 3HauuT ABOC=AEOD
P F no 1-My npusHaKy, CJCNOBATENLHO,
£LB=LE, £1, £B — cMexXHbIe, 3HaTHT,

£1=180° — £B, /2, ZE — cMexHble, 3HauuT, £2=180° - LE.

Uz £B=LE. cnenyer L1=£2.

Paccmorpum AFEO u AABO:

BO=0E; /Zl1=£2; ZAOB=AZFOE T. K. OHH BEPTHMKAJIbHEIE, 3HAYMUT
AABO=AFEOQ no 2-My NpH3HaKy, 4T0 H Tpe6OBaJIOCH IOKA3aTh.
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170. B B
Hano: AB=A B, ZA=ZA,,

AD, A,D, — Ouccexrpuchi, D
AD=AD. ;
Hokasats: AABC=AA,B,C,

Jl0K83aTeNbCTBO; A c A G

U3 LA=ZA, cneayer LZBAD=/BA\D,

T. k. AD. A\D, — Buccextpuce.

Paccmotpnm ABA,D, n ABAD:

nmeem: AB=A B, AD=AD,, £ZBAD=/BAD,, IHAUMT
ABAD=AB A D, no 1-my npusnaky, cnexosarensto, ZB=4/B,.
PaccMmotpum AABC, 1 AABC:

nmeeM: AB= A B,, £A=ZA,, 3HauuT £B=/B,, AABC—AA,B C, no
2-My MPU3HAKY, YTO H TPeGOBANIOCH NOKA3ATD.

171.
Hano: BC=AD

3 B D
ZOAC=Z0CA
Jokazate: AABO=ACDO
JlokazaTenncTso: Al C

Paccmotpum AACD 1 AABC:

cropoHa AC — o6Gwas, BC=AD, £C=/LA, 3paaut AACB=AACD no
1-My npu3Haky, cneposarennio, LA=ZC, /B=4D, AB=CD.
Paccmorpum ADOC u AAOB: AB=CO

nmeeM: £B=4D, ZBAO=4DCO

(1. x. ZBAO=LA-£DAC, £DCO=,LC~LACB u LA=/C, LDAC=/ACB)
3qaunt AAOB=ADOC no 2-My npusnaxy, yro ¥ TpeboBajioch A0Ka3aTh.

172

Jlano: AC=AD, ABLCD | ¢ A
Tokasats: BC=BD, ZACB=/ADB /‘x
1
AWB
D

JlokaszarenncTso:

ADAC — paBuoGeapeHHbIH, NOTOMY “TO
AD=AC, AO — BbicOoTa, {1pOBEACHHAA K
OCHOBaHH!0, 3HauUMT AO — BuccekTpica H
meauana ADAC u 3naunt, Z1=2£2, CO=0D.
Paccmortpum AADB u AACB:

cropota AB - obwasa, AC=AD, Zl=/2, AACB=AADB no 1-my
npu3Haky, cnegosarensio, BC=BD, ZACB=ZADB.

51



173.
B E JHaso: ZBCD — cmexnblii ¢ ZACB.
Hoxkazats: £LBCD>Z1, ZBCD>.£2.

< HokazarenancTno:

ZACB+/£BCD=180° cnexyeT M3 ompeie-
FeHUS CMEXHOTO YIJia -

A ¢ D 43 AABC mmeem
ZBAC+ZACB+ZABC=180°

Haunt £LBCD=LCAB+ZABC, no ZCAB>0 u LABC>0,

awaaut ZBCD</ZCAB, ZCBD<ZABC, 4to u Tpe6oBanocs AOKa3aThb,

174.

Hano: ZA=ZA,; £B=£B,
B BC‘—'B]C|
Joxkazath; AABC=AAB;C,

Jloxa3aTenLCcTRO;

Ci BLIMOAHUM HAORONHUTENLHOE MNO-
CTpOeHHe:

ZABD=ZABC u BD=BC: £A|B|D1=4A|B|C| H B]D|=B|C|;

ADBC=AD,B,C; — paBHobeapeHHbie Tpeyrom:uuky, BO, B0, — 6uc-

CEKTPUChl, TOrAa OHM MeAWaHW H  BBICOTH. @&  3HauMl

szC=D|O|=O|C1, BO_LDC, B,O;.LD1C,.

Paccmotpum AA0,C, 1 AAOC:

0OC=0,C,, ZA=LA,, 3Hauur AAOC=AA,0,C, (1o xaTeTy u OCTpOMY yT-

ay), crenosareasho, AO=A 0, suauur, AB=A0+0B=A,0,+0,B;=A,B,

cnenosarennHo, AB=A,B,.

PaccmoTtpum AAB,C; 1 AABC:

AB=AB,, BC=B,C,, ZB=/B,, 3Hauntr AABC=AA,B,C, no 1-my npu-

3HAKY )

175.

D Hauno: OA=0B, AC=BD
Y JIloxasats: OE — 6uccexrpuca ZXOY

OKa3aTCALCTRO;
Paccmotpim ABCO 1 AAOD:
yron Z0 — o6uwti, OA=0OB, OD=0C
(r.x. OD=0B+BD=0A+AC=0C)
suauut AADO=ABCO no 1-my npusHaky
cnegosatensHo, £D=2C, ZOAD=/Z0QBC

<?




ZAOD u £1 — cMexHble, cneaosaTensHo, £1=180° - ZOAD,

ZOBC u £2 — cMexHbIe, Clie0BaTeNbHO, £2=180° — ZOBC,

T. K. ZOAD=/Z0BC, 10 £L1=42.

Paccmorpum AAEC un ABED:

L1=42; £LD=4£C; BD=AC, snaunt ABED=AAEC no 2-my npussaky, .
cinenosarensio, DE=EC.

Paccmotpum AOCE n AOED:

cropoHa OE — obuas, OD=0C, DE=EC, 3u#auutr AOED=AOCE no 3-
My npu3Haky, cneaosatenbHo, LDOE=ZCCE u 3nauut OE — Guccek-
Tpuca £XOY, utoe u Tpe6oBaIOCH H0KA3ATh.

Onucanue cnocoba nocmpoenus 6uccexmpucel yana, ucnons3ys smy 3a-

oavy

1) NOCTPOHMTE OKPYXHOCTb € LICHTPOM B BEpIIMHE yria awoboro paany-
ca. OXpY>XHOCTb nepecedeT CTOPOHHI YTNa B Toukax A U B.

2) TNOCTPOMTL OKPYXKHOCTH C LEHTpaMH B Toukax A u B omwHakoeoro
pannyca. OKpyXKHOCTb C LeHTpoM A K paauycoMm R nepeceueT cTo-
pouy yrna B Touke C, Takxe OKpYXKHOCTb C LieHTpoM B u paauycom
R mepeceuer ctopoHy yraa B Touke D. 3Hauut:

3) Tloctpoum otpesxu AD u BC.

4) 'Onm nepecekyrca B Touke E.

5) CoeauHUM JyuoM BeplIMHY yria H Touxy E. Honyqem-mﬁ Jy4 u
6yner GuccekTpUCoii. '

176.

IlaHO: AB=A|B|, AC=A|C| D Bl D]
AM. A\M,| — MeanaHhl
AM=A M,

Hoxaszats. AABC=AAB,C, 2

()

lIOKa:&aTEJ'l bCTBO.

1) IONOIRUTENIbHOE NOCTPOCHHE! 1
nposeneM AM u AM, 33 Toukn A’ C A C
M u M, 4 oTMeTUM Ha MpOAOJ-

wenuax Toukn D u Dy, uro6st AM=AD, A\M,=M,D,

2) PaccmoTpum ABMD u AAMC:

AM=MD, BM=MC, AI=£2 T. K. OHM BePTHUKAIbHbIE, 3HAYUT
AAMC=ABMD no !-my npusnaky, cnezosaresbno, AC=BD cnenmyer
3 AC=A,C,, BD=B,D;.

Paccmotpum AB;M;D; u AAM,C,:

AM=M,Dy, 3nauur BM=M,C,, £3=4£4 1.x. 0HH BepTUKAILHbIE,

e
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- sHaunt AA M C,.ABM D, no 1-my npusHaky, cneaoBaTeALHO,
AC= B|D;
3) Pacemorpum AA B\D; u AABD:
AB=A,B,, AD=A,D, cneayer i3 AM=A;M,, BD=B,D,, 3nauur
AABD=AAB\Dy, T. e. meauaus BM 4 B{M, TpeyroRbHUKOB ONMyLICHE!
Ha COOTBETCTBEHHO paBHbIe CTOPpOoHB AD u A D,
W3 BM=B,M,, caeayer BC=B,C, T.x. (BC=2BM; B;C-2 B\M)).
4) Pacemotpum AAB,C; u AABC:
AB=A|B|, AC"A;Cl.
Hmeem: BC= B,C,, 3naunt AABC=AA B ,C, no 3-My npusHaxy, 410 H
TpeGoBanochL A0Ka3aTh.

177. -
B B Hauo: AB=A,B,, AC=A,\C,y,
' LA=ZA,, AK=A,K,, LC=LC,.
L Hoxazats: a) KL=K,L,

6)' AL=A|»L|

Joka3aTenbCTBO;
} K G 1) Paccmorpam AA B, C; u AABC:
AB=A,B,.
Huveem: AC=A,C,, ZLA=LA,, 3nauut AABC=AA B,C; no 1-mMy npu-
3HaKy, caegosartensHo, £LB=/B,, LC=£C,, BC=B,C,.
2) Pacemorpum AL, C K, n ALCK:
LC=L,C;.
Hmeem: £C=4£C,, KC=AC - AK= A|C;, - AK\=K;C,, 3HauwuT
ALCK=AL;CK, no 1-My npuzkaky, cnenoBarensHo, LK=L,K,.
3) Pacemorpum AA,B L, u AABL:
AB= AB;, «£B=/£B, BL=BC - LC=B,C, -~ L,;C;=B;L,, 3uauur
AABL=AA;B L, no 1-my npm3Haxy, cnegosarensHo, AL=A,L,, uto n
TpeboBanoch X0Xa3arhb.

178.

A

JaHo: CM.pUCYHOK
Hoxazare: x0r1s 6Bt ABa U3 Tpex
otpeskos AD, BD n CD ne pasusl

Apyr ApyTY.

Jloxa3aTebCTBo:
Jlenyctum, ute AD=BD=CD

AABD, ABDE un AADC — pasHo-
GenpeHHbie, it TOrAA




L1=L2, L3=/L4, L)=£4, otKyAa £2=4£3, HO L2, £3 — cMexXHble.
3HAUUT £2=/3=90°, a 3TO NPOTHBOPEYUT TEOPEME O TOM YTO 4epe3
TOUKY He JEXKAILYI0 Ha NPAMOH MOXKHO MPOBECTH €IHHCTBEHHLIH nep-
ACHANKYNAD K JaHHON mpsaMoi, 3HaYUT Haiue A
MPECANONIOKECHHE HEBEPHO, a BEPHO TO, 4TO

HaAO AOKa3aTh.

179, . ' P
Jano: AB=AC, BX=XC, £PXB=ZQXC.
JHoxkasats: BQ=CP. C 3

JlokazaTenbcTso:

AABC — paBHoGeapeHHblit, cneayer £B=4£C.
PaccmoTtpum ABPX u ACQX:

CX=BX

HUmeem: LQXC=4PXB, ZC=£B, 3xHauut ACQX=ABPX no 2-my npu-
3Haky, caenosartensio, CQ=PB, QX=XP.

Paccmorpum ABPC u ACQB:

CQ=PB, cropona CB — o6uas, £ZC=«B, 3wauur ACOB=ABPC no 2 —
MY MpH3HaKy caenosarensbHo, QB=BC u.t.a.

180.

.———.—0 . A

Mnau noctpoenus:

1) nmocTpouM OKPYKHOCTb € LIEHTPOM B TeUKke A H paauycom R. -

2) JTa OKpYXHOCTb NepeceyeT npAaMyro 1 B AByX Touax; B OLHOH TO9-
K& WU He nepeceyer.

3) 3nauut OvaeT MMeTh ABa pELUCHHA, OAHO WM HE OHOro

3 cayuas

‘cnydaH. 2 caydaHh.
R R
] ) A
i Y
\. _/ \y
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3 cayqait

1) ueHTp MCKOMOM OKPYXHOCTH MOXeT GbiTh an B, unu C. T.e. 3ana-
ya UMeeT 2 pelieHns.,

2) ueHTp UcKomo#t okpyxHocTH D. T.e. 3anaua MMeeT OAHO peLUeHue,

3) 3anaua He MmeeT peweHua. Ha npamoit 1 HET Touky, yaaneHHo# ot
A Ha paccrogHue R.

181.
P Q

 —————————

Inanul nocTpoeHu:

1) nocTpouM OKpYXKHOCTb € UEHTpoM B A u paruycom PQ # oxpyx-
HOCTb C LIEHTPOM B B TeM xe pamuycoM.

2) 37U OKpYKXHOCTM mepecekyTcs B Toukax O u 01, B Touke O WIH He
nepecekyTcs.

3) 3uauunt OyZeMm MMeTh ZBa pelLIEHHs, 0JHO AN He oxHoro

1 cnyuait

1) ecau AB<2PQ, TO LeHTp HCKOMOIt OKpYKHOCTH MoxeT 66T min O,
ity Oy, 2 peueHns.

2 cnyuait .

2) ecamm AB"2PQ, TO ueH’I‘p rckoMoit oxpyxknacTi O. OAn0 pemenne.

3 cay4ai

1Y ecnu AB>2PQ, To 3aga4a He HMeET peieHNs.
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182.

Hoctpouts: AABC uto6ht Cea, AC=PQ

Iran nocTpoeHus:

1) NOCTPOMM OKDYXHOCThL B A M paauycoM FPQ.

2) OkxpyXHOCTB NMEpeceyeT MpAMYIO g 8 ABYX TOYMKaX B OJHOM TOUKE, a
MOXET U He repeceKaTh OKpyKHocTh. O6o3HauM 311 Toukn C u C,.

3) Coeannum Touxn A, B, C, v A, B, C,, nony4yum TpeyrojbHHKH
AABC n AABC,. 3Ty TpeyroabHHKH YAOBIETBOPAIOT TpeOOBaHUAM
sanaun. JlaHHad 3anaya KMeeT xBa peuuenus. Taxke MOXeT MMETh
OHHO WJIX HH ORHOTO PELICHMSL.

Hanpumep:
a) 6)
A A
l r Q —
|/ T
[y
V ¢ ' l B
B He mmeer pemenns , T.k. ABC-
OaHo peuwenne. OTPE3OK.
183.
B
——————tel)
P Q (

C

[lnan noctpoenns:

1) nocTpouM OKpYXKHOCTh C ICHTPOM B A 1 paiiycoM PQ.

2) JlaHHas ¥ NOCTPOEHHAsA OKPYXKHOCTH rnepeceknich B C.

3) Coenenum Touku A; B; C 1 nonyunm AABC 3amaua MOXET HMETH
IB& HJIK HY OAHOTO pelIeHNA
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1anpumep:

C i,/ G

B
AABC n AABC, - uckomsie 3anaua He umeer pewreHna. T.x
ABC - otpe3soxk.

84.
Toctponts: DeBC utobsr AD=DC.

“Lnad NOCTpOeH!A:
) NOCTPOMM ABE OKPYXKHOCTH C LEHTPOM B A U B C paBHBIMH paidy-
cam, Ho 6oubine nonosHun! AC.
2) OxpyxnocTn nepecekytcs B Toukax E u N.
3) EN u BC nepecekyrcs B Touxe D kOoTOpas ¥ ecTh HCKOMas TOUKA.
Joxazatenscreo;
B AADC, DO ~ cepenunusiit nepnesnuxynsp, T.e. AADC ~ pasHoGea-
penublii, 3HaduT AD=AC.
3agaua MOXET H HE UMETh PEHICHUA,
Hanpumep:
EN n BC He nepecekaiotcs, T.e. KeT Takol Touku De[BC]J, uro AD=DC

E
b

Ay
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185

AV
\

Finan pemenus:
Jlennm OTpE3OK NANOAAM, H €ro KaKAYIO HONMOBUHY — RArioNnaMm.
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I'nasa II1

§1. Ilpu3nakn napa/LieTbHOCTH ABYX NPAMBIX,

186

Hawno:

a)£1=37", £7=143°
6) £l =26

B) L1 =45°, £7=3.3
Hoxasars: alfb.

c
\2 a
4\3
8 \S5 b
T\ 6
a) JlokazaTenLCcTBO:

£1=£3=37" T.K. OHM BepTHKANLHBIE
£7=£5=143° T.K. OHK BepTHKANbLHbBIE
Z3, £5 — cOOTBeTCTBEHHbIE YTABI NPH NPAMBIX a, b M cexylueit ¢

M £3+£5=37"+143°=180°, 3nauut no NpU3HAKY NapajuIeILHOCTH Nps-
MbiX allb.

6) loka3aTensCcTro:

Z1=/3 T.X. OHU BePTUKAIbHbIE

Z6=28 T.K. OHH BEPTUKAIbHbIC

Z1=46 otcrona £3=28

TaK Kak £3 U £8 HakpecT nexatue npu NpAMLIX a, b U cexyuteif ¢ u
£3+25=45°+135%=180° cnenoBatensHo aljb.

B) Jloka3arenbCTRO:

£1=2£3=45° T.x. £1 u £3 - BepTHKANBHbIE

£1=3/3, cnenyer £7=135°

£5=£7=135"- £5 u £7 — sepTuKanbHbie

£3, £5 — cooTBETCTBEHHbIE YIIIbl NPH NPAMBIX 3, b U cexyLueil c n
£3+25=45°4135=180° cnemoBatensho ajjb.

'
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187.

B
JHokasath: AB|IDE
JokazaTenbCcrao;
AABC — paBHOOGenpeHHbIH, NOTOMY YTO
AB=BC, £1=/2 xax yriel Ip# OCHOBa- 1 ) c
A
3

HMH paBHOOEIPEHHOTO TPEYTONLHUKA,
ACDE -paBHOOenpeHHbIH, MOTOMY HYTO
CD=ED. _

CnenopatenbHO [3=/4, £2=/3 T.X.
OHU BepTHKaIbHbIE, L1=42, £3=/4 o1-
kyna, £1=42=/3=£4. 1.e. Z]1 B £4 — HAKPECT AEKAMME NIPH MPAMBIX
AB, DE u cexyweit AE, n 3raunt ABFDE, no npusnaKky napainieHOCTH.

188.
JaHo:

C B
AO0=0B, CO=0D.
Hoxkazars; AC||BD
JloKa3aTensCcTBO: o
Paccmotpnm ABDO u AACO: AO=0B. . D

Hmeem: CO=0D, ZCOA=/DOB T.k.onn A
BepTUKaNibHbIE, 3HAUHT , AAOC=ABOD no 1-My npr3Haky paBeHCTBa A.

CnenoBatensHo Z1=£2, a Tak Kak ZA ¥ £B — HakpecT nexaiue npu
ppamuix AC, BD u cexkymeit AB, To ACIBD.

189

Hoxkasats: BC||AD.
HokaszarenncTRO:
Paccmotpum AABC:

AB=BC, cnenoBareibHo

Z1=/3 Kak yriisl 1py OCHOBaHHM PaBROGE APEHHOro A,

LI1=£2, L1=43 3Haunt L2=/3, £2 N £3 — HaxpecT JexXalHe Npu
npaMeix BC, AD u cexyweii AC, suaunt BCJAD.

190.

Hano: AB=BC, AD=DE, ZC=70° ZEAC=35".

JHoxazats. DEJAC

HokazaTenbCTBO:

AB=BC, 3naunt ZA=/C=70° kak yrasi nps oc- s 0"

HOBaHHY paBHOOEAPEHHOTO A.

D

ol



--EAC=35°
13 ZA=70° cneayer ZDAE=35° ,

\ADE - pasuoGeapenuniii, 3Hauut, /DEA=/EAC=35", /DEA n
. EAC - nakpect nexaiune npy npamerXx DE n AC u cexyuweit AE, cre-
josarensHo DEJAE 4.1.0.

< l. .
B Nano: ZCBK=ZABK, BK=KM
JHoxkazats: KMJJAB.
1 M
Ioxa3aTenscTno; _
H3z BM=MK, creayer ABMK — pasroGezpeHHLLH,
TOraa £2=43 no ce-By paBHOOe APEHHOTO A.
< C £1=42, £2=43, orma, £1=£3, £1 w £3 - na-
(0eCT nexauine npu npaMbix AB uw KM, u rexymeit BK, 3nauur
aBl{kM, no npusnacy.

92.
B Hano: ZA=40°,
£BCE, ZACB - cMexHbI€ yriibl
£BCE=80°
£LBCK=£ZECK
Hokasats: AB||ICK
40° 80*
A € E Jlokazatennctro;

LBCK=£KCE=-;- ZBCE=40°

ZBAC u ZKCE —coorsercTBenHbie npu npaMblx AB, CK n cexymueit
AC u ZBAC=/KCE=40°, 3nauur AB|/CK u.1.a

93.

EOKH3§T€J“:CTBO:
D ¢ : ZABC=70°, To £DBA=140" (T.k.
BC — Guccektpuca)
ZDBA u ZA — 0XHOCTOPOHHME NPH
npsaMbix AC, BD u cekymeii AB,
£DBA+£A=140°+40"=180°, 3ua-
4yt DB[AC no npusnaky napan-
B NEALHOCTY NPAMBIX, 4.T.1.




194, 195,
CM. DHC. CM. pHC.

B
C
A D
b a

§ 2. Akcroma napaieSTbHBIX HPSMbLIX

196.
OTsBeT: oaHy npaMyio || AB.

197.
Hmeem 2 ciyuasi:

1)) 2)

A | a

p T
a / b / :\ d b/ /- k
4 npamMbie 3 npsmsie
198.
JoKka3aTenbeTBO:
alp u blp, cnemyer, uto

blla (no npusHaky napanneabHOCTH
asyx npameix). Ecny ¢ nepecekaer a,

o\>

TO IO AKCHOME C NCPECCKacT H b,
Y.T.H.
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199.

C Ilano: p||Ab,
Iokazats: BC~p u ACHp

/\ p JoxasaresscTBO:
BCNAB=B
ABI||p, 3HaYUT 110 CICACTBHIO U3 AKCHOMBI
B A

BCrp
Anxarorudno ACHp-

IaHo: AP|lp, PQ|IBC

200.
A
p /| [oxasatsb: p — nepecekact AB, AE,BC, PQ.
Joka3atenbCTRO: .
P Q Tpamas AP nepecexaer AB, AE, AC, BC u
PQ. 3Hauut, no cieactemo mpsMas P mepe-
B D E C

cekaet AB, AE, AC, BCuPQu.T.4.

201.
HaHo: :
© £2+23=210°% alb; £1, 22, ... £8="
a 1 / 5
6 72 PeieHue:
£2 n £3 — HaKpecT JIeXallue NpH napan-
b JENbHBIX TPSIMBIX. '

g ; 7 7 3uauur £2-23

/ 2£2=/3=210%2=105" (1.k. £2+2£3=210°)
£1=£2=105° T.x, 5TH yruel BepTHKaNbHEIE, £3=£4=105% 42, £6 -
CMEXHbIE, CIefoBaTeNbHO, £2+26=180° T.e.
£6=180°105°=75°, £5=/6=75" (T.K. OHM BepTHKANbHBIE) MPH Mapan-
nenbHbIX, £7=2£6=75", £8=£7=75° T.K. OHH BepTHKANLHLIE.
Otser: 105°, 105° 105°, 105°, 75°, 75°%, 75°, 75°.

202.
Hano: £1=42°, £2=140°, £3=138°
Kakwue u3 a, b, ¢ ~napainensHsl ?

/
2y b

Petnenue:
3/ ¢ L1, £2 - onnocTOpoHHHME TpH 3, b U ceky-
/ _ et d
a u L1+£2=42°+140=182°%180°, r.e. a}f b



Zl, 43 - opHOCTOpOHHWE fNpH @&, ¢ d cekymed d w
£1+£3=42°+138°=180°, 1. alc. £2, £3 - oaHocTopoHHHe mpu b, ¢ u
cekymei d u £2#/3.1e.a b

OtBeT: ABe NpsMbIC a K C.

203. c

Hano: ajb, \

2) £1=150° 2N\ 2
6) £1=£4+70° N\
21,22, /8= 8\ 5 b

' 7\ 6
Peureune:

a) £1=150° cnemosarensho, £3=2£1=150" T.k. OHH B\GPTHKaﬂbele.
£5=21=150" (xak HakpecT exkalume npH NApanNebHbIX)
£7=£5=150° - BepTHKaNbHBIE, £, £4 — cMEXHbIE, CICTOBATENLHO,
£1+24=180°, £4=180°150°=30°, £2+£4=30° T.K. OHM BEPTHKANLHEIC,
£8=24=30° (kaK HakpecT exatuue TIpY MapajieSIbHbIX)

26+ 28=30° — epTuKanbHbIE.

Orser: 30 150°,30°, 150°,30°, 150°, 30°.

0) ITycte £L1=X, Toraa £4=x-70

L1, Z4 — cMexHble, cenoBatenbHo, X+x-70=180, 2x=250, x=125,
£1=125°, £4=£1-70=55".

ITo npuMepy MyHKTa a) UMeeM:

L1=43=45=£T=125°, £2=£4=L6=18=55".

Orser: 125°, 55°. :

204.

HaHo: a;b, AO=0OB A C a
Hoxazath: CO=0D i

Jloxa3areibcTBo:

Paccmotpum ABOD 1 AAOC:

AO=BO

ZAOC=ZBOD T.K. OHY BEpTHKAJILHDIC

£1=/2 (kak HAKPECT NeXalye NPH Napaiie bHLIX a 1 b)
3naunt, AAOC=ABOD 1o 2-my npusHaky paseHcTBa A.
Crnenosatensno CO=0D, u.T.1.
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rus .
él:')

7 30 Hoka3aTenpcTBO;

£2 uyron 73° BepTUKaNbHBIE CneNO-
BaTenbHO £2=73°

£2, /3 ~ 0IHOCTOPOHHHE TIPH TpA-
l()7 \ MbIX a, b 1 cexymeit ¢

u £2+£3=73°+107°=180° crenosa-
TENbHO NO NPH3HAKY NapaiieibHO-
CTU npsAMbIX aljb.

Z1, Z4 — COOTBETCTBEHHbIC YFJlbl NPY NapalieNbHBIX A 1 b
cnenosarensho £ 1=2/4=92°

[U8)

C

Orser: 92°.
206. _
Jano: ZABC=70°. ZBCD=110°
C . D Peuwenue;

1) ZC u 4B - oxnoctopoH-

Hue npu npameix AB u CD

u cexyueit BC,

u £B+£C=70°+110°=180°,

70° cnenoeatensHo , ABCD no

B A Npu3HaKy MNapajieNbHOCTH

NpsIMBIX.

3uayut, AB u CD MoryT GbiTh napauiesnb-

HbIMH,

PaccmoTpuM ApYyry1o CHTYalMIo:

2) 3necn npamsre AB u CD nepecexaiot-
cs B E, 3nauur AB u CD moryt nepe-
cekaTbea.

207.

Hano: ZABC=65°, ZBCD=105".

4B u £C ~ oanocToponHue npu npsmbix AB u CD u cexymeit BC,

u £B+£C=65"+105°=170"%180°,

cnenoBatensHo, ABH CD, Te. AB u CD He MoryT 6bITh NapauiesibHbI
" W 3HaUUT OHY NepecekaoTCs
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105°

208.

[+
Hano:allb :
21-22=50°, 21, £2=" .

Peuienue; 1
Y3 alb crenyer, uto £1+2£2=180",
Mycts £1=X, Torna Z2=x-50

u x+x-x-50=180, 2x=230, x=115, T.c.
ZL1=115% £2=55" : \
Orser: 115°, 55°.

209.
Hano: aljb, cljb ¢ d
£4=45°

a 3/4
£, 22, /3=? { /
Pemenue: b / Z

/ /

Z£3, Z4 - cMexHble, Clle/JOBaTENLHO
£3+£4=180°, 3Hauur £3+45°=180°, Torza
£3=135%, /1, £3 - uaxpecr nexamue mpu cljd u cexymeit, Toraa
£1=£3=135° (no cBOMCTRY); £2, Z4 — COOTBETCTBEHHbIE nipu a||b u ce-
kywe# d, Torna £2=-4=45° (no ceokcTay).

Otser: 135°% 45°, 135°.

210. : A
HaHo: AP||{|BP,JICP;.
Hoxaszate: ZACB=ZCAP,+ZCBP,.

EOKa3aTeJleTBOZ

AP,||CP;, 3Haunt, ZP,AC+ZLACP;=180%
CP;||BP,, 3nauur, £P,BC=/P;CE

u ZP\AC+2£P;CE+/ACE=180° :
(£P,AC+£P,BC)+ ZACE=180° (1) P

3 | &

S
\\\&\SA P,



/ACEFn £ATB  cMexHbie, cnenosatenbho, ZACE+2ACB=180° €2)
¢} aBumBas (1) 1 (2) nonyunm ( £P,AC+£P,BC)+ £ ACE=180".
< ACE+2ACB=180%, ~LACB=/ P;,AC+/ P,BC u.t.2a.

211
a) laHo: allb; AA, - Guccextpuca £ZA; BB — Guccexrpuca £B.
Hoxasars: a) AA|BB; 6) AA, L BB,.

Joka3areiLeTBo:
¢ A=/B Kax HaKpeCT Jexalliie NpH mapauie/ibHbiX
U3 AA, u BB, - GuccekTpuchl paBHbBIX YIJIOB, CleAYET, YTO
2 1=22=£3~/L4; £2 u £3 — HaKpecT Jexaliue npH npameix AA, u BB,
u cekylueii ¢ u £2=/3, cneposarensio, AA,||BB,. ’
6)
JlokazaTe/ILCTRO:
\A / T.K. OHM OMHOCTOPOHHHE NPH
2 napajuieNbHbIX a U b.
B, ZA+2/B=180°
U3 AA; u BB, — Ouccexktpucs
4 paBHBIX YriioB LA n £B, cnenyer
— | 5 \ A Uro L1=42; £3=/4.
PaccmotpuM AABB:
< 1 234 ZB=180" no teepeme o CyMMe YInoB A, Toraa,

%—(ZA+AB)+ ZB,=180", caenosarennHo, -%-180°+AB,=180° HITH

c

| =

90% /B, . 1.e. ZB,;=90° oTkyna nonyuaem, uro AA; L BB, w.T.a.

212.
Pewienne npuseneHo B yuebuuxe.

213.
Hauo: CE=ED, BE=EF, KE||AD.
Hoxazate: KE||BC.

B C
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Joka3arenhcTRO:

Paccvotpum AFDE u ABCF, BE=EF, E=ED £1=/2 - kak BepTHUKaIb-
uete, 3HauuT ABCE=AFDE no 1-My npu3naky paseHnctsa A

Torna ZCBE=ZDFE, £CBE n £DFE —~ HakpecT nexallive npu npsMsIx
BC u AD u cexymeit BF n ZCBE=Z/DFE cnenosaressio BC||AD nmo
NIPU3HAKY AapaJIEILHOCTH NPAMBIX.

KE[AD, BC||AD cneaosarensto, KE||BC no ceoiicTtey napannenbnux
APAMBIX Y.T.4.

214. ' A

Hauno-

AD — 6uccextupca ZA K
AE=ED

Jokazarts. MD|AD E

ﬂgka3a'ren LCTBO:

PaccMoTpum npsimoyronbHele Tpe- ¢ D B
yronsHuku AMAE u AKAE, cropona AE — ofwas, ZMAE=/ KAE
3naunt A MAE = AKAE (o kareTy M 0CTpOMY YIiy), CleJOBaTe/lbHO,
L1=£2,

PaccmoTpuM npsMoyronbHele Tpeyronbhuke AAME n ADME, cropoHa -
ME - obwas, AE=ED

3nauutT AAME=ADME (o 2 paBHLIM KaTeTaM), cneoBaTensho £L1=/3
£2=/3 — HakpecT fiexaurie npu npambix AB u MD u cexyueit MK, u
L1=£2, L1=13 oTKyRa £L2=/3, u 3Ha4uT, AB||MD (no npusuaky na-
paJUIENLHOCTH TPSAMBIX).

215,

Hano: cm. puc.

£1=? i E

Peiwnenue:

ZKDA=/CDQ=115° T.k. oHM BepTH- A/1\B a
KaJbHbIe F 65" M
£FAD u ZKDA - 0aHOCTOPOHHHE NpU

npaMeixau b 121° b
n cexymeli ¢ u ZLFAD+ZKDA= D/HS" Q\ N

=65%+115°=180°, cnenomarensho, allb,

ZDAB u ZBQN - cmexHble, Toraa

ZDOB=180"-121°=59°.

M3 ajlb cnenyer, uro £ 1=/DQB=59° (kak cOOTBETCTBEHHBIE NPH apaji-
JeNbHbIX NPAMBIX).

Orser: 59°

69



I JHano: DE - 6uccextpuca yrna ZADF

: L1, £2, £3=7
A

Pemenue:

ZMAK n ZNKA - 03HOCTOpPOHHME NpH
npaMbiXx ME u NF n cexyuweii AK

u ZMAK+ ZNKA=78°+102°=180°
caenoraresibo, ME|INF (mo npusnaky
napaniieNibHOCTH  npambix), £ZKDA u
ZADF - CMEXHbIE, Torna
< KDA~2ADF=180% 48°+ZADF=180°, T.e. ZADF=132".

W3 DE - 6uccextprca ZADF, cnenyer, uto £1=Z/EDF=132%2= 66°

t k. ME|NF T.K. OHM HakpecT Aexamve To £3=ZEDF=66"
£1+£2+£3=180° (cymma yrnoB Tpeyrofbunka) unu 66°+.22+66°=180°
sHaunT £2=48"

Orser: 66°. 48°, 66°.

217.

Hauo: allc
blic; ¢ (mepecekaeT npaMyio a)
JokasaTtb. d nepecexaeT npaMyio b

HoxazaTenecreo:

ajic, bllc , crenyer, uro, allb (no ceo#icTey

napaaieNbHbBIX NpAMbIX) Tak Kak ajb u

and=A, 10 dnb (cBOACTBO NapawnenbHbIX

APAMBIX) )

218.
MoxHO JI1 HOCTPOUTD NPAMYIO C:
allc; ¢cmb.

HokasaTe bCTBO!

Bosbmem molyro Touky M He
NepneHauKyISpHYIO a.

Torma no axcuoMme nmapamnesbHbix
NpAMEIX Y€pe3 TOuKy M MOXHO
MOCTPONTE NPAMYIO C; NAPAIIENBHYIO @ U TONEKO OJHY

41€ _

Toraa anb, u 3rauuT cMb (No CBOHCTBY NapaieLHLIX MPAMBIX)

O7BeT: MOKHO. '
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219,
JlaHo® cma, cMb, ¢ — NPOM3BOALHAR

JNokazats: allb. /
a

[Joxa3atesbcTRO: ~
MycTs 44" b, Torma c|lb, cMa, 1 &\ b (Tax
CTpOHM), '

HO 3TO NPOTUBOPEUUT YCIOBHIO. 3HauuT allb
4T c Ry

220.

Hano: £1, £2 — HakpecT Jexatine
L1#/L2

Jlokazats: anb

JokasarenseTBo:

Ecnn £} n £2 — nakpect nexauive yr-

Abl NpH NpAMBIXHC U b H cekylued ¢ u /
Z1x£2.70a b, HO ecnu npsMsble Ha ¢
MIOCKOCTH HE NapasieNibHbl, 3HAUUT OHH [IEPECEKAIOTCH.

221.
Jano: BMNAC=E, BE=EM, AE=EC, CNnAB=K, AK=KB, NK=KC
Joxasats: A, N, Mel.

Joka3aTenbcreo:

Paccmotpum ABCK u AAKN: AK=KB.

Umeem: NK=KC, ZNKA=ZCKB T.K. OHH BCpTHKIbHbIE, 3HAYHT
AAKN=ABCK no 1-My npu3naky, cnefoBarensuo, £1=22. '
Paccmorpum ABEC u AAEM: ME=EB.

Umeem: AE=EC, LAEM=/BEC - kak BEPTHKaJIbHbIE, 3HAUUT,
AAEM=ABEC no 1-my npusHaky paBeHCTBa A. _

CnenoBatensHo, £3=/4, /3 u £4 — HakpecT NexXaillue Yrisl IpH npsi-
mbix AM u BC v cexyweit BM, n £3=24, 1.e. AM|IBC (1)

Z1 w £2 - nakpecT jexauiue yrisl npy npamuix AN u BC u cekymeﬁ
NG, n £Li=22, 1e. ANJIBC (2)

Cpasnusas (1) u (2) umeeM:

AMIjJAN, AN}BC, anauutr AM|IAN, Ho Tak Kkak npameie AM u AN npo-
XOOAT uepe3 0IHy TOUKY A M napaliesbHsl 0AHOH 1 Tolt xe npavok BC,
10, MO aKCHOME MapanienbHbIX MPAMBIX MOXKHO ymepmnarb 410 AM 1

AN - cosnajawrT, T.e. A, N, Mel.
WUnw A N. M nexar Ha npaMoit { 4.T.n.

|



222

A A ,
.//——\
M o M,

[Tnanel nocrpoenns:
) Tloctpoum okpyxHOCTb ¢ LeHTpoM B O u pammycom OA
2) OxpyxHOCTBb nepecever npamMyroa B M; u M,
-3Y  UkpyxHOCTb ¢ ueHTpoM B M, u paanycom OA niepecekaeT OKpyH-
HocThb ¢ 1ieHTpoM B O 1 paauycoM OA B Touke A,
4) AA |la. 3vaunt AA, — 3TO U €CTh HCKOMas HaMmu npAMas.




Fiasa IV

§ 1. Cymma yriioB TpeyrobHHKA.

223, ' B
Hanoo ~

a) ZA=65" £B=57"

6) £A=24"% £B=130%

B) LA= q, LB=2a., A
) LA=65"+a, ZB=60"-q1. ’
£0="

Pewsenue.

£A+£B+/C=180° (no TeopeMe 0 CyMMe yrOB TPeyroNLHUKA)
a) 65°+57%+2C=180°, 3nauut £C=180°-122%=58°

6) 24°+130%2C=180°, 3uaunr £C=180°-154"=26°

¥ o 202 C=180° 3Haunt Z£C=180%3q

1) 60%+a+60°-a+2C=180°, 3saunt ZC=180°120%=60°

Orser: 58% 26% 180°-3a;; 60°.

224, B

Hano: :

2A: £B: £C=2:3:4

LA, LB, £LC=?

Pewenne: : A ¢
Tlyets | vacts —x° rorna £ZA=2x", £B=3x°, £C=4x"

Tak kak ZAvrZB+£C=180° (no TeopeMe © CcyMMe Yyrnos A), To
2x+3x+4x=180, 9x=180, x=20.

Hmeem, 4t 20° — NPUXOAUTCA Ha | 4acTh, CIEIOBATENLHO,

£A=2.20° =40°, /B=3.20° = 60%; £C=4-20° =80°

Otser40°; 00%; 80°.

225,

Hdano: AB=BC=AC.
HokasaTh: £A=/B=2C=60°
ﬂgxaza;enbcmo: :

H3 AB=B(C=AC, cneayer :
Uro LA=/B=ZC (cBOHCTBO YyrnoB IIpH OCHOBa- A " ' c
HHUH paBHOOEIPEHHOr0 TPEYTOIbHHKA). T,

Ho ZA+/B4/C=180" (no Teopeme 0 CymMe YIiOB TpeyroabHuka),
anaunt 3-£LA=180° unn £A=60°, ZB=60°, ZC=60° u.T.1.

3



226.

B : Jano:
AB=BC
Joxazats: ZA n ZC —ocTpble
JokazatenbcTBo:
Henyctum LA, ZC — He ocTphie, ToOrAa
LA=£C=90°, wmm £A=2/C>90°.
A C 3uauur ZA+£B+£C>180° a3To nporusopeunT

TeopeMe O CyMMe YITIOB TPEYrobHHKa, Clea0Ba-
IENLHO HALLE NPEAMONeKeHHE HEBEPHO.
Foraa ZA=/C<90° u.T.n.

227.
B a)

AaHo:

AB=BC;.L/A=2/B

ZA, B, ZC="

Peunienve:

Hyem ZB=x", auaunt LA=LC=2%°

U3 LA+/£B+£C=180° (no Teepeme) crnemyer, a¥o

2x+x+2x=180, 5x=180, x=36 win £B=36°, £A=£C=72".

A C

6)

A
C D
Mano: AB=BC, Z/BCD=34C
LA, £B, £C=?
Pemensye:

Iycts 2C=x°, toraa ZA=x%, ZBCD=3x"

N3 ZBCD=/A+ /B (no ¢BOHCTBY BHEIIHErO Yrita) CAEAYeT, 4TO
LB=3x-x=2x .
ZA+£B+/C=180" (no Teopeme 6 CyMME YTIIOB TpeyrOLHIKA)
SEBUUT X+2x+x=180, 4x=180, x=45 1n ZA=/C=45°, ZB=90".
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228.

a)

1Y Jlano: AB=BC,

ZA=40°

ZA, LB, £E=Y

PciligHuE;

W3 AABC — pasHoOeaperHbIi, CrienyeT, uTo:
£LA=£C=40°, torna, ZB=180"-(40°+40%=100°.
(no Teopeme:0 CYMMe YIJIOB TPEYTONbHHKA)
Orsert: 40°, 40°, 100°.

2)

Jlano: AB=BC, £B=40’

LA, £B, LC=?

Peurenve;

LA+/B+2C=180° (no Teopeme), 3HAUUT
ZA+2C=180%40° unu £LA+2C=120°

N3 £ZA=/C (no cBolicTBY yrioB npH OCHOBa- A C
HUMpaBHOOESAPEHHOrO TpEYroNbHUKA) Caexy-
et ZA=2C=120"2=60°.

Orser: 40°, 60°, 60°.

6)

D

Tato: AB=BC, ZA=60"

ZA, £B, £C=?

Peiuenye:

H3 AABC - paanoﬁeupeﬂmﬂﬁ, cIeXyeT, UTo
ZA=2C=60", Torna

£B=180°-(60°+60%=40°. (no Teopeme o CyM-
Me YIIIOB TPEYTroibHUKa)

OrBerT: 600,.,600, 40°,

2)

Hano: AB=BC, £B=60°

LA, LB, ZC=?

Pewenwue:

£B=60°, 3Haunt. LA+£C-180%-60° (no Teo-
peme)

3Hauut ZA+2C=120°

N3 LZA=/C (no cBoiicTBy yrnoB npu OCHOBa-

HHH PaBHOGEIPEHHOTO TPEY FONbLHHKA, CleayeT) LA=LC=120%2=60°.
Oraer: 60°,60°,60°.
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B)
B Jlano. AB=BC, £B=100°
<A, /B, LC=?
3ametum, uto LA, LC <900 -- U3 paHee MIy-
uieif 3a7aun, 3HaYUT MenHo £B=100°
Peinenue:
2A+/B+2C=180° (cymma YIJIOB TPEyrofb=
HHUKa) T.e.
A C  £A+2C=180°-100°, torma ZA+£C=80°
«A=/ZC (no cBoiicTBY YI/0B NMpH OCHOBAHUN paBHoﬁenpeHHoro Tpe-
yronsHuka) cneayet ZA=Z£C=40°,
Orzer 100°, 40°. 40°.

229.

Jano: ZBAD=/CAD, AB=BC, ZC=50°
ZADC=?
Pemenue:

U3 AABC - paeHOGenpeHHbil, creayer
ZA=2C=50°

¢ £BAD=/DAC== ZA=25"

ZDAC+ZADC+£C=180° (cymma yri108B TpeyroaLHuKa)

3HAUUT 25°+4ADC+50°~180° win 2ADC=180%75°, T.e. ZADC=105"
Otrser 105°,

230.
B Jlano: ZABM=ZCBM,
ZBAM=/CAM,
ZA=58%, ZB=96°,
ZAMB=?
Pemwenne:
M ZBAM+ /MBA+/AMB=180° (cymma
YIJIOB TPEeYroJNbHUKA)

-;-AA+% /B+ZAMB=180° (rx. AM

A C

1 BM Ouccextpucet), 3Ha4UT % 58°+-;— 96°+/AMB=180°,

~AMB=180°-(29°+48"), ZAMB=103°
Orset: 103°



231.
Haxo: AM==% BC; BM=MC,

Hokasare. AABC npsmoyronsHuiil,
JlokazaTenbcTBo.

Paccmotpum AAMC u AABM Onu pas-
HobOeapeHHsle, 3vaunt BM=MA=MC, cne-
AOBaTeNbHO, L1=22, Z3=/4.

Myctsb Z1=22=°, /3=£4=°, m
ZLA+£B+£C=180°

Crnenyet x+x-+y+y=180° T.e. x +y=90°,

Ho ZA=Z£1+£3=x+y=90° T.e. AABC npamoyronbHsiit, U.T.1.

232.
Jano: ZBCD=2ZA.
Hokasatb: AABC — paBHOGe ipeHHBIiA.

JoKa3aTenLcTBO:

[Tycts ZA=x, 3nauur £LBCD=2x.

N3 CBOMHCTB BHEIUHEr0 YIia HMeEeM:

LBCD=LA+4£B 1.e. 2x=xt/B

Te. 4ZB=x Te. ZA=/ZB 3uauutr A C D
AC=BC, cnenosarensio AABC - pae-

HOGEIpeHHbiiT 1 06paTHOE yTBEPKICHHNE BEPHO.

233.
Hano: AB=BC, ZKBD=ZCBO. K
JloxazaTh: -

A

B

HokazarenscTro: D
H3 AABC - pasHoGeapeuHbiif, crenyert

ZA=£C, ZKBC — BHEWHNUA, 3HAYNT 1O

npeapiaylleil 3azaue ZKBC=2ZA, cne- -
aosatensHo LKBD=/ZDBC=/A, yrnnl
£ZDBK u LA — COOTBETCTBEHHbIC YIIIb
npH npaxMbix BD # AC u cexkyutet AKn A ) C
£ZDBK=/A, cneaosatensio BD|AC no

fPHM3HAKY NapainelbHOCTH NPAMBIX.
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234, _

B Paccmotpum 2 cayuas:
1) Iawo: AB=BC, £BCD=115°
LA, LB, LC=?
Pewmenue:
ZC, £ZBCD - cmexwsie, cAcaoBa-
Temsue, ZC=180"-115°=65",
ZA=/C=65" (xak yrmu npH ocso-
A € D ganum paBHOGeApEeHHOro TP-Ka)
2B=180°(ZA+/C) (no Teopeme O cymMe YIioB 'q)-Ka), 3HAYHT
£B=180°-130"=50".
Onser: 65% 65°; 50°.
2) Hano: AB=BC, ZCBD=115°, ZA, /B, £C=?
Pelueiive;
ZB. ZCBD - cmexanie, Torna £B=180%115%=65°,
W3 LA=2C (yrapi npH ocHOBaHKH paBHOGEAPEHHOTO TP-Ka).
Crenyer ZA=2C=(1806"-65°)-2=57,5°.
Oreet: 65°% 57°30"; 57°30".

235.

tis°

Hano: ZBAD=ZCAD, ZADB=110°,
ZA, LB, JC=?

Tycts ZA=x", Torna ZC=2x°
ZADC=180%110°=70° T.x. ZAOB u
ZAOC cmexcHbie

ZA+£D+2C=180° (cymMa yrios A).
3HaunT x+70+2x=180°, 3x=110°

2 ..
=35—==36"40'
A c * 3

snaunt, ZDAC=36"0" £C=2-36°40'=7280'=73%20", (1°=60),
LA+£B+£C=180° (CyMma YrIOB TpeyronpHiKa),

1e 73%20'+2B+73%20'=180°

wiu ZB=180"-14640'=179°60"-146"40'=33%20".

Orset: 73°20"; 73%20°; 33%20",



§ 2. CooTHOmMEHHE MEXKIY CTOPOHAMH
H YrIaMH TPeyToJbHIKA

236. ) : : B -
MoxeT nu OuiTh yron LA TyrnbiM, eciu,

a) AB>BC>AC

AB - camasi Gonbiuag cTOpOHA 3Ha4MT, HauW-
SonbwuM yriom MoxeT ObiTh TOLKkO ZC. Ho B
TPEYroJbHHKE MOXKET ObiTh TONLKO OAMUH TYNoOH
yron, 3Ha4HT LA — He MOXET OblTh TYNLIM. A
6) AB=AC<BC

13 AB=BC, cnenyer AABC - paBHo6e}1peHm,m ¢
sHauuT ZLC=ZB n ouu Moryr ObiTh TOJbKO OCTPBIMHM YIilamu
BC>AB=AC, ciaenopatensho ZA>/C=/B, u B

ZA MOXeET ObIThL TyNbIM.

237
a) ZA>/B>ZC, torna BC>AC>BA,; &
6) ZA>/B=/C, Toraa BC>AC=BA. A ¢

238.

Jano: AB=BC.

Jlokazats: BD<AB.

Jloxa3arenbCcTBO;

HUs AABC - pasHoGeapennniii, cienyer

LA=£C - ocTpHie

ZADB n ZCDB - cMexcHble H OAMH W3 HUX

Tynoii, apyroit ocTpbHE Wik 06a no 90°. ' )
Ecau ZADB -~ Tyno#, To on Haubonbiuuii B B

AADB, voraa AB>BD, ecan ZCDB - tynoit B8 ACDB, to BC>BD #n
AB=BC>BD «¢.1.13.

B
239,
[auo: BD—Me:maHa BK - BricoTa.
JlokasaTs: BK<BD.
[lokazareLeTBO:
2K=90° - nauBoaniuuii B ADBK, Toraa u3 _
HepaBeHCTBA TPpeVroibHUKa HMeem BD>BK. A ‘

D K
BD=BK roria AABC pasHobGenpeHHbti, :

ve1iaHa ¢ BbICOTOI onylileHb! Ha ocHoBanue, 6o koraa AABC - pas-
HOCTOPOHHHIL. -~
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240,

Jano: AB=BC, AO u CO — GHCCEKTPHCHI.
Joxa3zats: AAOC —~ paBHOOeApeHHbIH.

JokazaTenscTBO:
H3 AABC - paBHOOeApeHHBINH, cieayer

ZA=£C, AO, CO — OHCCEKTPUCH PaBHBIX YrI-
NOB, 3HAUMT L1=/2=/3=/4

T.K. £2=/3 10 AO=CO, CneaoBarenbHoO
AAOC — paBHOGe ApeHHBII]

Jano: AB=AC, NM||BC.
Hoxkazate: AAMN paBHOGe ApeHHEIIA.

Joxa3arTenLCTRO:
NMiBC, 3unauut

ZLC=4N, £B=/M, Kak COOTBETCTBEHHbIE YT-
Jibl NIPH NapaliiesIbHBIX NPAMBIX

Tak kak AABC - paBHOOenpeHHBIH, TO
£ZB=/C. 3nauur, ZN=LC=/B=4/M.
CrnienosarenbHo, AAMN — paBHOGEIPEHHBIH.

Jano: CD 6uccekrpuca,

yrna ZBCK, DC||AB

Hoxkazate: AABC — pasHoGen-
peHHbIH

JloxazaTenbCcTBo:

CDJ||AB, 3Hauut £2=4£3 (coot-
*BETCTBEHHLIE TIPH Tapajiefk-

A

K Heix), Z1=£4 (HakpecT nexa-
11Me MPH NIapaJUIENbHBIX).

L2=L3, L1=L4, £1=22 Ttorpa £3=Z4, n AABC paBHoGenpeHHBIH 110

NpU3HaKy

243,

Jlano: AA,| — Guccektpuca LA, CD||AA,.

\

Hoxkasats, AC=AD.

1!0Ka3aTe}1hCIBOZ

DC]IAA, 3HaUUT £1=£3

(kak coorBeTcTBeHHbIe) DC||AA | 3HAUUT
ZA AD+£3=180° (xak 01HOCTOPOHHHE)
£2+ ZCAD+23=180°(1)
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£3+/CAD+/£4=180° (2) (cymma YrioB TpeyronbHIKa) ‘
Orxyna m3 (1) u (2) £4=22, roraa L1=42, L1=/3, L2=/L4, £L3=£4,
1.e. AC=AD, u.t.2.

244.

Jlano: Z1=.2, DEAC.

Nokasats: AADE — paBHoGespeHHBIi,
JloKa3aTenheTBO:

AC|ED 3nauutr £1=/3 (kak cOOTBETCT-

B
E /4\ D
BEHHbIE YIJIBL) 4
£2=/4 (xaKk HaKpecT JIewKallue yIiibi) 1
L1=£2, L1=143, £2=Z4, torna L1=£4, 2

T.e. AADE - paBHoOeapeHHslii no npu-
3naky u AE=ED.

245.
JHano: £1=22, £5=/6, MN||BC.

A
Joxasats: MN=BM+CN.,
HokasatenbcTBo:
MN|BC, 3Hauur £1=4£3, kak Ha-
KpecT JiesKalliie yriibl
L1=43=/2, 3nauur o
£2=/3, trorna ACNO - paenoOen- 3 n
I
6

pennblit 1 CN=NO

MNIBC, 3nauntr Z4=/5, xak Ha-
KpecT Jjexaliue Yribl, Z4=/£5=/6 B
3HaAUUT, Z4=£6, Torma OM=MB.
CnenosatensHo, MN=NO+OM=CN+BM u.T.1.

246.
Jlano: £L1=42; £4=45,

OE||AB, OD}|AC. A
Hoxazatb: Pyopp=BC.
Loka3atenbCcTBo:
OE||AB, 3Hauut £1=/3, xak Ha-
KpECT JieXKallle YTibl . :
Torna £1=42=/3 0
Toraa £2=£3, u BE=OE (mo
1

CBOHCTBY pPaBHOOEAPEHHOTO Tpe-

YrOJIbHAKA) 3 6 4
OD||AC, 3Haunt £4=26, xax Ha- p 2 5
KPECT JieJKaluue yribl. E D



Torpa £4=£5=£6, 3nauut, £5=£6, n -CD=OD (o cBOiCTBY paBHO-
BenpeHHOro TPEYrotbHUKA),
Torna, Paoep=OE+ED+DO=BE+ED+DC=BC u.1.1.

247.

A Hano: AB=AC, AP=AQ.
Jloka3aThb:
a) ABOC - paaﬂoﬁenpeHHbm
P Q 6) BK=KC, AKtBC
JlokazaTenbCcTBO:
Paccmotpum ACQB u ABPC:
BP=AP-PA=AC-AQ=CQ
ZB=/C (kak yrnol npud OCHOBaHMM pasHOGeIpeH-
HOro Tp-Ka)
cropoHa BC — obiuas, 3Haunt ABPC=ACQB no 1-My npusHaky paBseH-
cTBa Tp-08, ciejosatenbHo LPCB=ZQBC ~ paBHOGeapeHHbIN N0 NpH-
3HaKY.
Paccmotpum AAOB 1 AAOC:
cropoHa AO — obuwas, BO=0OC, AB=AC.
3Hauut AAOB=AAOC (ro 3-My npu3HaKy paBeHCTBa TP-OB)
CnenosarenbHo ZBAQO=ZCAQO, 3uadur AO — 6uccexktpuca AABC pae-
HOGeApeHHOro U No CBOMCTBY GHCCEKTPHUCHI OMMYLIEHHOR Ha OCHOBAaHUeE,
AK — MeauaHa 1 BbicOTa Y.T.L.

248.

a} He cywiectyet T.k. 1+2=3 — npomsopeque ¢ HEPABCHCTBOM Ipe-
yrofbHHKA

6) TpeyrosbHUK He CYLLIECTBYET, TaK Kak §,2+1<2.4.

249.

B K C

A C
Hano: AB=BC, a=25 cm, b=10 cm.
Kakas u3 cTOpoH sBARETCA OCHOBaHKEM?
B=AC=10 cm, ata=AB+BC>AC, 25+25>10 ~ sepro:
ecnm AC=25, to AB=BC=10, 10+10<25 - npoTHBOpeuHe C HEPABEHCT
B8OM TPCYTroOJjibHHKA.
3HauuT, ocHoBaHie b=10 cm.
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250
a)a=5 cm, b=3 ¢cm, ¢=?
S5+5>3

13 AABC — pasHoGeapeHHbit, creayeT c=5 cM WK €=3 cM [3 4355

BEPHO.
6) a=8 cm, b=2 cm, ¢=?

13 AABC - pasHoGeapenslii, cneayer ¢=8 cMm. 8+8>2 — mepho.

8) a=10 cm, Ab=5 cm, c=? _

M3 AABC - pasHoGenpennnill, cneayer c=10 cm. 10+10>5 — BepHo.

251.
Peuenne npupeicHo B KAATE

252,
Jano: ZL1>42, Papc=74 cM,
AC=16 cm, AB, BC=?

Pemienue

Hs L1=£2, cnenyer LA=ZC 1
Kak LieJible CMeXHbie C PaBHBIMH
yrnamu, 3uaunt, AABC — pas- E A c D
HoOeapeHHbI# 10 NPU3HAKY.

[lycte AC =16 cm, 1 AB=BC=x cm, Torna AB+BC+AC=74, wmu
x+x+16=74, 2x=58, x=29, AB+BC=29 cm; 29+29>16 ~ BepHo.

Tlycts AB=BC=16 cm, 1 AC=x c™, Toraa 16+16+x=74, 32+x=74,
x=74-32, x=42, AC=42 ¢M, Ho 16+16<42 — npoTHBOpEYNE C HEPABEHCT-
BOM TPEYroNbHKKA, 3HAUWT BTOPOC NPEANOIONKEHME HEBEPHO, a BEPHO
TONLKO [1EPBOE.

Orset: 16 cM; 29 cm; 29 cm.

253.

JHano: AB=BC ,

Pasc=25 cM. /D
£DBC - octpuiii.

AB,BC,AC=7? B

Pelienue

[Tycts AB=BC =x cm, Torga AC=x+dcm

P.sc=AB+BC+AC, 3nawur A C
25=x+x+x+4, 21=3x, torma x=7, cnenoma-

TeanHo, AB=BC=7 cm, AC=11 cm,

Orser: 7cm, 7om, 11 oM.
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§ 3 [IpsamoyroJbHbIE TPEYroJALHUKH

254. .
‘B Jlano: AC=BC, £C=90°, ZA, ZB ="
PeineHue
LA+ 2ZB=90° (1o cBOACTBY NPAMOYTOALHOIO Tpe-
YrOJLHHKA),
A C LA=/B, 3naunt LA=/B=90°2=45°,
OrseT: 45°, 45°,
25

Hauo: CD=DE, £ZD=54°, ZC=£E=126:2=63°

5. ‘
D
F ZFCD=90°-£D (110 CBOFCTBY NPAMOYTOJILHOTO
TpeyrojbHHKa),
ZFCD=90°-54°=26°,
ZECF=/£C-£FCD=63°-26°=37°,
¢ E Orger: 37°.

256. :
B  [MHano: ZC=90°, ZA=60°, AB+AC=26,4 cm, AB=?

Peluexue
£B=90°-£A (no cBoicTBY MPAMOYTrOJBHOIO Tpe-
yronbhuka), £ZB=90°-60°=30°
1
T.K. cTopoHa, exatas npotus yria 30°, paBHa —
AL ifs P POTHB y! p >

FUNOTEHY3bI, TO AC=—;— AB

AB+AC=26 4 3naunt AB+% AB=264, 1.c. AB=17.6 cm.
Oteert: 17,6 cMm.

257.

B Hano: £C=90°, syemmunii npu : LZCA=120°,
AC+AB=18 cm, AC, AB=?
Penjenue
£BAC=180°-120°=60° - no cBOICTBY CMEX-
Hbix yrnos, ZB=90°-ZA (no csoiicTBy yrna
IPAMOYTOMILHOTO TPEYrosHUKA)

120° 3HauuT £LB=90°-260°=30°, u cre10saTennHo,

10 CBOXMCTBY NPAMOYIOABHOTO TPEYTOIbHUKA

A C



umeem, yto AC =l AB, AB=2AC.

AC+AB=18, 3naunt AC+2AC= 181e AC=6 cMm
Otset: 6 ¢cm; 12 eM.

258.

AB=BC=AC=12 c¢m, BD= DC £DMC=90°, B

AM=?

Pewenue ’ D
AABC - pasHOCTOpOHHNIA

ZB=/A=/C=180°:3=60° _

ZMDC=90°-£C (no cBoicTBY NPAMOYFrONLHOTO A M C
TPEYTOJIBHHKA), LMDC 90°-60°=30°, u no csoucmy NpsAMOYToJILHOTO

TpeyrolbHUKa MC=—2— DC; BD=DC, 3Hauur DC=-§- BC, T.e.

MC=::— BC=3 cm.

AM=AC-MC=12-3=9 cm.
OTBer 9 cM,

259, N
Hano: AB=BC, ZB=120°;, ZANB=90°;

AN=9, AC=?

Peinenue 120°

AB=BC, 3uauur ZBAC=/BCA. 0° 3
ZBAC+ZBCA=180°-120°=60° — no Teo- A C
peMe 0 CYMME YIJIOB TPEYTONbHHKA. ‘

Torma £ZBAC=/BCA=60°:2=30°, cie/l0BATENLHO 0 CBOHCTBY MPAMO-

YrOALHOTO  TpPEYrojbHHKA AN=—;-AC, snayutr  AC=AN- 2,

AC=9-2=18 cm.
Ortser 18 cm.

. 260. B

JNlano: AB= BC 15,2; ZBB,C=90°, BB.—76CM
Pemelme : A C

W3 ycnosusa Bunum BB|=-]2- BC, Toraa no cBoii-

CTBY  NpAMOYroJibHOro  tpeyroasHuka  ZBCB;=30°  3Hauut
ZBAC=/BCA=300°
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AABC - pasnobGeapeHHbiii, Ho ZABC=180°-£A-£C=180°-30°-
30°=120° (cymma yrnoB TpeyrosibHHKa). '
~OrgeT: 30°; 30°; 120°.

261.

Jlano: AB=BC, AA,, CC, — BricoThI.
B Hoxaszats: AA=CC,.
Ck Al

[loka3zaTenbcTBO
AABC paBHOGeApeHHBbI], 3HAYMT
ZCAC=Z/ACA _

AT C  ZA,AC=90°-£ A\CA=

; =90°-£ C,AC=ZACA,

PaccmoTpum AAAC n AC,CA: ctopona AC — oGwas

LAAC=L C\CA, £ C,AC=4£ A;CA no 2-My npu3HaKy paBeHCTBa Tpe-

YrOJIbHUKOB,

3Hauut AA | AC=AC, CA

CneposartensHo, AA =CC, -

Yo u Tpe60oBaNOCh 10KA3ATD.

262.
: C C]
D D
/»4 '
B A e

Hano: LA=ZA,=90°, ZB=£B,, BD, B,D, — 6uccexrpucel, BD= BD,.
JTokazars AABC=AAB.C,;

JloKa3aTeALCTRO: :

£B=/B,, BD u B,D, — Guccextpucel, Z1=22

Pacemorpum AA B, D, u AABD: BD=B\D,, Z1=£2

3nayut AKBD=AA,B D, (110 runoTeHy3e H ocTpoMy YIiIy)
Cneposarensio AB=A,B;

Paccmorpum AA B C, 1 AABC:

AB=A B,

éBzéBl

LA=ZA,=90°

3uaunt AABC=AAIBIC, mo B'ropomy NpU3HAKY paBeHCTBA TPEyroib-
HHKOB.
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263.

Hdano: AB=AC, CC,, BB, -
guicora, ZBMC=130°, A, B,
C=? ‘

Pewenue

180°-140°=Zl ((xak cMEXKHBIE)
ZL1=40°, suaunt 4BiCCi=90°-
-40°=50° .( no uBOIICTRY yrIOB A B C
APAMOYTONLHOIO TPEYrojbHH- !

Ka), ZA=90°-4B;CC,;=90°-50°=40°, £/B+£C=180°-ZA (cymma yrnos
TPEYroiLHHKA),

Torpa £B+£C=180°-40°H0°; a.k. AB=AC, 10 LB=/C=70°.

Ortsert: 40°; 70°; 70°.

264. .
Hano: AA; u BBy — Burcosst,
LA=55°, £B=6T7°, ZAMB="

Pemenue
ZABB=90°-ZBAB;=90°-55°=35°
(cBOMCTBO YIJIOB  HAPAMOYTOJNBHOIO,

TPEYTOnbLHHKE)

Torna, ZAMB=180°-ZBAM-ZABM=
- =180°-23°-35=122. ~
Otser: 122°,

265.

Hano: Z/FAH, ZHFA=?
AB=BC, £B=112%, LI=42;
ZAHF=90°

Peiienve

LA+Z2C=180°-4B;
LA+£C=180°-112° {ne reqpeme
0 CyMMe YTJOB TPEYIO/IbKHKA). )
LA+LC=68°, LA=C, A
LA=2C=68:2=34° (AB=BC)
ZBFA=180°-/B-£BAF, ZBAF=/1=34°2=17°,
Toraa ZBFA=180°-112°-17°=51°.
LHAF=90°-ZHFA=90°-51°=39°,

OrseT: 90°, 51°, 39°.




266

HMano: OA=0B, AA,=BB,.

Hokazate: OC — 6uccekTpuca
HokazaTenscIro,

Pacemorpum AOBC u AOAC.

Cropona OC — ofuras, OA=0B

3nauut AOBC = AOAC (o Katery u rumo-
TeHy3e), ciemopatensho, £1=22 u OC -
fuccekTpuca 4To M TpeGoBANOCH 1OKA3aTh.

B B: JHano:
CC,, BB,, C;M|, B;N; BbICcOTHI,
C BB;=BN;, CC;=CM,,
2 BC=B|C|,
Hoxazats. AABC=AA B,C,.
C A N C JloxazarenbCcTRO:
A Bs : ' ' PaccmoTtpum AN, B, C; u AB;BC:

BC=BIC|, BBz=B|N|.

3nauut AB,BC=AN,B,C, (no runoteHy3e u kaTeTy)

CnenosarensHo £C=4£C,

Pacemorpum AM B,C; n AC,BC:

BC=B,C,, C,C=M,C,, AC,BC=AM,B,C, (110 rHNOTEHY3€ 1 KaTeTy).
Cneporatensio £B=4/B,

Paccmotpum AA;B,Cyn AABC:

BC=B,C,, £B=4B,, £LC=£C,

3naunt AABC u AAB,C, (1o 2-My npu3HaKy paBeHCTBa TPEYrOILHIKOB)

268.

Jano:

ZC=£C=90°

AB_—'éB)

AC=A|C1

JlokazaTs:

AABC‘_"'AA]B]CE
[loxa3aTeLCTRO:

A C A G LA=90°-/B=90°-£B,=£A,
" Paccmotpum AA;B,C, 1 AABC:

AC=AC,, LC=LC,, LA=ZA, (no BTOPOMY NMPH3HAKY PABEHCTBA Tpe-
YroJIbHHKOB)

3uaynt AABC= AA,B,C; urn.

B B:
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269.

A H C A . H G

Hano: LA=LA,, £B=/B,, BH=BH, - Bricotsl, BH=B H,
JNlokazate: AABC=AA,B,C,

JlokazaTennLCcTBo;

AA|B|H1 u AABH"

BH=BH,

LA=ZA,

3uauur AABH=AA B H, (1o kareTy u OCTpOM) yray)
CnenosarenibHo AB=A B,

AAB,C, 1 AABC:

AB=A B,

LA=LA,

4£B=/B, (ro BTOpOoMy NpU3HAKy pPaBEHCTBA TPEYroJLHHUKOB)
3Hauut AABC=AA,B,C, uta.

270,

B D
Ttoctpouth ’
a — npaMylo ucpes A,
roe BC-BD
Inan nocrpoenus: »
nocrpoum 6uccektpucy BM naxdoro yrna £B
yepe3s A nposejieM neprnenankyasp CD x BM
paccmotpm ABOD u ABOC:
BO o6was
Li=22
3saunt ABOC=ABOD (no karery 1 OCTpOMY yrity)
Caenosatensio; BC=BD u npamas CD uckomas.
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§4. lHocTpoeHne TPEYro/ibHHKE 110 TPEM J.1CvitH 1 av

27
A Jlamo: ZABC=90°, AB+AC=17 cm.
AC-AB=1 cm. AB=?
CHHE
Tlycts AB=x, AC=y, Toraa

a B.
_{x+‘y =l7{2y =18 {y 2 3tiauut AB=8 o™

y-x=1 {2x=16
Orser 8 cM.

272.
JHano: AB=BC=AC, ZLBAD=/CAD,
ZDKA=90°, DK=6 cM, AD=?
Peorenine
AABC — paBHOCTOPOHHU A, 3HATUT
£BDA=/CDA=90°, ZA=/B=2ZC=60°.
£DKA=90°, ZDAK=30°, (T.X. AD — 6nccexk-

A K C Tpuca).

_ DK=6 cwm;

DK — aexut nporus yrna 30°, snaunt AD=2DK; (no csoitctay)
T.e. AD=12 c™m '
Orser 12 cM.

273.

g MHawoi £D=90°, CE+CD=31 cm, CE-CD=3 cmM, CD="

Peiuenue;
[Tycts CE=x oM, CD=y cm™, TOrAa

x+y=31|2x=34 |[x=17
x—-y=3 |2y=28{y=14

fo. D OreeT: 14 cMm.

3pauut CD=14 cm.

Jlano: AB=BC, AK=KC, KM1BC, KN1 AB

Jloxazars: KN=KM

JlokazaTenbeTBo:

Paccmorpum ACKM u AAKN:

AK=KC, ZA=4£C (u3 AABC - paBuobGeapen-
A—H H C  mmii)

3unauur, AAKN=ACKM (no runoreHyse ¥ oCTpoMYy yiiy)

Cneaosatennio, KN=KM, ura.
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275.

Hano: AC=CB, MELAC, MK1BC, ME=MK. C
Jlokazath. CM_LAB.

[lokazarenbeTso:

Paccmotpum AEAM u ABKM:

KM=EM, £B=ZA (u3 AABC - paaﬂoﬁeﬂ-
PEHHBI )

3uaunT ABKM=AEAM (110 kateTy n octpomy yriy)

Caenosarenbio, BM=MA, 3nauur, CM - meanana paBHoGenpeHHOro
TpeyronbHHKa, OnylucHHas Ha ocHosanue, CM.LAB, no cabﬁcmy pas-
HOOEpeHHOro TpeyroyibHuKa, 4TA.

276.

Jano: AO=0B, AA,1LBB, Ll
Hoxaszats: AA,=BB,.
Jloka3aTenbeTBo: :
Paccmotpum ABB,O 1 AAA0O: A_ 1 2 B
AQO=BO, ZI=£2 T.K. OHM BEpTH- LA

kaibHble, 3Hauut, AAA,Q=ABR,Q

(1o runoTeHy3e W OCTPOMY YTJIy) Al

CnenosatenksHo, AA,=BB, ura.

277.

Nano: al |b, ABLa, AB=3 cm. A M 2
al lc, MNLa, MN=5 cm y

Haiit: paccrostine mexay ¢ by
Pewenue:

allb, al lc, bl lc ( no ceoticTay na- N
paieNbHLEX APAMBIX).
PaccMoTpuM 2 ciiyuas:

3\ b B » b

B A

B,

D

A

F F
KF=5-3=2 cm. KF=3+5=8 cu

o
o

OrtBeT 2 ¢M unn 8 cm.
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278.

A 3
"y
6
al [=
D A C
OTtserT 3 CM.
279.
A B C
a
A« B C
B A b
C
h he h
N h &
> Bl CI Al

Hano. ABJ||CD, ZADC=30°,
AD=6 cM, BCLAB, BC=?
Peienue:

ZA=90°, £ZD=30° AA,
npotus yrna 30°, 3Ha4UT

AA,=% AD, AA.=-;- 63 oM.
AA=BC,BC=3 cm.”

JICKHUT

Jauno: AA,la, BB;la, CC,la,

AA|= BB|= CC]

Hokazats: A, B, C — npuxamnexar
OHOM NpAMOIi.

Jloxa3aTensCcTBO:

M0 aKCHOME NapajjieNbHBIX MPIMBIX
Yyepe3 A nposeZieM npsaMyio b, bla.,
Torna, Bce To4kH bjla paBHOYJATCRbI
OT TOYEK npsAMoii a. Jlokaxem, uro B,
Ceb.

Hycts Beb, C¢b, 3HaunT paccTonHne
or Touku B no a u C 6yger 6onbme
HId MeHblle, 4eM paccrosanue h. Ho
ato npotusopeunt AA;=BB,=CC,.

CrenopatensHo, Hawe npeanonoxexye Hesepuo, 1 A, B, C e b ura.

280. '
C :
P
<)
A B -
C
Q .
N
P
A B

92

HaitTn MHOX€ECTBO BCEX TOYEK,
BHYTpH LABC, ynaneHHbIX OT
BC Ha paccTosnne PQ.

NQJ||BC, BNLBC
3uauut nyd NQ 1 eCTb HCKOMOE
MHOXECTBO TOYEK,



281.
OTseT: npaAMas ¢ napajienbHas
H2HHLIM B HAXOAALLAACA HA PaR-
HBIX PACCTOAHUAX OT HUY
(cM. puc).

282,

Iauo: al|b, XO=QY.

Jlokasare: O € C, rae

c|jaljb 1 O0;=00,
HokazarenscTBo;

Paccmotpum AOO,Y u AOOX:

Ll
1L

LLO

O
a
0 i c
2lo, b

Y

0X=0Y, £1=42 1.x. oun BepTuxkansusle, AOO,X=A0O0,Y (no runore-

HY3€ U OCTPOMY Yruy)

CaeaosarensHo, 00,=00,;, O — pasHOoyaaneHa OT a U b, 3Ha4UT NO Mnpe-
Abloylleit 3ana4e oHa JexXUT Ha npamoit ¢fjallb.

283, 2
OTBeT: Be NpsAMblE, NapalieibHbie h c
nanHo# Y PacrosioKeHHbIE Ha OJHOM "
pacctossuy h no pasuble CTOPOHB! OT b b
c. Cu. puc. .
284.
PelueHHe NPHBEAECHO B KHHTE.
285.
Hoctpours M € a, MN=PQ,uN e b. b

3anava MOMXKET Y HE UMETh pClICHNA

1

Ha npsamoii b cyuiecTByioT aBe
Toukyd N n Ny, Takue, uto
MN=MN,=PQ. Cwm. piuc. 1

Her pemeHns, KOraa Ha b HeT To-
Yek yaaneHHeX oT M Ha PQ. Cm.
puc 2.
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286.

. a !
-~ — e - P
A B - a

"Inan noCTpOeHKs: C
1) otpesok AB=a

2) yroa A=a

3) o6uccektpucy AD=1

4) coeannuts B u D npamoit

S) BD nepecexaer cropoHy yriia A B Touke C

6) Ttpeyroabink ABC nocrpoeH . a
287,
a m
Gt & L
o
“lnan noctpoeHunA. C

a) otpe3ok AB=a;
6) yron BAD=q;

8) AD=m; _ D
r) coe AMHUTL NpsiMoit Touku B u D; ' d
a) otnoxum otpesok CD=BD; A ‘ B

e) coeaunuM Touku A U C a
x) TpeyronbHik ABC — noctpoeH.
288,
C
h :
o
P
k Q A - B

Moctpouts AABC: AB=PQ,
ZABC=<hk, ABAC=-§- Zhk.

Mnan nocrpoenus:
a) AB=PQ
6) £B=/hk

8) AA=~£— Zhk — cTpoum OHcCeKTpHUCY

) cTopoHsl ZA v £B nepecekaiorcs B Touke C,

Q4



Moctponts AABC: AB=PQ, ZABC=<Lhk, ZBAC=-‘|I Zhk

[lnan nocTpoeHus: ‘ C
a) AB=PQ
6) £B=<hk

B) 4A=% 2hk

r) ) cropousi ZA u £B nepecexatorcs s Touke C. .
R) TpeyronbHuk ABC noctpoeH.

1
Jlia. noctpoenua " Zhk. Hano nocTpouTh GUCCEKTpUCY Yrja. a 3aTeM .

6HCC€KTPMC)’ €ro NOJIOBUHKH,

289,

k h, P Q

HMoctpouts AABC: AB=PQ. LA=/hk, 4_B=-}; h k.
. . 2

A B
flnan nocrpoenus

a) AB=PQ

6) £B=~hk

1
ZA=— hk
B) > 1

r) cTopoHst Y108 A M B nepecekatorcs B Touke C
1) AABC — uckomptii

290.
a)
a b

hOCTPOHTb AAB'C' £C =90°.?‘C =a. CB=b.
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A C
a

[Tnan noctpoenus:

a) MNocrpouts npamoit LC -~

6) Ha oxHoit ctopone onoxnts AC=a, a Ha upyrou BC=b
B) COENMHUTL A 1 B.

r) HekoMelit AABC nmoctpoen.

6) INoctpouts AABC: £C=90°, £LA=a, AC=a.

a
L, \d a
Inan noctpoexus:
a) NocTpouTh npamMoii LC
6) oTn0oXKUTb Ha cTopoHe AC=a
B) IOCTPOUTL. £LA=0
r) croponsl yrnos A u C nepecexatores 8 B
X) AABC — noctpoe.

291.

a

TToctpouts AABC: AB=BC=a, B=a
B

/?\\
A C

ITnan nocTpoeHus:

a) £ZB=uo

6) Ha CTOPOHE yIJa OTI0KHTD otpesku BC=a=AB
B) COeIHHUTh Touk# A n C

r) AABC — nocrpoeH.
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0)

b . o
Hoctpouts AABC: AC=b, LZA=/C=q..

Ynan nocTpoeHus:

ay AC=b

0) LZA=/C=a

B) CTOopOHbI NepecekatoTcs B B

3 AABC - noctpoen, A _ C

c B
Hoctpouts AABC AB=BC=c, ZA=/C=0
Tlnan nocTpoeHus:;

a) AB=c

6) ZA=p

B) £B=180°-28

r) Ha cTopoue yraa B omioxuts BC=c
1) coennHnth-A H C

¢) nonydaem AABC
B

180-2p
A c (/4"

r) -
a b
‘Noctpouts AABC: AB=BC=b, AC=a
[naH noctpoenus: B
a) AC=a
) nBe OKpYXHOCTH C ueHTpami B A u C u painy-
com b
B) OKPYXXHOCTH rnepecekyTes B B
rycoeaniuiM AnBuB u C A C
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1) noayyaetesa AABC

a)
a m
Hocrtpouts AABC. AC=a, AB=BC, BD=m
B MNnax nocrpoenusn:
a) AC=a
6) D — cepeanny AC
B) MeIMaHa paBHOOEIPEHHOrO TPEYroJbHHKA
ABNAETCA BLICOTOH, TOTAa nocTpoum £D=90°
m

r) Ha ctopone yraa D otsnoxnm DB=m

ALy + C n)coemvnum AnB, uBuC

D ¢€) noay4aem TpeyronsHuk ABC.

292.

P QP Q P Qs

a) lNocTtpouts AABC:; BC=P,Q; AC=2P;Q,, AB=P,Q,

P
PQ P,Q;

P 2P;Qs Py

[1nan nocTpoeHus:

a)AB=P|Q|

6)JOKPYHOCTb € LICHTPOM B TOUKEe A 1 paauycoM P,Q,
B) OKPY>KHOCTb € LIeHTpOM B Touke B n panunycom 2P;Q;
r) OKpYHOCTH nepecekyTcs B Touke C

1) nonyuaem AABC.

6) Moctpouts AABC:AB=2P,Q;, BC=2P,Q,, AC=% PsQs
B

2,0, 2PQ

C

3
_ = P30
A 2 3Q

[1naH nocTpoeHus aHanoruueH MyHKTY a). 3aaa9a UMeeT pellieHne KOTaAa
BLINIOJTHAETCA HEPABEHCTRO TPEYIrOIBHUIKY,



293.
Pellenue 3aza4n NPUBCACHO B KHHTE,

294.

[Toctpouts AABC: AB=b, AC=a, CD=c,
CDLAB. ' : B
Tlnan noctpoesis:

a) ZD=90° b h
6) Ha onHot#t cropoue ortnoxurs DC=h

B) OKPYXHOCTb ¢ HEHTpoM B C M paaxycoM a A

) OKPYXHOCTb NepeceyeT BTOPYIO CTOPOHY a c
£ZD B TouKe A.
o) AB=b
¢) nonyuaem AABC.
295.
a b m

m — MeaAUaHa.

IMoctpouts AABC.

Tlian noctpoenns:

a) AB=a

6) Touky D — cepennny AB.

B) OKPYXHOCTb ¢ LieHTpoM B D U R =m u oxpyx-
HOCTb C LEHTPOM B TOuke A H panuycoM b
I') OKpYXHOCTH uepecexarotcs B C

1) Coeannuts B n C.

e) nonyvaem AABC,

296.

Haso' AB-BC

£B=/C

BB,, CC, — duccextpucsl

Hokazats: ZBOC=ZCBN.

Hoxazatensctso:

£BOC=180°-£1-£2 (no Teopeme o cymme
YTOB TPEYroJihHIKa)

LZNBC=180°-£3-£2 (xak cMexXHBI€)
£B=£C, CCy n BB, — GuccexTpHch!, 3Ha- ~
uyut Z1=£3 u £LBOC=4NBC, ute u TpeboBanoch noxazui.

¢
®

‘i



297
D Hano: £1=£2, BD=BC, D=/C.
Hoxkazats: BB,}|DC.
JokazatengTeo:
B £D+£C=180°-£DBC=£L1+4£2, T.8.
LD+LC=L1+22, wo £D=£C, 3Hauur
112 LD=LC=L1=L2, ZC u £2 HaKpecT Jexa-
A B, C mue npu BBu DC n cekyweli BC, 3naunt
BB,|IDC (no npu3Haky) 4TA.

298.

Hauo: AD||BE _

At B AD=AC, ZADC=ZACD
CB=BE, £ZBCE=4£BEC
Hoxazatb: £ZDCE ~ npamoid,
E JoxazarenscTBo; .

AD|BE, 3nauntr ZA+/£ZB=/180° (kax
n OINHOCTOPOHHHNE)
LA+ ZLADC+2 ACD+£B+/BCE+«BEC =180°+180°=360°
Torna, £LADC+ZACD+£BCE+£ZBEC =180° Tak xak (3HauMT
2« A+/B=2£180°)
«ADC=, ACD, ZBCE=Z/BEC, caenosatensno,
< ACD+«£BCE=90°
£DCE=180°-(LACD+£BCE)=180°-90°=90° (kaK CMEXHbIE)
Yro u TpeboBanoch A0Ka3aTh.

299, _
A Hano: AB=AC, £B=«C
AP=PQ=QR=RB=RC
Z A=?
P Q Peuwienue:
Ilycts £ €= £ B=X.
R Z CBR=y.

"3 ARQB:

¢ B /R+£Q+sB=180°

. 1
3Ha4ut, 180° —% X+x-y+x-y=180", > x=2y, x=4y



M3 £LA+ZB+Z£C=180° — cymma
YTJIOB TpeyroibHUKa pasHa 180° .
3Hauur, 4y+4y+y=180°;

9y=180°; }

y=20.

Orser; 20°

300

3 B
Jano: ZC>90°;
BD LAC.
Hokazatb. D nexuT Ha NPOAOMKEHNH C
A 1D
B

otpeika AC
JokazaTenscTBo.

[Tycrs BD € fAC], 3xauut, £ D=90° '
£C=90°, re. £D+£C>180°, a 310 npo-

THBOPEYHT TEOPEME O CYMME YIJIOB B Tpe-

YTONbHUKE, 3HAYMT, NPEAMONONKEHHE He-

BEPHO, @ BEPHO TO, YTO HAJIO AOKA3aTh.

301. A D C
Hano: AH _a, HM,=HM,
a) [okasats. AM =AM, A

Pacemotpum A AHM; n A AHM

cropoa AH — obian

HMF_“'HMZ

3uauur, AAHM=AAHM,; (no

IBYM KaTeTam). - H j_H a

Cnepoparensio, AM =AM, Mi




A
//l\
M. M, H

302.

dano- AH L a, AM=AM,
a) Hoxkazatb: HM=HM,

0) Jokasars: AM <AM,, ecau
HM,<HM,.

£ H=90°, cnenoBatensHo, £ | — ocTpIii
(3 A AHM,)

ZH=90°, cnenoBaTensHo, £ 2 — OCTpHIi
¢z A AHM,), AAM\M,, £ 2 -~ ocTpsiii.
£ 3 — Tynoid, T.K. OH CMEXHBIH C OCTPBIM;
CnenoparenbHo,AM;>AM,, u.T.A.

6) JMHokasate: HM;<HM,, korza
AM;<AM,.
‘A

M3 A AHM, 1 A AHM;:

cropora AH - obwas

AM|=AM2

Me M H
Mycts HM>HM, unn HM,=HM,,
Ecau HM;=HM,, To noayunm pe-
syabTaT M3 301 (a), 4To nporueo-

3uaunr, A AHM,;=A AHM, pevuuT AM,;<AM,, 3HAYHT,
(o aBym Kareram v runoteHyse). HM,=HM, nesepHo.

3nauut, HM;=HM,. .

303.

Ecau HM>HM,;, T0 (no 301 (6))
ronyuum AM;>AM,, cnenoBa-
teasuo, HM;>HM),; nesepHo.
3uaayt HM,<HM,, u.T.A.

Haiitu: Touky C € a, y10@u pacctosHne AC+BC 6bino MakCHManbHBIM,

B
w/“‘.ﬂ

a

(¢

Peuienue:;

Yepes B nposeaem npamyio BO, BO L a, n
otTMeTUM Touky B, Tak, uro OB=0B,. Toraa
CB=CB,, 3Hauutr AC+BC=AC+CB;=AB,, a
aaa moOo# apyroit Touku M npsamoit a nory-
yaeM: -
AM+MB=AM-+MB >AB,; (110 nepaseHcTBy
TPEYTOJIbHUKA).

Torna, ana Toukyu C cymma (AC+BC) — mu-
HUMaAbHAaA,



304.

Jlao: M nexut BHyTpH A ABC. A :
Jokazars: MB+MC<AB+AC.
[oKa3aTeNLCTRO, : ’
MC<MO+OC (HepaBesHCTBO TpPEYroNbHHXA
8 A MOC).
BO<BA+AOQ (u3 A BOA), 3vayur
BO=BM+0OM, toraa
¥ Cc

BM+MO<BA+AQ;

CKJIA/ILIBAS HEPABEHCTBA HMEEM:
MC+BM+MO<MO+OC+BA+AQ, 1.e. MC+BM<OC+BA+AO.
AO+OC=AC, 3naunt MC+MB<AB+AC, 4.T.A.

JOS5.

Jloxkazats: BM+CM+AM<P zpc. B
[loxa3aTeNnbLCTRO: .

M nexut eHytpn A ABC, 3HauuT, yuu-

thigas Ne30l

nmeem MB+MC<AB+AC,

MA+MB<AC+BC,

MA+MC<AB+BC, roraa A

MB+MB+MA+MA-+MC+MC<AB+AB+
+BC+BC+AC+AC,

win MB+MA +MC<AB+BC+AC=P,pc,
T.€. Pogr>MB+MA+MC, u.T.4.

306.
Nano: AB=AC+BC.
Hokasatb: A, B n C nexar Ha onHo# npaMoi.

ﬂOK&:!aTe}] bCTRO.

Ecnn A, B, C ne newxar Ha 0aHON (IpAMOH, TO 0HU ABJKIOTCA BEPIIMHAMH
I ABC.

3uaunt, AB<AC+CB, uyrto npoTusopeuut ycioswo. CnefoBaTenbo
rodku A, B, C nexar Ha oanodi npamoii,

YA B

307. s

Hano: £ AHB=90". ZB=90".

JokazaTs:

NIABC. HJABH n ABCH wwveorT pasHaie :

VTilbl COOTBETCTBEHHO. g <N
JloKa3aTenserso: H

J1ABC —- npamoyroasHbsli, 3HauuT, £ 1-2£3=90" (1



2 2~ £4=90° (2) (T.kx JACBH — nmpamoyronbHslif).

— B=90", caenosarensho, £ 1+ 2 4=90° (3)

sbiTeM U3 (3) paBeHcTBO (2):

£ - Z£2-0,3HaunT 4 1=Z2.

Boiutem nz (3) (1)

£ 4- £3=C,3naunt £3=1L4.

<1 (8 JABH)y 22 (8 ACHB)= £2 (8 JABC)

Z£3 (8 1ABH)= £ 4 (8 ACHB)= £3 (s 1 ABC)

« BHA (8 JABH)= ZCHB (8 JICHB)= £ ABC (8 J]ABC).

308.
Jano: AB=BC, AC=37 em.
Z HBC=60°

CH.L AB
CH=?

Pemenue:

ZA+£C= 60° (cBoificTeo BHeul-
Hero yrna)

A 37 C sa=sC (A ABC — pasHoSenpen-
HbIH)

roraa 2 £ A=00°,

4 A=30°

R CHA - npaMoyrosnbHblii B £ A=30", 3HaYHT
C‘H=—;- AC (o caoiictsy), CH=37:2=18,5 cu.
Orsert 18,5 cm

369,

A - Hano:
AB# AC, AH - Bricora,
AD — GuccexTtpuca
Jokasarb:

2 HAD=% (£B-£0)

e HokazaTenberso:
B H D C  AD - GuccexTpuca, 3Ha4HUT
£ CAD=4ZBAD

THAD npamoyronbhbiil, 3naunt, £ HAD+ £ ADH=90".




£ZHAD=90°- £ ADH;
2 ADH Buewnuit x J1ADC, sHauut L ADH=Z CAD+4£C

£ZHAD=90"- £ CAD- £ C, £ CAD= £ BAD, vorna,

£LHAD=090"-ZBAD-«£C

CxnagsiBas paBeHCTBa

ZHAD=90"- £ CAD- £ Cu LHAD=90° - £ BAD- £ C, noayunm

2 £ HAD=180°-( L CAD+ £ BAD+2 £ C)

2 £ HAD=180° -(A+2 £ C), £ A+ £ B+ £ C=(cymma yraos [ ABC),
ZA=180°-4B-4£C

2/ HAD=180°-(180°- £ B-£ZC+2£C)=180°-180"+ £ B- £ C=
=/B-£C ’

te. ZHAD=(4£B-£0C).

310.
B B

A H C A H G
Hane: AABC=AAB,C,
Hoxazath: BH=B H,
HoxasartenbeTRo:
T.K. AABC"’AA|B|C], TO AB=A|B|, £A=£A1;
Aanee: AB=A B,;, ZA=ZA,, 3nauut ABHA=ABH,A, (no runotexyse H
ocrpomy yray), Torna BH=B,H,.

311.

MoctporM  GuccekTpHCH
yrnos, oGpa3oBaHHBIX NpH
nepeceyeinn OA - n OB,
BosbmeM mo6yio Touky C
Ha Ouccexrpuce. Toraa
AODC=A0EC (OC ~ o6mas
runotenysa) u (Ll=22),
snaunt CD=CE.

MocTpoum  repnesauKyns-
psi MN n MP x OA n OB,
torza AONM=A0OPM, T.x
(OM - obwaa runoteuysa,

105



MN=MP, no ycaosnw, ure M pasHoyzanesa ot OA u OB).

3nauutr NOP=/POM, OM — 6uccexmprca LAOB.

3HAYHT, UCKOMOE MHOXECTBO, 3TO ABE MpAMBIE, ABNMIOIMKecs: Ouccex-
TPHCHI YIJIOB, 0OpA3OBaHMIEIX IPH NepeceyeHu JaHHBIX NPAMbIX.

312, .
A Hoxazars: ecu AC>AB, To AM<AC
JlokazaTenncTBO;
AC>AB, 3HauHT N0 TeOpEME O COOTHOLLEHH K
k v C MEXNy CTOpPOHaMH M Yriamut H Y[JIaMH Tpe-
yronenuka ZB>2C. .
é{\MC=LB+éBAM {tx. ZAMC-....... ), £B>/ZC, 3naunr
LAMC>/£C 8 AACM £C<AM, 3nauut no teopeme AM<AC, uta.
313.
HaHO: AB:P3Q3
}:—l——gl- ------ * BC=P202
BO=P,;Q, — menuana.
fi? 22 Iocrpouts AABC.
P, Q,

a
A H D
¢) crpoum Tipamyio AO;
x) ctooum C, uto AO=0C;
3) nonyuaem AABC.

314,
d}
P 9

IInan noctpoenus:

a) cTpouM No0yo NMpAMYIO @ W TOUKY
A Ha 1ol npAMOi;

6) ctpoum TOouKy D, yro AD=P,Q, n
Dea:

B) CTPOMM OKPYXXHOCTb C LUEHTPOM B A
pannycom P;Q; M OKpyXHOCTb € LEH-
Tpom B D panuycom 2P,Q;

I) OKpYXHOCTH flepecekaioTcs B B;

1) crpoum O — cepeauHy oTpe3ka BD:



a) lMoctpours:
AABC npsamoyronbhslii, ZA=Zhk,
AB=PQ

Inan noctpoenus:

-

a) Bo3bMeM Ni00YI0 NpAMYIO @ U [po- A
M3BOJIbHY1O TOUYKY A Ha NpsAMoii a;

6) ctpoum Lab=/hk (3amaua o mo-
CTPOEHKH YIJIa, PABHOIO RAHHOMY);

8) cTpouM Touky B, uto Beb wu
AB=PQ (3amaya 00 oTK;131bIBAHHH
OTPE3Ka, paBHOTO JaHHOMY OTPE3KY);

T) cTpouM nNpaMy1o ¢, uro Bec n cla;

L) npsimas ¢ nepecexaeT Npsamyio a-B Touxe C:
¢€) nony+saeM AABC.

e

(
\

6) P
Hocrpouts:

npamoyrobHbii AABC, ZA=/hk,

BC=PQ.

Tnau noctpoenus:

a) cTpoum 1100Yi0 NpAMYIO @ U MPoU3-
BOJILHYIO TOYKY A Ha npsmoii a;

0) ctponm Lab=,hk;

8) CTPOMM NpaMyio ¢, utoGel ¢ | a u

paccToAHHE MEXIY a M ¢ paBho PQ;
I) npsimast ¢ nepecekaeT npsamyso 1 B B;

[ \{
[ I

/
A) cTpouM npsamylo d, Bedu dlc; WA

¢) d nepecekaer npsmyto a B C;
%*) noayyaem AABC.

B)
Po———t———eQ

Pioe——t—eq,

s




B AC 0
flocTponTs:

npaMoyronbisiit AABC, AB=PQ, BC=P,Q,.

1nan nocrpoenus:

a) cTpouM sio6y10 NPAMYIO0 & H NPOM3BOJIBHYI0 Touky B Ha npsamoit a;
6) naxoaum 1ouky C, uto Ce an BC=P,Q;;

B) cTpouM npamyto b, ito Ce b n alb;

T) CTPOUM OKPY>HOCTb W C LIEHTpOM B B # panuycom PQ;

1) OKPYXHOCTb W NepeceKaeT npiamyio b B Touxe A;

¢) nonysaem AABC.
315. )
j
' q ISR
fTocrpouTs:

yrod, pasHuli:
a) 30°; 6) 60°; 8) 15°; 1) 120°;
a) 150°; e) 135°; %) 165°; 3) 759
u) 105°
a) [nan noctpoenns:
1) CTPOHM NPOH3IBONBLHYIO NPAMYIO @ M NPOM3BONIBHYIO TOUKY A Ha Ips-
MoO# a,
2) cTporM mpsAaMYto b, uto Ae bu alb;
3) crpeum Touky B, uto B e b;
4) cTpOUM OKpYKHOCTb W € LIEHTPOM B B u pagnycom 2AB;
5) OKPYXHOCTb W TIepecekaeT npsmylo a B Touxe O;

AABC - npaMOyrosbHuili (110 NOCTPOEHNIO) U AB=% OB (no nocrpoe-

Hmo), 3Hauut ZAOB=30° (T.K. KaTeT NPOTUROJIEKAKH ITOMY yrity pa-
BCH MOJOBHHE !‘HI'IOTEHY!H).
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6) nonyyaem ZAOB=30°.

ZOBA=60° (T.x. AAOB - npaMoyrosibHEiit © ZAOB=30°),

#) ZAOB neaum nononam, nosyqaem 15°,

r) 1.x. 120°=180°-60°, To 3TOT yron NOCTPOEH B N.a) — 3TO YroJ, CMexk-
aelit LZABO; '

1) T.k. 150°=180°-30°, T0 3TOT yroa nocTpoeH B 11.a) — 3TO YrONl CMeX-
ublit ZAOB;

e) T.k. 135°=90°+45°, To eTpouM OBe NCPHEHAUKYAAPHBIE NpAMbLIE H
OIIMH M3 MOJTYHEHHBIX NPAMBIX YIJIOB IE/HM 110TI0/1aM;

®) T.K. 165°=180°-15°, To 370 Yron, cMeXHblii MOCTPOEHHOMY B 11.B), T.€.
yriy B 15°.

3) T.K. 75°=90°-15°, To cTpoum yros B 15°, NoToM cTpouM mepnelauKy-
AP K ORHOM W3 CTOPOH MOCTPOCHHOTO Yria, NMPOXOAALMHA depes ero
sepiunHy. OAMH 13 nony4yeHHbIX yrnos Oyzer 75°.

1) T.k. 105°=90°+15°, 1o 370 Apyroit U3 yrnos, NOAYUYEHHLIX B MyHKTE

316.

Py : Q
PZ .________QZ
S, 0
a (™ D
! 3
4
2
. |
A H . B

[Moctpouts: AABC, CH=P,Q,, AM=P;Q;, AB=P,Q,

[lnan nocrpoenus:

CTpouM napannznsHble IpaMble HA PACCTOSHUM, PABHOM JIaHHOH BhicOTe
rpeyronbhnka. Ha oaHolf W3 HUX OTMEdaeM TOUKY A M OTKNA1biBaeM
AB, paBHbiH cTOpOHE Tpeyronbhyka. CTPOMM OKPYIKHOCTb ¢ LIEHTpOM A
U paauycom, 2 P;Q;. Ctpoum cepenuny AD — M, roe D — nepeceuenne
@KPYXXHOCTH M BTOpOii npaMoif, u crpoum npamyro BM. AABC — ucko-
Mblil. BM nepecekaeTcs co BTOpoil H3 NapaUIENHHEIX NPAMBIX B TOYKE
C. lTonyuaem AABC.
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317,

floctpouts: DE
DE||AC,De AB,EcBCH
. DE=AD+CE

flnan noctpoenus:
@) CTpouM GUCCEKTPHCY LA — npaMyIo a;

6) ctpoum Guccektpucy ZC — npaMyto c;

B) NpsiMas g nepecekaeTcs ¢ npsamMoii ¢ B O;

r) ctpoum npsimyto b, uto O e b nb1LAC;

1) cTpoum nipamyio d, ytodlbu Oed;

¢) a nepecekaeten ¢ AB 8 D, a nepecexaetrcac CB B E;

) noay4yaem orpesok DE. :

JokazaTensCcTBo:

a Ouccektpuca ZA; c~6nccem’pnca £C; d1b, bLAC, snaunt 4] AC.
d~AB B D. dnBC B E, cnenosatennHo, no 3anaye 245 nmeem
DE=AD~CE.

318.

Ay

A B, ! "

Hauo: B, e AC, AB=B(C=AC

IToctpouts: A e BC, C,e-AB, uro AA,BC; — pasHOCTOpOHHH
Iinan noctpoenun:

) CTPOUM OKPYKHOCTH Wy € LieHTPoM B8 B pamwycom B,C

6) w, nepecexaetr.BC s A,



8) CTPOMM OKPY)XHOCTb W3 C LEHTPOM B A paxiycom B;C
r) w, nepecekaet AB B C,
a) nonyuaem AAB,C,.

[okazarenbCTRO:

LA=£B=£C=60° (1.k. AABC — pasHocTOpoHHuii) 1 AB=BC=AC,
AB=AC-B,C, BC=AB-AC,, CA=BC-BA,, B,C=AC,=BA, (no no-
crpoenuto), 3Hauut AB=BC,;=CA, szuauur AAC,B;=ABA,C=ACBA, .
(o 2-My MpU3HAKy paBE€HCTBA TPEYTOJLHUKOB).

Toraa B;Cy=A,C=A B, 1 snaunt AA,B|C,; — paBHOCTOPOHHMIL, 4TO K
TpeboBaNOCh AOKA3ATh.
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R
&,
b——h,
B, D, a
pUCYHOKA .  PHMCYHOK 0 PHCYHOK B

Hycrts nano noctpouts AABC, n Banbt yroasl RB; P u otpeskn: B;Hy,
paBHbIfi BbicoTe TpeyroibHuka, B;D,, paBHbifl MeaWane TpeyroiabHHKa
(cM. puc. a). [locTpouM nNpoMsBONBHYIO NPAMYKO a, OTMETUM Ha Hel
Touky L u uepes Touky L npoBeseM npamylo B nepneHAHKYIAPHYIO
npamoii @ (cMm. NMyHKT 23 yuebuuka). Ha npamoii ¢ ot Touky L oTnoxnm
orpesok LQ, pasHbiii maHHOMY otpesky B;H. [ToctpouM okpyxHoCTs €
ueHTpom B Touke Q u paauycom B;D,, oHa nepeceyer npamyio ¢ B Touke
N (cm. puc. 6). Mocrponm nponssoneuslii nyd BM, otnoxkum ot Hero
yron MBK pasusiit aanHomy yrny RB P (cM. myukT 23 yueGuuka). IMo-
ctpoum 6uccextpucy BL yrma MBK, ornoxum orpesok BD paeubiit
aanHoMy oTpesky B;D, (cM. puc. &). Ot nyya DB ornoxum yron BDX
pasublit yrity QNL, nyu DX nepecever nyy BM B Touke c. Tlposeaem
npamyto CD, ona nepeceuer ayd BK B Touke A. TpeyronsHuk ABC ects
UCKOMBIIA.

11}



3anayn nNoBBIMIEHHOH TPYAHOCTH

320
IycTb nadsl Tpu otpeska B;H,; — Boicora Tpeyroasunka, A;C; — cTropona
TpeyrojbHUKa BoM| — Meanana TpeyrosisHuEKa.

&  H

Bs M,

Al Cl
a)

HNocrtpoum TpeyronsHuk ABC no cropose, BbICOTE U MeAMaHe, NpoBe-
JAEHHBIM K 3TOH CTOpOHe.

[poseeM NMPAMYIO @ ¥ NOCTPOUM NPAMYIO 6, NEPTICHANKYAIPHYIO Nps-
Moit a. [Tycts O — Touka nepecedeHUs NpAMBIX g u 6. Ha mipaAMoii 6 oT-
noxuM otpesok OP = B\ H,. ITocTpouM OKpyXHOCTE € LEHTPOM B TOHKE
P u pannycom B,M;, oHa nepeceyer npamyio a B Touke K.

¢

o Sk a
5

Tencpb nposeacM npAMyto ¢ Ha Hell otMeTHM oTpe3ox AC = A,C,, no-
CTPOUM K HEMY CepeIMHHLIN NepneHauKysp, KOTOPhI NepecekaeT ot-
pe3ok AC B Touke M 1 AM = MC. TTocTponM OXpy>XHOCTb € LIEHTPOM B
touke M u pagycom BoM,.

Ha nipsiMoii ¢ ot Toukn M otinoxum otpesok MH=OK. Yepes Touxy H
TIpOBEEM MPAMYIO MEPNCHAMKYAApHYI0 npamoii ¢, Touka B nepeceue-
HUS 3TOi NpAMOll ¢ OKPYXHOCTBIO ABJSETCS TpeThel BEpIHHON MUCKO-
moro TpeyronbHuka ABC. OnHako npH NOCTPOSHHH MOTYT HONMYYHTHCA
YeThipe Pa3MYHBIX, HO PABHLIX TPEYTONbHHKA.
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Ha cropone BC or Touku C otnoxum otpesok CH = AC. IlposeaeM oT-
pe3ok AH. ITocTpouM cepeHHBIA NepneHIuKynsp K otpesky AH, ou
nepeceyeT otpe3ok AH B Touke 0, a orpesok AB B Touke M, sBnsromeii-
cq “ckoMoii toukoit, Tk. AM=MH u MH L BC.

Hakaxem 310: AC = CH no noctpoenuto, CM - o61uas, 3Hauut, AMAC
= AMHC ( no runoreHys3e H karety), cierosarensHo,- AM=MH.

322

W3 yenosus nonydaeM, yto AB = g - CD, a CD = ¢ - AB, ciexosarens-
AB CD AB CD 1

HO, A= ~———=,a B=—— ] @ B= e} A=,
CD AB CD AB B

323 ' .

U3 yenosus nonyyaeM, uto AB =m - E\F, u AB =n . E;F,, otkynam - E|Fy

n ‘n
= n - E;Fy, cnenosatensHo, E\F; = —:E,F,, T.€. HCKOMOE YHCIIO — .
m m

324
M3 Toro, uro yrmt £hk u Zhl cmexHble crepyer: £hk =180°-£hl,

hk+ Zhk =180~ /hl+ hk; 2<hk=180—hl+ Zhk; Ak:%(ISO"—LhHAhk),

Zhk = 90° ——;—(th - Zhk).

Hokaxem BTOopoe yrBepikaeHue: Zhl=180°- Zhk ;
Zhl+ Zh1=180° + £hl - £hk ; 2Zhl =180° + £hl - Zhk ;

Zhl = 12(1 80° + £hl - £hk); £hl=90°+ %(zm - £hk).
325
[Tycth £6 sBRseTcA BepTUKANBHEIM U /3 a L7 sABnAeTcH BepTHKANL- -

HeIM 1 Z4 torpa £1 + L2+ £3 + L4 + £5 = 180° a u3 Toro 4To Bep-
THKAJILHBIC YTl paBHbl NOyYuM L1 + L2+ £3 + L4 + £5 = 180°
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326.

M3 ycnoBua clefyeT 4YTO MOXHO
pasOUTh HAIUKM UIECTh MPAMBIX Ha
ABe TPOMKH NyCThL npamble 1,2 u 3
nepecekaioTcs B Touke O), a mnps-
mbie 4, 5 1 6 B Touke O,, a npsiMble 6
n | nepecekadotca B Touke Q;. Ilo
YCIOBHIO uepe3 Touky O; ROMKHa
NpoX0auTb elle XoTg Obl onHa Mps-
Mas, KpoMe NpsMbIX 6 ¥ 1, 3TO BO3-
MOKHO TONBKO €CAU BCE TPU TOUKH
04, Oz n 05 cosnonaior.
lpeanonoxuM NPOTHBHOE, TOrAa 4epe3 Touky O; mpoxoaut xoTsa Obl
onHa M3 NpsAMBIX 2,3,4 WIK 5, YTO HEBO3MOXHO, ITOCKONLKY uepe3 aBe
touxn Oy u O, unn O, 1 O3 Ha WIOCKOCTH MOXKHO NPOBECTH TONBKO O4-
HY MPAMYI0, WM KaKHe-TO NPAMBIE COBHAZAlOT, YTO NPOTHBOPEUUT YC-
AOBWIO, 3HAYUWT, HaLlE HPEANOJIONKEHHE HEe BEPHO, H BCE IIECTh NMPAMbIX
NPOXOIAT Yepe3 ONHY TOUKY. ' ‘

327

-

W3 ycnopusa 3azayu Cclemyer, MTO Haiuu
IIECTh TOUEK MOXHO pa3buTL Ha jiBe TPO#H-
KU MYCTh NpAMad | NpoXoauT yepe3 TOUKH
0;, Oy n O;, a npsaMast 2 MPOXOAMUT Hepes
Toukn Oy, O5 u O. lokakeM, uto npsamseie |
H 2 COBNAJAIOT: NPEANOI0KHM NPOTHBHOE.
Torna uepes Touku O; U O, APOXOOUT IpA-
Masg 3, W, MOCKONBLKY JBE€ HECOBIOAANLINE
npsMbie MOTYT [€PECEKAThCS Ha TUIOCKOCTH
TOILKO B 0AHOI TOuke, TO Touku O, O,, O4 1 Os He NpeHaanexar nps-
MOit 3, 4TO NPOTHBOPEUUT YCITOBHIO, CNEAOBATEALHO npaMbie 1 U 2 cos-
MajatoT, U BCE IIECTh TOYEK JieXkaT HA OAHOH MPAMOK.

328

Paccmotpum npsmble AC, u BC,, u cexyuyio Ha npamyio AB, T.k. Ha-
kpectnexaue yrist ZBAC; = ZABC, no ycnosuio, noayuum, 410
AC,1IBC,.
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ZAC\C; = £BC,C, kak HakpecThexane Npu NepecedeHHy napaienb-
abiX npambix AC, u BC,; cexyweit C,C,. IlycTs Touka O — To4ka nepe-
“ceuenuns npamuix AB u C,C,. AAC,0 = ABC,0 no cropoHe @ JBYM yr-
1am (LOAC, = ZOBC,;, LZAC,0 = 4£BC,0, AC, = BC;), B paBHbIX
TPeYrosibHHKaX MPOTHB PAaBHLIX YIJIOB JIE)KAT paBHbIe CTOPOHLL, T.6. AO
= OB, uTo ¥ TpeboBasioCh AOKA3ATH. "

329

[MocTpouM TpeyrosibHHK no yray,
npuiiexaiiei K HeMy CTOPOHE W
cyMme AByx npyrux cropou. On-
HO3HAUHOCTLIO  MOCTPOCHUA  Mbl
J0KaXkKeM paBCHCTBO JAHHLIX Tpe-
YFONbHUKOB.

[penctagum, 4TO TPEYrofNLHUK yxe AOCTpoeH (CM. puc.) AD — 310 cym-
Ma [IByX CTopoH (8 + ¢), AB =8. Torna BD =BC =¢,

= «/BDC = ZBCD.

[loctpoenue: [lporoauM NpAMYIO, OTK/IAABIBAEM CTOPOHY 4, OTKNAAbiBa-
em cymmy ctopos. Coeannsem Toukd C u D. Ot CD orknaasiem yros
BDC. Haxoaum Touky B. Hckowmbril Tpeyronabnuk — ABC. Tloctpoenue
OHO3HAYHO.

330

DTU TPeYroNBLHUKH He MOryT OBITh HEpaBHBIMHM, TaK Ka CYMMa Yrios
TpeyronbHHka paBHa 180°, TO TpeTbH YIibl 3THX TPEyrOJLHMKOB TOXe
paBHbl, a, CNEI0BATENBHO, 3TH TPEYrOALHWKA PaBHBI 110 CTOPOHE M ABYM
npHiekKalinM K Hel yrnam,

Moryr. (cMm. puc.)

332

B tpeyronsiuka AOC u BOD ZAOC= £ZBOD D

kak BepTHkanbHble. B AAOC LAOC = LAOC

(110 CBOHCTBY paBHOOSAPEHHOrO TPEYrONbHU- /\
ka), a 8 ABOD £ZBDO = £BOD, cnenosarens- A

Ho, ZACO = ZBDO. H3 Toro, 4to cymma yr- 0 8
aos  moboro  TpeyrojbHuka pasha 180°

cnenyet, uyto £LDBO = ZCAQO. CnenosaTennb- c
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Ho, AAOC = ABOD no yriy u npunekalliiM K HeMy CTOPOHAaM, 4 B paB-
HbIX TPEYTrONbHMKAX MPOTHB PaBHLIX YIJIOB JieXKaT paBHbie €TOPOHHI,
suaqur OC = OD.

333

ITyctsh sHeHuil yron npu Bepumte B paseu B,
a yroa npu BepinuHe C paseH v, Torna o = 180°
- ((180° — B) + (180° - 7)) = B + vy - 180%
B+y=0a+180°. U3 tpeyronsauxka BOC

vy B 1
ZBOC=180°~L-E - 180°~—(B+7)=
2 2 7 B+7) _
1 [ a
=180° — — (ot + 180°) = 180°~ 90° - — = 90° ~ — .
2(a ) -2 2

Nycts man AABC, a npsamsle, nepneHan-
KyJApHele K GHCCEKTpHCcaM TpeyroibHUKa
nepecexatotes B Toukax P, Q u R, AM,,
BM, n CM; - Ouccextpucet AABC.
ZMAR = ZM|AQ = 90° no nocTtpoe-

wuio. ZMAC = /M,AB = %ABAC, T.K.
M;A - OmncceKTpuca, CI€T0OBaTENBHO,
ZCAR = ZBAQ = 900—%43,«. Ao-

aoruyHo, ZBCP = ZACR = 90°—%LBCA n ZQBA = /PBC =

=90°—%AABC. Ws ABPC: /BPC=180°-/PBC-/BCP=180° — 90°+

+ %AABC— 90° +-;—LBCA = }i(LABC-r ZBCA)=

=%(1 80° - ZBAC)=90° ——-;—ABAC , @HONOTHYHO, ZCRA =90° - -;-AABC ,
alZAQB =90° —-IZ-LBCA . YT0 M TpeboBanock JOKa3aTh.
335

&) OCTPOYTrOJIbHbIi;
6) ocTpoyronbHbii.
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336

Ecnn B TpeyronbHuke MeAHaHa paBHA MONIOBHHE CTOPOHBHI , K KOTOpo#t
OHa NPOBeJIEHa, TO TPEYIONbLHUK ABMAETCA NPAMOYTONBHEIM, T.K. LEHTP
OIMHUCAHHO! OKONO HEro OKPY)KHOCTH JEXHT Ha CepelyHe TMOOTEHY3H,
Ce0BaTeNLHO, YION TPEYroNbHUKA ABJIAETCA OCTPHIM, €CIM MeIuaHa,
npoBejieHHas U3 BEPLIMHBI 3TOr0 yria GoNbiue NOJOBUHBI POTHBOMNO-
JOKHON CTOPOHBI, H TYNBIM, €CIM MEAHaHa, TPOBEACHHAA H3 BEPIIHHLI
3TOTO YFJ1a MEHbUIE MOJIOBHHBI MPOTHUBOMIONOXHON CTOPOHSI.

337

Onyctum BricoTy AK, kotopas sBisercs
TaKke MeauvaHod u OeccexTpucoil, T.K.
AABC — paeHoGenpennsiit. Iponemxum
BM 5o nepeceuenns ¢ AK — Touxa E.
Touka D — nepeceyenne AK u CM. Co-
enHuM Toaky C nE,

ZABC = ZACB = (180° - ZBAC) /2 = A B
- 180°2—80° 500 B K C
ABEC — pasHobeapennsiif, = ZCEK = ZBEK = 180° - ZAKB -
ZEBK = 180° - 90° - 30° = 60°, => ZBEC = 120°.

ZLECK = £ZEBK = 30°; ZECM = ZECK - ZMCB = 30° - 10° = 20°;
LACE = ZACB - ZBCM - ZECM = 50° — 10° — 20° = 20°; LCAK =

=/CAB/2= 9% = 10°,

ZAEC = 180° — ZCAK — ZACE = 180° - 40° - 20° = 120°. =>AAEC =
=AMEC no BTOpOoMY NpH3HaKy paBeHCTBa TpeyrosnsHukoB (EC — o06-
was cropona, ZAEC=/MEC=120°, ZECM=ZACE = 20°) = AC=MC,
=>AMAC — paBHoGeIpeHHbIH,

ZACM = ZACE + LECM = 40°,

— ZAMC = I80°—21ACM - 180°;-40° - 1420°

=70°,

338.

Paccmotpum Tpeyrosbuuk ABC, mycth cropona AC sBnseTca Ham-
Gonpueit ctoporioit A ABC. Tlycts DE — 0Tpe3ok ¢ kOHUAMH Ha pa3HbIX
cTopoHax Tpeyronbiuka ABC

He orpaHutuBas OBLIHOCTH JOCTATOYHO PacCMOTPETh BA BO3ZMOXHbBIX
pacronoxeHus otpeska DE: _

1) Onun u3 KOHUOR OTpe3Ka JIeXKHUT Ha HauGonbllel CTOpoHe TPEyrofs-
HHKa (CM. pHCYHOK).
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Ecin oTpe3ok COeNMHSET BEPLUHHY Tpe-
YFoJIbHHKA C TOYKOM, Jiekamei Ha npoTu-
BOMNOJIONKHON CTOPOHE, TO 3TOT OTPE3OK
D MeHblle Gonbielt M3 ABYX APYTrHX CTOPOH
(cM. 3anauy Ne312).
A . C BAABC AD - otpesok, coeanHsiomuii
E BEPUIKHY TPECYTOJbHHKA C TOYKOM, nexa-
meli Ha NPOTUBONONOKHOH cTOpoHe, a cTopoHa AC ~ Haubosnbiuasg cTo-
poHa A ABC, cnenosarennto, AD<AC.
Tenepb paccMoTpum A ADC, DE — oTpe3ok, coenuusaromuid BepUInHy
TpEYronasHHKa ¢ TOUKOMH, JiexaIme! Ha MPOTHBONONOKHOH CTOpOHE, 3Ha-
yut, DE<SAD wmn DEs<DC, "o AD<AC (mo poxasaHHomy) H
DC<BC<AC (tax xax AC - nHaubGomimas ctopora A ABC), caeposa-
zenbHO, DE<AC.

2) Hn omuu w3 xonnoB orpeska DE ne ne-
JKHT Ha HanbGomnbmeif CTOpOHe TpeyroNbHNM-
D E Ka (CM. PHCYHOK).
B AABC AE - orpesok, coenmusmournii
A C  BepuMHy TpeyrolLHHKA C TOYKOH, nexa-
nreit Ha MPOTHBOTIONOXKHOHM CTOpOHE, 3Ha-
uut, AE<AC, 1.x. AC — Han6oapmas cropona A ABC.
Tenepn paccmorpum A AEB, DE - otpesok, coenunsomuii BepmiaHy
TPCYTONbHHKA ¢ TOMKOH, AcKamel Ha MPOTHBORONOXHOH CTOpOHE, 3Ha-
ypt, DE<AE wumn DE<BE, Ho AE<AC (o pmokazaHHOMY) W
BE<BC<AC (tak kax AC — Haubonswaa cropona A ABC), cnenosa-
TeAbHOo, DE<AC. Uro u TpeSoBanoch ROKa3aTh.

339.

H3 Toro, uto yrom, CMexHsif C yriom Tpe-
yrofibHuKa, 60Nnbie KaXAOT0 W3 ABYX IPYFHX
yIJoB Tpeyroibivka (3azada Nel73), caemyer,
yto £BB,C > ZB;BA, tak kakx <« BB,C
A . € cMmexHblit ¢ £ ABB tpeyronshuka ABB,.

B Z ABB;=/Z CBB,, Tax kak BB, — 6uccexrpuca

yrna ABC O poxasanvomy <ZBB,C > /BBA, crenosatensHo,
£BBC > ZCBB,. B FpeyronbHHKE NpOTHB COALIIEro yria JEMHUT
Gonbliuas CTOpoHa, paccMoTpiM A B,BC, mo poxazanHomy
£ BB,C> ZCBB,, cnenosarensto, BC >B,C. -
H3 Toro, uto £ AB,B cmexunii ¢ £ CB,B Tpeyroasunxa CBB, cneay-
er, uto ZABB > /CBB;. Ha ZCBB,=Z ABB,, cnenosareasso,
£ABB > ZABB,. B tpeyranainke BpotHB OONbUICTO YITia NEXUT
6onbiian CTopoHa, paccMoTpuM A AB;B, no nokasaHHomy £ ABB >
£ ABB,, cneaosatensHo; BA>BA. YTo W Tpe6oBanock A0Ka3aTh.
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340

Iposeaem syt BD, on nepecever cropowy AC B ,

Touxe P. B tpeyromnuke ABP orpeszox AD — B '
OTPE30K, COCOHHAIOIUN BEPIUHY TPEYTOALHUKA :

C TOYKOWM, AeXkAUICH HA MPOTHBONONOXMHOH CTO-

poue. Cornacxo 3amaue Ne312 AD < AB wunn

AD < AP, nHo no ycrosmio 3ama4y# AD = AB, A

cnegosarensHo, AD < AP u AB = AD, 10 ¢cThb p

AB <AP. AC= AP + PC,

cnenosarensno, AP < AC, Torma AB < AP < AC, c
ro ecTb AB < AC, 4T0 H Tpe60oBaROCH ROKA3ATY.

341
Cc

A A
Mo cBOHCTBY GHCCERTPHCBE MOXEM 3aiIMCaTh OTHOIIEHM E! BD _¢D .
AB AC
A u3 Toro, uto AB > AC, MoxkeM 3aK/BOMHTh, uT0o BD>CD.
U3 roro, uto AB > AC, cnenyer Takxe, wro LZACB > ZABC.
ZADC = 180° — LZCAD - ZACB, ZADC = 180° - ZBAD — ZABC,

ZCAD = ZBAD, = £ADC < ZADB.

342

Paccvotprm AABC, AH — Guccexrpuca ¥ MemuaHa, NpoBeJeHHas U3
sepwnunl A, Tlposenem mpamyo COl|AB, A

rouka D— Touka nepecevenma CO ¢ npamoi _

AH. AAHB = ADHC (no cTopoxe u npune

xawmm K Heif yrnam: CH=HB, T.x. AH — ne-

auana;, ZAHB = ZDHC kak BepTrEanpHbLIC; 4 \ H &
ZPDC = ZHAB Kak HakpecTICKatyie yribl

, IpY NepeceueHUH napauienbHeix npaMuix CD ‘ >

u  AB  cekyumeit AD, canemomarentHo, \o

ZHCD = ZHBA).

Monyuaem, uto ZHDC = LZHAB = ZHAC (AH — Ouccektpuca £LCAB)
#u AB = CD. AADC — pasHobeipeHHbIA NO MPHU3HAKY PaBHOOE APEHHO-
ro Tpeyroneuuka (ZCAD = ZCDA), cnenosarensto, Ac = CD = AB.
3Ha4uT. AABC -— pasHobenpeHHsIil.

Yro u Tpeboanocs, 10Ka3aTL.
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343,

- [ycts ABC — nannbiit Tpeyronshuk, AB >BC, BM — mennana.
OtMerunM Touky E, Takyro, uto M spiasercs
cepenunoli otpeska BE.

B .
A AME=A CMB (no nsyM cTopoHaM M yrity
Cc Memay Humm: BM=ME no mnocTpoesuo,
E .

AM=MC, T1ak kak BM -~ mMeauaHa,
ZAME=/CMB - kak -BepTHKalbHbic). B
pPaBHLIX TPeyroJibHMKAX NPOTHB PaBHBIX YT-
JIOB JIOXKAT PaBHBIC CTOPOHE], a NPOTHB PaB-
HbIX CTOPOH JeXaT paBHBIe YIabl, cneaosarensio, AE=BC nu
2 AEM=/ZCBM. H3 toro, uto AB>BC u AE=BC cienyet, 410
AB>AE. PaccmotpuM A ABE: B TpeyroisHuke npotus Oosblieil ¢TO-
poHBl nexuT Gonbiumi yrona, cnenosatensHo, £AEB > ZABE, wo
£ AEB= Z CBM, 3uauur, £ CBM > Z ABM, uTo u Tpe6osanocs poxa-
3aTh,

344,
B Ecnn £ AMB e pasen £ AMC, 10 U3 TOrO,
M 4TO YFON, CMEXHbIl € YrIOM TpPeyroisHHKa,
fonplie KaXkOOro W3 ABYX KpYTuX yrjios Tpe-
C  YronbHuKa (zamaua Nel73), caeayer, dTO
A ZAMB > ZMCA n £AMB >/ MAC, 3ua-
: uut, Y TpeyronsHuka AMB u AMC ue pasHBI
yriibl, CIeI0BATENLHO, 3TH TPEYTONBHUKH He PaBHbI.
- Ecan £ AMB= Z AMC, noryctum, 4t0 AAMB—AAMC HO B PaBHBIX
TPeyroiibHUKaX MMPOTHB PaBHLIX YIJIOB JIEXKAT PaBHLIC CTOPOHLI, 3HAUUT,
AB=AC, 4To NpOTHBOpEYHT YCNOBHIO, CAENOBATE/ILHO, HAIIE NPEANO-
noxenue 6ui10 HesepHo # A AMB ne pasen A AMC. Yro n TpeGosa-
AOCb A0Ka3aTh. -

345.

[Tponomxum oTpe3ok BA ua OTpe30K
AD=AC. Ilycts AM -~ OnccexTpHca yrna
CAB, cnenopatensho, £ CAM= ./ BAM. Ilo
ycnosuio npaMaa  PA  neprnenaukynspHa
6uccektpruce AM (cM. pHEYHOK)., CleaoBa-

TenbHo, £ BAH=90°—-~2BAM 1

ZPAC=90" -~ CAM, Ho
£ CAM= £ BAM, caejoBaTenLHo,
£BAH=ZPAC. ZBAH=/DAP xax Bep ]

THKATbHbLIE, 3HAUMT, L PAC=/DAP. ZDAH=180°- 2 DAP,
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£ CAH=180" - £ PAC, cnenoparemsno, £« DAH= £ CAH.

A CAH=A DAH (no asym cropoHam # yriy mexay Humn: CA=AD no
nocrpoeHuto, AH — obwmas cropoHa, £ DAH=/ZCAH no aokasaHHo-
My). B paBHbIX TpeyrojbHHKax NPOTHB PaBHBIX YIVIOB JIEKAT paBHbIe
cTopoHbt, 3Ha4uT, CH=DH. 13 sepasencTsa TpeyronbHHKa CleIyeT, YTo
DH=HB>DB, Ho DB=DA+AB=CA+AB. Ilo nokazawnomy DH=CH,
cienoparensto, CH+HB>CA+AB.

Y 1peyronsHukos BCH u ABC cropoHa CB — ofiast. P 5y =CH+HB+CB;

P p4p =CA+AB+CB, u3 toro, yto CH+HB>CA+AB crnenyer, 4to P pz-y >
>P 4 4p¢ - UTO ¥ TpeBoBanocs Kokasarb.

346.
¥I3 nokasannoro B 3anaye Ne341 crnexyer, uto L ADC > £ ADB, Ho
£ ADC+ £ ADB=180°, cienosatensto, £ ADC > 90°,

A

Mpeanonoxnm, 4ro Touka H npunaanexkur aydwy DC, Ttorna
£ AHD=90°, Tax xak AH — Boicora A ABC. Paccmotpum A DAH.
CymMMa yrnos TpeyronsHuka pasHa 180°, Ho B ADAH HMeem:

£ ADH+ 2 AHD > 180°, nonywaeM NpOTMBOpEUHE, CNCHOBATE/NLHO,
Touka H nexur Ha nyye DB. Uto u TpeGoBanock A0Ka3aTh.

347,

PaccmotpumM  TpeyromsiHk ABC, y kotoporo AB=BC, BC=AC,
AB=AC, nycts BH - Bricota A ABC, BD — Guccekrpuca A ABC, BM
~Mennada A ABC. :

HE orparnunsas obuwiHocTy Gynem cyutars, 4To BC<AB, Toraa, no noka-
3aHHOMY B 3a1aue Ne346, nomyuim, 4ro Touka H npunagnesur myqay DC.

/fm
C HDM A

[lo aoxazansomy B 3amaye Ne34!, nomyunMm, uro AD>DC, sHo

AD+DC=AC, cnenosartensHo, AD>%-AC, BM -~ Mmeauana, cnegoBsa-

FCIAbHO, CM=AM*—-£—- AC. lNonyuaem, uto AD>AM, T1.e. Touka M 1ipu-
121



HannexutT oTpeaky AD, cnenosatennho, Toyka M NpHHAANEKHT OTPE3KY
AD, cneposarensHo, Touka M npuHaanexut nywy DA, a touka D nexwur
wmexay Toukami H 1 M, yto ¥ TpeboBanocs aoka3aTs.
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ZABL = ZLDC = 20

=45°.

Mycts LACB = a, Torna ZBAC = 180° - LZABC - LZACB =
=180°~-90° -0 =90° - 0. ZABH = 180° - ZBAH - ZAHB =

=180° - (90° — ) - 90° = q.

ToeyronbHUK npaMoyronbhuiif, = BM = MC, =ABMC — pasHobGen
veHnbift, = ZMBC = ZMCB = a, = ZBMC = 180° - 2a (u3 Tpe-
yroneHuka BMQC).

ZAMB = 180° -~ ZBMC = 2¢.

AABL: ZALB=180°-45°-(90°-a)=45°+a

£BLC (cmexHbilt ¢ LALB) = 180°-45°~a=135°-q

ALBM: ZLBM =180°~2a - (i35°~0)=45°-qa

AHBL: ZHBL = 180°~-90° -45°-a=45° -«

= ZLBM = ZHBL, 4.x.8.

349

A H M o
O6o3naunm LABH = ZHBM = ZMBC uepes v, a LZACB uepes a.
BM — 6uccekrpuca ABCH, traa ne csoiicTy 6HCC€K1‘pHCbI HMeEEM
“HM _MC Y
BH BC
B rpeyronbHuke ABM BH ssnserca 6uccextpucoit u sbicoTo#, =
AABM — pasnobenpentblit, => BH — meanana = AH = HM.
BM — meamana, = AM = MC; AH = HM = AM/2, = u3 (*):
BC = 2BH. = 1.k. ABHC — npamoyronsHslil, Za = 30°, => ABHC:
2y=60°, =>y=30°, = ZABC =3y=90° u.1.n

22



350.
PaccmoTpum npamoyronbHeiii A BCB), ¢ npameim yriom BB C (Tak kak
BB, — Beicota A ABC, cnenosarensio, BBy nepnenaukynspuia AC).

A

C

Ay

B,

B npsaMoyrojibHOM TPEYrOJNbHHKE THIOTeHy3a OCosbile kaTeTa, T.e.
BC 2>BB,, yuurniBas, uwrto no ycrosio AA;2BC, nomyyaem
AA;2BC2z BB, Paccmorpum npamoyromeHsiii A ACA| ¢ npAiMbIM yr-
aoM AAC (Tx. AA; — Beicota A ABC, cnenoBatenbHo, A; NEPIECHAH-
xyaspHa BC). B npsMoyrorsHOM TpeyrolbHNKe FUTIOTeHy3a 60nblie Ka-
Tera, T.e. AC2 AA,, yuursiBas, qro no ycnosuio BB 2 AC, noaydaem
BB,>2AC=AA,;, no aokasanHomy AA;>BC2BB,, cnemxoBarensHo,
AA=BB,.

BB,=AA,>BC>BB,, cnezosarensHo, BC=BB, u A BCB,; paBHoGen-
peHHsIH, a Yribl NPH OCHOBaHKU PaBHOOEIPEHHOrO TPEYroNibHHKA pPaB-
Hel, cneposarenbho, £ BCB,=/BB;C=90°, torna £ CBB=180°-
- ZBCB- ZBB,C=180"-90°-90"=0°, cnenosarensHo, BB, cosnanaer
¢ BC. AA=BB,2 AC2z AA,, cneaosarencho, AC=A; n A ACA, paBHo-
OenpenHblif, 2 YrJbi NpH OCHOBaHUM pPaBHOOEIPEHHOTO TpPEYroNsHHKA
paBHbI, cienoBarensto, £ ACA ;= ZAA,C=90", torna £CAA=180" -
—~ £LACA,- ZAA,C=180°-90°-90"=0", 3nauuT, AA, cosnanaer ¢ AC.
Mo aoxazantoMy AC=AA;=BB=BC # AC nepnenauxynspust BC, cie-
AosaTtenbho, A ABC - paBHOOGEAPEHHBIR | DPAMOYFOJLHBIH, YTO U Tpe-
6oBanRoCh NOKa3aTh.

351
Pelena B yue6GHuKe Ha cTp. 95.

352

2 cniyuas pacrnionoKeHNT TOUEK.

Coennnsem Touky A u B, Haxonum cepeanny AB — Touky K. IToBomim
uepes Hee nepneHaukyasp X AB. Haxoaum touky M. M — uckomas
To4kab nockoiabky MK saBRgeTCS OAHOBDEMEHLHO BLICOTOH M MEIUAHOH B
AAMB, -5> AABM — pasnoGespennsiit = AM = MB.

B cryuasx 3). 4) 3a1a4a HE UMEET pPeLICHUA.
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354

CoepnunseM Touku A u B. Haxommv K — ce-
penvHy AB. Yepes K npoBoaum nepneHauKy-
1ap k AB. Ero Toukn nepeceueHms ¢ OKp-TeIo
—_ HCKOM}:!G TOUYKH. )

B ciyuae, korna HepNeHAMKYIAP KacaeTcs
OKPECTHOCTU — OJIHO peuleHue, Koraa He mne-
peceKaeTca — HeT PELUEHHH.

CoenunaeM TO4UKH A,B u C. Haxonum ce-
peaunst otpeskoB AB, BC n AC, cootset-
ctBenHo K, L u M. IlpoBoxum nepuengn-

(cepenuHHbIE MEPNMEHINKYIAPDL’

AABC). Haxogum Touky O — HX TO4YKY
nepeceuenud. [IpoBoAUM OKpYXHOCTH pa-
auyca AO =BO = CO ¢ ueurpom B T. O.

Bokpyr TpeyronbHiKa BCEraa MOXKHO ONH-
caTbh OKPYXKHOCTb, MOITOMY 3ajaua He

UMeeT pelleHHs, JINILbL KOrjla Nexat Ha oAHOol npaMoil.

355

N3 Touku A omyckaeM neprieHau-
Kynsp Ha a. ITycts K — Touka me-
peceuenusas. C apyroii CTOpOHSI
npsaMoli oTknaabiBaeM Touky Al ¢
ycnosuem AK = A'A. Coennnsem
Toukn A' u B. ,
Mycts M —— nepeceuenue A'B u
up. a. M — uckomas Toukab no-

CKOMLKY BHLITIONHACTCS HEPABEHCTBO TPeyronbHika: AM+MB=A'M+MB
(T.k. AAA'M — paBHoGenpenusiii) = A'B < AX + XB.

356

124

OrtknansiBaem yron B. Jlenum ero -
nononaM. IlpoBoaum Ouccextpu-
Cy, OTKnajabiBaeM Ha Heit BJl. U3
Toukn J| onyckaeMm mneprieHONKY-
Jpp Ha o0yl M3 CTOPOH Yyrha.
3anaua umeer 2 pemenns: AA,BC
/] AA)BC;
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HenuMm yrnbl nepecekaembix mpameix. [TosoaumM 6uccekrpuchi. ToukM
nepeceueHHs OGHCCEKTPUCH! ¢ OKPYXKHOCTBIO — HCcKoMble. Hanpumep
AACK, = A AB K, (npsMoyronbHble TPEYroJbHHKY ¢ PAaBHBIM OCTPBIM
yrnom ¥ o6meii runotedysoit), = C,K,; = B|K;. '

3apaua MoxeT uUMeTh |, 2, 3, 4 peiuednd WIN He UMETb pellieHHd BOOD-
e, B 3aBHCHMOCTH OT PacloJIOKEHUA OKPYHKHOCTH .(O OTHOLICHHIO K
GuccexTpuce yrios.

358
Kak u B npensinymeii zanaue
nposoauM GuccexTpucy yrios
MeXIy MNEpecekaeMbiMy MpA-
MbIMH, @ TaKXKe OuccekTpucoi
CMEXHBIX YINIOB, '
IMonyuaerca 4 peweHun,

[&4

359

flycts R — panuyc okpyxsocth. Iposoaum okpyxHocTs paguycos 2 R
C LEHTPOM B T. A U HLIEM [epecede-
HHE €€ C UCXOAHOH OKPYKHOCTHIO —
touku K,, K;. Yepes touku K;, K;
APOBOAWM IMaMETPH, HAXORUM TOU-
kn C,y, C,. Coenunsem A ¢ C, u C,,
HaxonuMm T. B, u B,. B uacTHOCTH,
£C\BK; = 90° (no cpoiicTey aua-
metpa), T1¢. K;B;, — BbICOTA
AAC/K,. Ho AAC\K, — pasHoben-
peuiintid, T.K. AK; = C,K, =2R, = K;B, — meanana, = AB, =B ,C,.
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Ecnu paccTostue oT T. A 10 OKpy)HOCTH = 2R, TO petneHne oxHO (Hamo
mwb nposecT npaMyto OA), ecnu > 2R —- To peleHuil HeT.

360

A ‘ ¢ k

IlpoBoanum npamyto. OTMevyaeM TOUKY A — OJHY M3 BEPIIMH Hallero
TPEYroNbHUKa Ha NpAMON OTMEYaeM OTpPE3OK, PaBHBIA MEpUMETPY
TPEYTONLHUKA — HAXOAWM T.K. OTKNAABIBAEM 3aJaHHBLIE yron ¢
sepuiMioil B T. A, U3 T. A mpoBOAUM NEpHEeHAUKYNsip K nOepeoil
nposeneHHOH nmpamoil. OTkiansiBaeM Ha HEM OTpe30K, PaBHBIH BbICOTE
— naxoakm T. H. OT Hee oTkiazpiBaeM NepHEHAMKYJAP K nocnexHed
1psMOH, HAXONWUM €ro nepecedeHue ¢ Apyrofi ctopoHol yrya. Hamnu
rouky B. Ot toukn K oTkiaasiBaeM oTpe3ok, paBHbiii AB; Haxonnm
rouky C. Coennusem B u C. ABC — uckomblil TpeyrosibHUK.

361

P K © A oo ¢ R

Nposoaum npaMyro. OTxnajsiBaeM Ha Heli ortpe3ok KL, pasHbiit nepu-
MeTpy TpeyroibHuka, CTPOMM H3BECTHbIC YINbl C BEpUIHHAMU B TOUKaX
K u L. Haxonum nepeceuenre ux ctopod — Touky M. Ot touku K
OTKNIANLIBAEM HA UCXOIHYIO NPAMYIO OTpe3ok, pasHslit KM, Haxoaum T
P. AnonoruuHo HaxomuM T .R. yepe3 T. P mposoau mpaMyio, napassest-
wyo KM, udepes 1. Q — napannensHyio LM. Hx nepecedenne — 1. Q
Nposoanm npamyo QM, a takxe coeannsem Q u K. Yepes touky M
NpOBORMM mpsamylo, napaensbuyo KQ, Haxoamm T .A, 4epes Hee
npoBOAMM mpamylo, napawiensHyio KM 10 nepeceueHus ¢ QM,
nwaxoanM 1. B. Uepe3s Hee npoBoauM npsMylo, napamuienshyio LM, =
1. C. U3 nonobua tpeyronsuukos ABC, KLM u PQR nonyuaem, 9rto
AB=AK,BC=CL, 1.e. AB+BC+ AC =KL, 1.e. AABC — ncxombi#.
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P
4 | [ F
Q R L A
B, ——c,
M Y X B C @
P 7

Mycts Hano noctpouts AABC, 1 nannl ZPQR u otpesxn B|C,, pasubin
CTopoHe TpeyroJibHuka, # MN, paBHBI CyMMe HBYX NpYruX CTOPOH
TpeyronsHuKa (cM. puc. a). TIpoBeneM OpoU3BONBHYIO NMPAMYIO @, OTME
TUM Ha Hell Touky B u Touky X (cM. puc. 6). Or nyya BX omioxum yron
XBL pasubiit yrny PQR (cM. nyHxT 23 yyebuuka). Ot touku B otno-
xuM oTpesok BC, paBHwiii jaHHoMy otpesky B,C,. ITocrpoum Guccex-
Tpucy BK yrna LBC (cM. myHkT 23 yueGHuka). [TocTpOUM OKPYXHOCTb
C paauycom paBHeiM MN U nentpom B Touke C, oHa nepeceyet Jryd BK
B Touke O. Omoxnm ot nyya BK ZKBF pasusiii yriry BKC. Jlyu BF
nepeceuet CO B Touxe A. Tpeyronmsunk ABC ecTs HCKOMBIH, JOKaxeM
370.
ZKAB = ZABC + ZACB (kxak BHewHui).
AKAB paBHo6eapenHsiif (T.k. ZBKA = ZKBA 1o noctpoeHuo).

. o -
Swaunt, ZKBA = 180° - ZKAB - 180 LAB;C LACB .

ZKBC = ZKBA ~ ZABC = 130~ Mzc ~ZACB | /ABC-

- 180° + LABC - ZACB
3 .
ZLLBC =2/KBC = 180" + ZABC — ZACB (tak xax BK — Guccexrpu-
ca yrna LBC).
ZPQR = £XBL=180"- ZLBC = 180" - 180° - LABC + ZACB =
= £ZACB - ZABC.
AB = AK, Tak xax AKBA paBHoDeapeunsiii, sHaunt, MN = KA + AC =

= AB + AC cnenoBaTensHO HalllH FOCTPOSHHA BEPHBI.
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